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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Нова Броудкастинг Груп и УНИЦЕФ България подписаха меморандум за стратегическо партньорство. Той отразява
ангажимента на двете страни да обединят усилия в подкрепа на правата и благополучието на децата в България
чрез качествена и широкообхватна информация.

Документът затвърждава ползотворното сътрудничество между Нова Броудкастинг Груп и УНИЦЕФ България,
които успешно реализираха редица съвместни инициативи през последните години. Една от значимите каузи,
осъществена с общи усилия, бе благотворителният мини сезон на едно от най-любимите предавания в
телевизионния ефир "Като две капки вода". Общата фондонабирателна кампания постигна впечатляващ резултат
– над 500 000 лева бяха събрани в помощ на три каузи. "ЗаКрила за всяко дете", "Глас за всяко дете" и "Най-добър
старт за всяко дете" обединиха почти 85 000 души, които станаха месечни или еднократни дарители на УНИЦЕФ. А
100 000 лева от събраната сума бе изпратена в подкрепа на пострадалите деца и семейства от опустошителното
земетресение в Турция и Сирия.

"Като социално отговорна компания, Нова Броудкастинг Груп винаги е заставала зад значими каузи и инициативи в
различни сфери на обществения живот на България. Щастливи сме да продължим успешното си партньорство с
УНИЦЕФ България. Последното доказателство за резултата от ефективното ни сътрудничество е реализирането
на благотворителния формат "Като две капки вода за всяко дете", който постигна забележителен успех. Убедена
съм, че с общи усилия бихме могли да продължим да подобряваме живота на българските деца и техните
семейства", коментира главният изпълнителен директор на Нова Броудкастинг Груп Стефана Здравкова.

"Новините, предаванията и свързаните с тях канали от портфолиото на Нова Броудкастинг Груп предоставят
чудесна платформа за популяризиране на правата на детето. От решаващо значение е поставянето на важни теми
в обществото като ранното детско развитие, превенцията и елиминирането на насилието над децата, социалното
включване и приобщаващото образование за всяко дете. От името на УНИЦЕФ бих искала да изразя
изключителната си благодарност за предоставените възможности. Очакваме с нетърпение да продължим
стратегическо ни партньорството и да планираме нови съвместни дейности в подкрепа на по-доброто бъдеще за
всяко дете", заяви Кристина де Бройн – представител на УНИЦЕФ в България.

Нова Броудкастинг Груп и УНИЦЕФ България ще продължат ползотворното си сътрудничество и през следващата
година, когато медийната и технологичната компания ще подкрепи усилията на Детския фонд на ООН да постигне
устойчиви резултати, за да получат възможност децата и юношите в България да развият своя потенциал в
приобщаващо и закрилящо общество.

УНИЦЕФ България работи активно, за да може всяко дете да има най-добрия старт в живота, да получи подкрепа,
за да развие пълния си потенциал и да просперира, да бъде защитено от насилие, експлоатация и неглижиране,
да ходи на училище, да има достъп до социална закрила и да живее без бедност, както и да живее в безопасен и
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устойчив климат и околна среда.

Снимки: NOVA/Лилия Йотова

Информация за Нова Броудкастинг Груп

Нова Броудкастинг Груп e една от най-големите мултиплатформени медийни и технологични компании в България,
част от United Media, член на водещия телекомуникационен и медиен оператор в Югоизточна Европа United Group.
Развива се изключително динамично и предлага на клиентите и партньорите си голямо разнообразие от
телевизионни канали, радио станции, уебсайтове, дигитални платформи и печатни медии. NOVA е новатор в
програмирането и пионер в налагането на много международни формати у нас. Подкрепата на българските
филми и сериали се превърна в запазена марка на компанията, а авторските уеб продукции и видео проекти
допълват богатото портфолио на групата. ПРОМЯНАТА е най-голямата социално отговорна инициатива на Нова
Броудкастинг Груп в партньорство с фондация Reach for Change Bulgaria. Тя се осъществява от 2014 г. насам и е
помогнала на над 260 000 деца и младежи от цялата страна. Зад посланието "Довери се на опита" стоят утвърдени
журналисти с мисията да информират обективно. Спортните канали и платформи на Нова Броудкастинг Груп
предлагат достъп на зрителите и онлайн потребителите до едни от най-атрактивните първенства. Първият
премиум платен спортен пакет на пазара DIEMA EXTRA осигурява богато спортно съдържание в общо 4 канала:
DIEMA SPORT, DIEMA SPORT 2, DIEMA SPORT 3 и TRACE SPORT STARS, а абонаментната стрийминг платформа
PLAY DIEMA XTRA гарантира неограничен достъп до каналите на живо и в HD качество.

Информация за УНИЦЕФ

Вече 77 години УНИЦЕФ работи на местата с най-тежки условия, за да достигне до най-уязвимите деца. За да
спаси живота им. За да защити правата им. За да им помогне да реализират пълния си потенциал. Работим за
всяко дете, навсякъде, всеки ден – в над 190 държави и територии – за да създадем по-добър свят за всеки. И
никога не се отказваме.

От създаването на фондация "Искам бебе" до момента, благодарение на работата и подкрепата на доброволци
(над 40 координатори в страната), партньори и съмишленици, са родени над 3500 бебета в семейства, в които
двойките са имали репродуктивни проблеми.

"На фона на около 60 000 деца, които се раждат годишно, хората с репродуктивни проблеми са много – около 145
000 двойки. Вярваме, че всяко наше усилие си струва, защото виждаме резултатите от него в усмивка - на бебе, на
дете, на семейства, чакали дълги години рожбите си, на удовлетворени медици, на дарителите. Основната ни цел в
следващите години е да убедим и да видим повече млади хора да искат бебе и не отлагат раждането. А не да
чакат да станат на 40 години и тогава да търсят специалисти", посочи пред Радио София Радина Велчева от
фондация "Искам бебе".

Oрганизацията отбелязва 16-ия си рожден ден с двудневен форум (24 и 25 март) с координатори, доброволци и
съмишленици на каузата от цялата страна. Той се провежда в Кюстендил и в програмата са включени лекционна,
обучителна и официална част.

"Говорейки за балнеоложкото богатство в Кюстендилско, разбираме, че природата е наш съюзник. Ин витро
процедурите могат да бъдат подпомогнати с по-добър живот, с положителни мисли, с ползотворна почивка",
допълни Велчева.

С нея разговаря Лъчезар Христов.

Ракът на дебелото черво е едно от най-смъртоносните онкологични заболявания в България (на второ място е по
смъртност). В същото време то е напълно предотвратимо заболяване стига да бъде диагностицирана възможно
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най-рано.

За целта е необходимо нещо съвсем изпълнимо – да бъдат провеждани редовни скринингови изследвания. За
съжаление в момента те не са част от рутинната профилактика на здравноосигурените лица.

Това отбеляза пред Радио София Елена Джамбазова, програмен директор "Здравеопазване" във фондация
"Лъчезар Цоцорков".

По програма на организацията пилотно в София, от септември 2022 г. до февруари 2023 г. в София са извършени
безплатни 5679 теста. По-активни са били жените (66%). Най-високият процент тествани е във възрастова група
61-74 години.

По данни на раковия регистър всяка година 4000 мъже и жени в България чуват тази диагноза.

Кампанията е съобразена с последните препоръки на Европейския здравен съюз за осъществяване на
скрининг за рак на дебелото черво, а приложените тестове се наричат имунохимични - за скрити кръвоизливи.

При 12% от всички изследвания са отчетени положителни резултати, за които се препоръчват допълнителни
консултации и изследвания.

Програмата имаше за цел да помогне на хиляди българи да получат достъп до безплатно изследване, което
може своевременно да сигнализира за коварното заболяване, посочват от фондацията, финансирала
кампанията.

България е единствената държава в ЕС, в която се отчита увеличаване на смъртността от рак. Причината за
това е, че липсва профилактика и заболяването се открива късно, когато шансовете за преживяемост драстично
намаляват. Ето затова е нужно да има ранна диагностика и скринингови програми, които да са достъпни за
хората. Изчислено е, че програмите за превенция могат да намалят смъртността с близо 30% до 2030 г.

Джамбазова отбеляза, че през септември м.г. е направена промяна в наредбата, която регламентира
профилактични прегледи за хората, които са с рискови фактори за развитие на рак на дебелото черво. От
фондацията имат за цел достъп до безплатно изследване да имат всички хора, които са над 50 години.

"Правим всичко възможно този тип скринингови програми да станат рутинни и редовни в България. В следващите
ни дейности ще разчитаме на сътрудничество с Министерството на здравеопазването и с общопрактикуващите
лекари", каза още Елена Джамбазова.

С нея разговаря Лъчезар Христов.

Фондация "Искам бебе" и около 3500 родени с подпомогнати инвитро процедури честват 16-ия рожден ден на
организацията в Кюстендил. Градът е избран неслучайно – Община Кюстендил и фондация "Искам бебе"
стартираха наскоро информационна кампания "Природа за живот".

Гост на срещата е и генералният директор на БНР – Милен Митев.

На срещата, която продължава и в събота, участват координатори и представители на "Искам бебе" от 45 града и
общини в страната. Както и родители и двойки с родените си с инвитро процедури деца.

Радина Велчева, председател на фондацията, която е и член на Обществения съвет на БНР, благодари на всички
участници и на организациите, общините, които съдействат за дейността ѝ.

Домакинът на форума кметът на Кюстендил Петър Паунов каза:

"Всеки, който е мечтал да чуе този детски глас у дома си, знае колко ценно е всичко".

Участниците бяха поздравени и от генералния директор на БНР – Милен Митев:

"За мен наистина е голямо удоволствие да съм тук, защото всички вие сте обединени от една много благородна
кауза. Адмирации пред вас за това, че толкова години фондацията неизменно продължава да се бори за тази
кауза. Смятам, че е постигнала страхотни резултати".

В деловата част на форума АГ-специалисти, психолози представиха най-новите постижения в медицината и
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процедурите срещу мъжкия и женския стерилитет, за ефекта от лечението с минералната вода на Кюстендил,
доказани от древността, на климата и природните дадености на района, на плодолечението.

На 25 март в 20:30 часа, УниКредит ще изгаси светлините за 60 минути в 35 от своите сгради във всички дванадесет
страни от групата, като по този начин ще отбележи шестнадесета поредна година в подкрепа на Часът на Земята.

От самото си начало през 2007 г. Часът на Земята, инициатива на Световния фонд за дивата природа (WWF), е
популярен с акта на изключване на осветлението, като по този начин хора от цял свят изразяват своята подкрепа
за планетата и повишаването на осведомеността за проблемите на околната среда.

Тази година обаче Часът на Земята разширява фокуса си извън акта на изключване на осветлението. С призива
"Изгаси. Подари един час на Земята", фондация WWF ще използва инициативата, за да подчертае значението на
природата в Европа и да насочи вниманието към възстановяването ѝ.

Фиона Мелроуз, директор на "Стратегия & ESG" на групата УниКредит коментира: "Всяка година се включваме в
инициативата Часът на Земята, като ясен знак за усилията ни в подкрепа на устойчивостта и предприемането на
конкретни действия срещу климатичните промени. Темата за ESG остава в основата на всичко, което правим.
Всъщност наскоро публикувахме нашите цели за нулев въглероден отпечатък (Net Zero) относно първите
въглеродно-интензивни сектори за 2030 г.: Нефт & газ, производство на електроенергия и автомобилостроене.
Също така определихме основните стъпки за групата в постигането на нулеви емисии до 2030 г., като
оптимизираме пространствата си, енергийната ефективност, електроенергията от възобновяеми източници и
трансформацията на отоплителните системи."

В УниКредит сме фокусирани върху постигането на позитивен и устойчив преход към зелена енергия, който е с
възможно най-малкия негативен ефект върху хората и планетата.

Ние работим в посока ограничаване на отпечатъка ни върху околната среда, като произвеждаме електроенергия
от възобновяеми източници, подобряваме енергийната ефективност на пространствата си, подкрепяме екипа си с
по-устойчиви възможности за мобилност и използваме доставчици с екологични решения. Този подход е
подкрепен и от прилагането на системи за управление на околната среда, които прилагаме в цялата група.

Като ясен знак, че принципите на ESG са основополагащи за нашия бизнес и култура, ние се присъединихме към
Принципите за отговорно банкиране (включително ангажимента на PRB за финансово здраве и приобщаване),
мрежата на фондация Ellen MacArthur, ангажирана с кръговата икономика, и сме се регистрирали към принципите
на Sustainable STEEL and Finance for Biodiversity Pledge като първата банка от Италия на COP15.

УниКредит Булбанк от началото на 2022 г. изключва осветлението на рекламните табели на двете основни сгради
на банката в София на площад Света Неделя и ул. Гюешево № 14 в часовете от 23:30 до 5:00 ч. В инициативата
Часът на Земята за поредна година в България ще се включат колеги и офиси на финансовата институция в пет
различни града: София, Пловдив, Плевен, Бургас и Стара Загора.

Допълнителна информация за медии:

Дарина Радославова, тел +359 887 505273, Ebsjob/SbeptmbwpwbAVojDsfejuHspvq/CH

Изненада ме предварителната подготовка на Георги Господинов, който задаваше въпросите си присърце и в
посока на ситуациите се усещаше все по-нарастващият му интерес. Неволно помежду ни се беше получило нещо
като духовно братство и това осезаемо се усеща в книгата. Това каза снощи поетът Иван Теофилов, който
посрещна рождения си ден с премиера на книгата "За радостта и езика" (изд. Фондация "Комунитас"). Събитието
се състоя в Софийска градска художествена галерия (СГХГ) и в него участваха още Георги Господинов и
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редакторът на книгата Тони Николов.

"За радостта и езика" обединява разговори в писма между двамата писатели – Иван Теофилов и Георги
Господинов.

"Георги я определи като разговор, споделяне. И тя е именно такава. Това не значи, че сме се запилели във
времето на Пушкин, когато размяната на писма, тоест епистоларният роман, е бил компаньонска игра. Но книгата
ни съвсем не е игра, а оптика на въжделенията и преживелиците, проклятието, издръжливостта на едно дяволски
дълго битие", каза в рамките на събитието Иван Теофилов. Той посочи, че "За радостта и езика" не е книга-анкета,
която включва само негов творчески портрет. "Аз още в самото начало се заиграх с детството, с облика на
махалата, с описания на фамилията ми. И неминуемо зазвучаха и съществуващите събития, войната, диверсията,
национализацията, която засегна и семейството ни, и върволици театрални и литературни преживелици, всякакъв
сорт митинги, и откровен хайдуклук в над 30-годишната ни оправия на родната ни демокрация, разказани в
многобройно изтъкнати епизоди в ранимите пластове на паметта", допълни поетът.

"Когато бях малък, много обичах да правя разни мъчни неща, например къща от кибритени клечки. Този процес
беше упорит акт, но едновременно насърчаващ, обезкуражаващ, пленяващ. И ако къщата се получеше, засиявах,
знаех, че трудът си е струвал. От тогава в сърцето си нося костеливо ядро, една загадка, все така неразгадана, и
все така нападана от неспокойния дух – писането", каза Иван Теофилов.

Той изрази благодарността си към Фондация "Комунитас", към Георги Господинов и към редактора на книгата
Тони Николов, както и към Надежда Олег Ляхова, чието дело е оформлението на изданието. Теофилов благодари
и на порасналите си деца за подкрепата, която е получил от тях през тези две години, в които е писана "За
радостта и езика".

"За мен това е следобедна книга. Книга, която се разгъва в това ничие време – следобедът", каза писателят Георги
Господинов. Според него след прочит на "За радостта и езика" остава усещането, че "можеш да извървиш един цял
живот с разгроми, с възходи, с падения и когато погледнеш този живот да не го намразиш, а да запазиш светлата
страна на живота". "Това Иван го може. Той го може повече от моето поколение", посочи Господинов.

По думите на Георги Господинов за няколко поколения от българската поезия Иван Теофилов е окуражител.
"Помня, че след първите ми стихотворения и стихосбирки Иван ми се обади или се видяхме в "Литературен
вестник". Каза ми няколко хубави думи и за мен това беше много. Така е направил с много поети от предишното
поколение, поколението на 80-те. Това е щедрост. Щедрост, която по нашите земи я няма много", каза писателят.

"Аз винаги съм възприемал Иван Теофилов за много висок човек – и буквално, и метафорично. И този
аристократизъм, също чужд до известна степен на нашите земи, беше много важен за нас. Тази идея да се
съхраниш – да съхраниш поезията и да съхраниш себе си, да останеш нормален – ще видите как минава през
цялата книга", допълни Господинов.

Той посочи и защо изданието носи точно това заглавие. "Кръстихме тази книга "За радостта и езика", защото Иван
остава от светлата страна на живота. Кръстихме я така и защото цитираме и един любим стих на Иван Теофилов от
Уолъс Стивънс: "Езикът и радостта бяха нашият господар". Това е, което остава след тази книга", каза Георги
Господинов.

Тони Николов разказа, че книгата е част от проект, който стартира преди повече от четири години. "Имахме идея
да направим поредица не от литературни анкети, каквито има, а от разговори от хода на времето с хора, които са
допринесли наистина много за българската култура. Започнахме с професор Цочо Бояджиев. И втората фигура, за
която се сетихме, е Иван Теофилов", каза Николов. Той допълни, че не е било лесно да се убеди Иван Теофилов да
се направи тази книга-разговор.

Редакторът на изданието изтъкна, че е бил двойно щастлив, когато и Теофилов, и Георги Господинов се
съгласяват с предложението. "Защото веднага си представих как нашето поколение на 60-те, разговоря с
поколението на 30-те. И Иван е може би автентичната връзка между тези две поколения, които съществуват във
времето, но някак си не се свързват", каза Тони Николов. "Получи се един наистина невероятен резултат. Аз много
се радвам, че той беше разговор между двама поети", допълни редакторът.

Божана Апостолова от издателство "Жанет 45" поздрави Иван Теофилов за рождения му ден и посочи, че е дошла
от Пловдив за празника му и за премиерата на книгата. "Всички ние трябва да сме горди, че имаме хора като Иван
Теофилов и като Жоро Господинов", каза тя.

По време на събитието актьорът Руси Чанев прочете откъси от книгата "За радостта и езика". Тони Николов
посочи, че изборът му не е случаен, понеже Чанев е направил "прощъпалника" си в Бургаския театър по времето,
когато Иван Теофилов е бил драматург там.

Организаторите на събитието бяха подготвили и музикална изненада за рожденика. Маестро Кирил Дончев и
Антони Дончев изпълниха песни по текстове на Иван Теофилов. В СГХГ прозвучаха песни от постановките "Сизиф
и смъртта" и "На приказки с Карел Чапек", поставени на сцена преди десетилетия от Леон Даниел.

/ВС/



Да осигури нов модерен респиратор за неонатологичното отделение в МБАЛ "Д-р Атанас Дафовски" АД – Кърджали
е поредната кампания, с която Фондация "Нашите недоносени деца" цели да подобри грижите за най-малките и
крехки новородени от всички краища на България. С помощта на дарители се събират средства за закупуването на
така важната за отделението апаратура. Кампанията е на стойност 41 580 лв, а всеки който желае да я подкрепи,
може да го направи чрез дарение по банков път от раздел "Активни кампании" в сайта на фондацията.

Респираторът, от който отделението се нуждае, е жизненоважен за подпомагане на дишането на
преждевременно родените бебета, които в повечето случаи се раждат с недостатъчно развити бели дробове. В
неонатологичното отделение в Кърджали в момента ползват много стар модел респиратор и за помощ към
Фондацията се обръща завеждащата д-р Нурие Шабан.

"Иска ни се да разполагаме с по-нов апарат, тъй като той е много по-щадящ за белите дробове при обдишване,
което е особено важно при недоносените бебета, родени с тегло под 1500 гр.", споделя тя.

Неонатологичното отделение на МБАЛ "Д-р Атанас Дафовски" АД отделение е с II ниво на компетентност и затова
бебета родени с тегло под 1200 гр. и преди 28-а г.с. трябва да бъдат приведени в трето ниво неонатологично
отделение. Но поради липсата на добър респиратор, в момента дори бебета с тегло под 1500 гр. се налага да
бъдат транспортирани до Пловдив.

"Респиратор от ново поколение е нужен и за случаите, в които се изисква провеждане на инвазивна и неинвазивна
вентилация по спешност", посочва д-р Шабан.

Бебенцата, които се раждат много по-рано от очакваното трябва първо да бъдат стабилизирани, преди да бъдат
приведени в клиника по неонатология с III-то ниво на компетентност за продължаване на лечението. Липсата на
модерен респиратор излага и тях на ненужни рискове, които могат да бъдат предотвратени.

Преместването в друг град също е предизвикателство за недоносените бебета, които са с изключително крехко
здраве. То ги разделя и от родителите им. Често за семействата на преждевременно родени деца пътуването е
трудно, особено за майката в първите дни след раждането. Това лишава бебето и от така важния контакт с
родителите му, както и от майчина кърма, която носи многобройни ползи за здравето и за оптималното му
развитие. Закупуването на нов респиратор за отделението ще позволи да се осигурят повече и по-качествени
грижи на място за най-малките пациенти в Кърджали.

Неонатологично отделение на МБАЛ "Д-р Атанас Дафовски"АД е единствено по рода си в цялата Кърджалийска
област. В него се полагат грижи както за родените в АГО – гр. Кърджали, така и за постъпилите рискови деца
родени в други общини – Момчилград, Крумовград, Златоград. Всички недоносени новородени се обслужват в
неонатологично отделение на болницата в Кърджали.

През изминалата година в нея са се родили близо 400 бебета, като тенденцията е ражданията да се увеличават.
Над 10% от ражданията са преждевременни. Само от началото на тази година в болницата са проплакали 89
бебета.

Осигуряването на по-добра апаратура и подобряването на условията в неонатологичните отделения в цялата
страна са били винаги една от основните каузи на Фондация "Нашите недоносени деца". Целта е недоносените
бебета, както и тези със здравословни проблеми, да получават възможно най-качествени грижи при раждането си,
независимо къде са родени. Апаратурата за неонатологичните отделения е сред най-скъпите за всяка болница, а
в същото време е животоспасяваща и от огромно значение и за бъдещото здраве и развитие на най-малките
пациенти, които се нуждаят от нея.

Фондация "Нашите недоносени деца" работи от над 10 години в България с мисията да предоставя подкрепа на
най-малките бебета, техните семейства и медицинските специалисти. Тя е основана от родители на недоносени
деца и работата ѝ е насочена в три основни направления:

Подобряване на средата в неонатологичните отделения в страната;
Насърчаване на семейно-ориентираните грижи чрез изграждане на семейни стаи и кътове за кърмене и
кенгуру-грижи;
Проследяване на развитието на недоносените деца чрез терапевтична работа от най-ранна възраст. За
проследяването на развитието на недоносените бебета и подкрепа за техните семейства, към Фондацията
е основан и работи Център за детско развитие "Малки чудеса".

През изминалите години с помощта на дарители и чрез кампании на Фондация "Нашите недоносени деца", са
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дарени апаратура и консумативи за десетки неонатологични отделения в страната. Изградени са семейни стаи и
кътове за кенгуру-грижа в съответствие със световно признатите практики за близост на бебето и родителите след
раждането. Усилията на Фондацията са насочени и към осигуряване на възможности за късно проследяване на
развитието на недоносените деца, за което в България все още няма национална програма. Предоставя се и
психологическа помощ чрез групи за подкрепа за семейства на недоносени деца, родители, претърпели загуба и
родители на деца с увреждания.

Може да научите повече за кампанията на Фондация "Нашите недоносени деца" на: https://premature-
bg.com/news/da-pomognem-na-nedonosenite-bebeta-v-kardzhali/

В Седмицата на гората Българска фондация Биоразнообразие и Студентски клуб "Голямата картина" ви
канят на лекция за старите гори на България и тяхното опазване, която ще се проведе на 4 април от 18:30
ч. в зала 163 на Биологическия факултет на СУ "Св. Климент Охридски". 

В априлското издание на подновените срещи на експерти с практически опит в природозащитата и студенти от
Биологическия факултет на СУ "Св. Климент Охридски", заедно с Нели Дончева - ръководител на програма "Гори"
във WWF-Bulgaria ще потърсим отговор на въпроси като: 
- Какво е състоянието на горите у нас, особено на старите гори? 
- Какво е видовото многообразие, как и от кого се поддържат горите, за да бъдат устойчиви? 
- Кои са основните предизвикателства пред старите гори днес? 
- Представляват ли ефектите от климатичните промени сериозна заплаха за горите у нас? 
- Кога човешката намеса е оправдана? 
Вход свободен. За повече информация вижте и Фейсбук събитието:
https://www.facebook.com/events/3358073401125048/ 
Лекциите - дискусии в Биологическия факултет са част от проект "Природата няма глас, тя има нас", който се
изпълнява от Българска фондация Биоразнообразие в партньорство със СНЦ "Зелени Балкани" и с финансовата
подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по Фонд Активни граждани България в рамките на Финансовия
механизъм на Европейското икономическо пространство. www.activecitizensfund.bg

Той е ученик от 11 клас на СМГ "Паисий Хилендарски" и част от българския олимпийски отбор по математика.
Носител е на множество медали от различни международни състезания. Тези негови успехи са причината тази
година да получи и стипендия от фондация "Еврика".

"Това за мен е огромно признание за положения труд и за всички решени през годината задачи. Заради
математиката научих много за света; можах да пътувам много по света и да науча много за различни култури. За
себе си разбрах, че съм много усърден когато искам да постигна нещо и не се предавам" – казва Марин Христов.

Тези думите се потвърждават и от един от любимите му учители – Иван Симеонов "Математиката е нещо красиво,
казва той, което е на границата на наука, изкуство, философия, мистика… Е, Марин е открил тази красота. Той не
се уморява да полага усилия, дори много усилия, открил е красотата на математиката и това го прави щастлив в
момента."

Често чуваме от героите на нашата рубрика, че е нужна много любов към дадена наука, за да приемеш всички
препятствия по пътя към върха ѝ. Чуйте как и кога започва любовта на Марин; какво е научил за света и за себе си
пътувайки по Пътя, наречен математика.
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Бордът на директорите на Eurobank Group, част от която е Пощенска банка, се събира за първи път в София
между 27 и 29 март. Изборът на София за домакин е изключително признание от страна на ръководството на
финансовата група за успехите и динамичното развитие на Пощенска банка, като един от лидерите на българския
пазар.
По време на първото си официално посещение в страната след анонсиране на споразумението за придобиване
на БНП Париба Лични Финанси България, с което Пощенска банка ще разшири още повече пазарния си дял и ще
затвърди лидерската си позиция в сектора, висшият мениджмънт на Eurobank ще има среща с Президента на
Република България Румен Радев и други държавници на високо ниво, както и с корпоративни клиенти и
служители на Пощенска банка. В разговорите ще се включат председателят на Борда на директорите Джордж
Заняс, главният изпълнителен директор Фокион Каравиас, заместник-главният изпълнителен директор Ставрос
Йоану, генералният мениджър "Международна дейност и Частно банкиране" на групата Михалис Луис и главният
изпълнителен директор и председател на Управителния съвет на Пощенска банка Петя Димитрова.
"Eurobank гледа много сериозно на своите инвестиции в България и Пощенска банка, която категорично се
утвърди като една от системните банки в страната, със силна клиентска база, която разпознава финансовата
институция като надежден, доверен и иновативен партньор. Изключително горди сме с постигнатите резултати,
които се дължат на ангажираността, упоритата работа и креативността на екипа на Пощенска банка, който увеличи
пазарните дялове и перспективи на банката на фона на значителния растеж, постигнат през последните повече от
30 години. Eurobank, като единствената гръцка системна банка със силно присъствие на пет пазара, продължава
да укрепва международните си активи, които постигнаха силно увеличение на нетната коригирана печалба с над
50% през 2022 г. до 224 милиона евро, като 43% от нея идват от България", коментира председателят на борда на
директорите на Eurobank Джордж Заняс и подчерта голямото значение, което Eurobank придава на българския
пазар, като един от трите пазара от изключителна важност за финансовата група, наред с Гърция и Кипър.
"Изпратихме година, която бе много успешна за Пощенска банка. Кредитният ни портфейл надхвърли 10 млрд. лв.,
което е ръст от 14.5% на годишна база и пазарен дял от 11.9%. Тази година също ще бъде изключително
динамична за нас. Сделката за придобиването на българския клон на БНП Париба Лични финанси ще ни позволи
да заемем още по-стабилна позиция в "голямата четворка" на банковия бизнес. През последните години имахме
серия от успешни сливания, с които доказахме, че консолидацията е процес, който рефлектира изцяло
положително върху пазара и нашите клиенти, които получават още по-бързи, изгодни, удобни и иновативни услуги
от по-голяма институция, част от силна международна група", каза Петя Димитрова, главен изпълнителен директор
и председател на Управителния съвет на Пощенска банка.
Пощенска банка, дъщерно дружество на Eurobank Group, има повече от 30 години успешно присъствие на
българския пазар, които бяха отбелязани на специално събитие през октомври 2022 г. Само за изминалата
година финансовата институция бе удостоена с 25 престижни национални и международни награди. Пощенска
банка получи най-високото световно отличие "Топ работодател" за 2023 г. от международния независим Top
Employers Institute. Като признание за изключителните резултати, които демонстрира, финансовата институция за
четвърти път спечели приза "Банка на годината", за пета поредна година бе обявена за "Най-добра банка в
банкирането на дребно" от международното издание World Finance Magazine и спечели множество награди за
своите иновативни продукти, услуги и корпоративна социална отговорност.
***
Пощенска банка е четвъртата по големина банка в България по размер на активите, с широка клонова мрежа в
цялата страна и значителна клиентска база от физически лица, фирми и институции. През юни 2022 г. Българската
агенция за кредитен рейтинг (БАКР) потвърди дългосрочния рейтинг на Пощенска банка BBB със стабилна
перспектива. Пощенска банка реализира за няколко години две успешни сделки, като придоби и интегрира за
рекордно време първо Alpha Bank – клон България, а след това и Банка Пиреос България. Те са още една стъпка
към укрепване на позициите ѝ на системна банка на пазара и разширяване на клиентската база.

От всяко продадено яйце "Борак" ще се заделя по една стотинка за подкрепа на двойки с репродуктивни
проблеми. Това обявиха в националния пресклуб на БТА представителите на "Български обединени птицевъди" и
на фондация "Искам бебе". Двете организации подписаха меморандум за сътрудничество и започват кампания
"Борак – герои за живот". За една година, по първоначални данни, ще успеем да съберем и да дарим на фондация
"Искам бебе" 108 хил. лв., които ще се съберат от тази заделена една стотинка, каза Даниел Божанков, управител
на "Български обединени птицевъди" – обединение, в което участват шест птицевъди.
В магазините "Метро" ще се продават кутиите с яйца – по шест и по десет, като на кутията е изписано името на
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дарителската кампания "Борак", допълни Божанков.
През последните 10 години броят на хората с репродуктивни проблеми е нараснал двойно и те вече са над 260
хиляди, каза Мария Янева, председател на фондация "Искам бебе". Причината е по-късното раждане, основно в
големите градове, където жените раждат първото си дете след 30,6-годишната си възраст, добави Янева. 
В репродуктивната медицина има изключително скъпи консумативи, които невероятно много оскъпяват процеса,
заради което много семейства не могат да достигнат до услугите ни, каза д-р Явор Малинов, специалист по
репродуктивна медицина. С помощта на "Искам бебе" стотици семейства вече имат деца, допълни той. 
В кампанията ще се включи и Автомобилна федерация в България, каза председателят на федерацията Калоян
Станчев. Имаме голяма аудитория, имаме и над 1000 действащи спортисти, чрез които ще популяризираме
каузата, допълни Станчев.
Проблем пред птицевъдите е изключително дългата верига на доставка на яйцата, тъй като те преминават през
различни доставчици и складове, каза Весела Василева от кампанията "Борак". По думите ѝ при достигане в
магазините яйцата вече са престояли около седмица в складове. Една от нашата цел е да се скъси максимално
пътят на доставка на яйцето - от фермата в магазина, тъй като първите дни след снасянето яйцето е най-полезно.
Целта ни е до втория ден след снасянето яйцето да е достигнало до трапезата, добави Василева. 

Експерти от Пощенска банка проведоха открит урок на тема "Да поговорим за личните финанси" пред ученици от
втори и четвърти клас от столичното 131 СУ "Климент Тимирязев". Над 120 деца и техните преподаватели се
включиха в събитието, което се организира в рамките на международната инициатива "Европейска седмица на
парите 2023″ и има за основна цел да запознае учениците с основите на личните финанси и подпомогне
повишаването на финансовата им грамотност от ранна възраст.

По атрактивен за децата начин благодарение на интерактивния формат и увлекателните практически задачи
лекторите от финансовата институция запознаха малките участници с произхода и историята на парите и с ролята
им на средство за обмен на стоки и услуги, с развитието им през вековете и с употребата им в наши дни. Даниела
Карчина, координатор Центрове за обучения Клонова мрежа в Пощенска банка и Николета Михайлова, младши
експерт Управление на представянето и иновации разказаха за ролята на банките във финансовия свят, за
банковите карти и другите съвременни методи на плащане. Акцентът в обучението беше темата за личния и за
семейния бюджет, а децата научиха основни понятия като "приходи" и "разходи", значението на "спестявания" и
защо са важни те, как най-лесно да организираме бюджет и как да управляваме личните финанси.

"Европейската седмица на парите" е инициатива на Европейската банкова федерация, която се провежда
ежегодно в редица европейски страни. Целта й е посредством разнообразни образователни кампании, насочени
основно към ученици, най-малките да се запознаят какво представляват парите, как работят банките и –
генерално – да се повиши финансовата им грамотност и да се насърчи отговорното им отношение към личните
финанси и спестяването.

Традиционното участие на Пощенска банка в глобалната кампания е част от устойчивата политика за
корпоративна социална отговорност на финансовата институция с фокус върху образованието и развитието на
младите хора. Откритите уроци, които експертите от банката представят пред ученици от основните и средните
училища, имат за цел да се подобрят информираността и нивото на финансово образование при младежите, като
им дадат солидна база от познания и ги подготвят за пълноценното им предстоящо включване във финансовия
свят на възрастните.

"Аурубис България" АД е дарил високопроходим джип "Мазда" пикап на община Антон, съобщиха от общинската
администрация.

Джипът ще бъде част от БКС Антон. Той ще бъде използван за комуналните нужди на общината, както и за достъп
до труднодостъпни места.

Чрез направеното дарение двете страни отново декларират бъдещите си намерения за съвместна работа и
партньорство в полза на жителите на село Антон.
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От Община Антон благодарят на "Аурубис България" АД за направеното дарение.

Източник: rnews.bg

За втора поредна година се реализира обучението на учениците от 10-и, 11-и и 12-и класове на Националната
търговско-банкова гимназия и Частната професионална гимназия по банково дело, търговия и финанси от водещи
експерти от Пощенска банка. Благодарение на специално създадена за нуждите на гимназистите програма топ
експерти от финансовата институция запознават младежите, избрали за своята професионална реализация
финансовата сфера, с практическото приложение на иновациите, модерните решения и динамичното развитие на
банковия свят. Устойчивото стратегическо партньорство между Пощенска банка и двете водещи професионални
гимназии се реализира в подкрепа на повишаване на качественото образование и изграждане на тясна връзка
между образованието и бизнеса – ключов процес за подготовката на добре запознати с истинския бизнес кадри.

Серията от лекции, които екипът на Пощенска банка подготвя, са адаптирани към усвоения от всеки випуск учебен
материал. Тематиката е съобразена с най-новите тенденции и процеси във финансовия сектор, като обхваща
разнообразно съдържание: от структурата и организацията на една търговска банка и методологията за
изграждане на бизнес стратегии и поставяне на цели до трансформацията, която се осъществява благодарение на
виртуалната реалност и модерното банкиране и стремителното развитие на дигиталните канали. Борислав Попов,
мениджър Развитие на таланти Банкиране на дребно в Пощенска банка и Десислава Господинова, началник
отдел Развитие на служителите и работодателски бранд, Васил Сланчев, началник отдел Частно банкиране и
взаимни фондове, Борислав Диков, началник отдел Дигитално банкиране, Дарина Добрева, ръководител звено
Развитие на дигитални канали, Владимир Димитров, ръководител звено Продажби и обучения – Клонова мрежа и
Лиляна Кирилова, мениджър Продажби и обучения – Клонова мрежа споделят своето ноу-хау и дават ценни
насоки за кариерното ориентиране на гимназистите и бъдещи банкери.

Пощенска банка реализира множество инициативи с фокус върху усъвършенстването на младите хора, които са
бъдещите пазарни лидери, защото качественото образование и непосредствената връзка между училищата,
университетите и бизнеса е водещ приоритет в корпоративната социална отговорност на финансовата институция.
Инвестициите в образование благодарение на споделяне на новости в професията, повишаването на
квалификацията и , компетентностите на учениците от професионалните училища с помощта на екипа от експерти
на Пощенска банка ще им помогне за правилния избор на професия и бъдещата успешна кариерна реализация.

Събитието "Бъдещето на социалните иновации в България", което се проведе на 28 март в София, събра повече
от 80 експерти от областите на социалното предприемачество, бизнеса, финансите, активизма за въздействие и
публични власти, за да обсъдят бъдещето на социалните иновации и ролята на центровете за компетентност.
Домакини на конференцията бяха Reach for Change – България, фондация BCause, Бизнес институт, Клинтех
България, Център за нестопанско право и Асоциация за развитие на София. Организациите са част от
транснационалните проекти FUSE и SI PLUS, работещи за създаването на Национални центрове за компетенции
за социални иновации в България и други европейски държави.
Конференцията беше чудесна възможност и за представяне на резултатите от транснационалното сътрудничество
в рамките на проекта SI PLUS. Барбара Уилбесберг и Йорг Миртл от Австрия споделиха с участниците в събитието
основните изводи и резултати от работата на транснационалните мрежи в сферата на администриране на ЕСФ+
за подкрепа на социални иновации, социални иновации и устойчиво развитие, бедност и включване, създадени в
рамките на SI PLUS.
Експерти от приемащите организации обсъдиха с присъстващите ролята на социалните иновации, както и как те
могат да бъдат използвани за създаване на по-справедливо и устойчиво бъдеще и представиха модели на
структура, мисия и функции на Центъра за компетентност, който ще бъде създаден в България, които бяха
съвместно проектирани по време на една година съвместна работа със заинтересовани страни в различни
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Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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български градове.
Участниците в конференцията обсъдиха, че за насърчаване на социалните иновации е от съществено значение
създаването и поддържането на центрове за компетентност. Тези центрове ще могат да предоставят ресурси,
насоки и подкрепа на онези, които се опитват да създадат иновативни решения на обществените
предизвикателства. Те ще служат и като платформи за сътрудничество между частния, обществения и социалния
сектор. Конференцията завърши с ангажимента на участниците да работят заедно за създаване на по-
справедливо и устойчиво бъдеще. Те се съгласиха да работят за създаването на центрове за компетентност и да
намерят начини за сътрудничество и споделяне на ресурси с цел насърчаване на социалните иновации.
Проектът SI PLUS се финансира от Европейската комисия, Европейския социален фонд и Европейската
програма за заетост и социални иновации. 

За поредна година млад български журналист ще получи голямата награда за разследваща журналистика на
името на Радостина Константинова, един от създателите на демократичния печат у нас след 1989 година.

Както всяка година авторитетно жури ще разгледа номинираните журналистически
материали, ще се вглежда в детайлите и ще търси най-парливите теми и
най-добрите разработки, съобщават от фондацията на името на журналистката, цитирана от "24 часа".

Всички журналисти могат да кандидатстват със свои разследвания или да номинират свои колеги. Разследванията
трябва да са разпространени в печатна или електронна медия в периода от 1 април 2022 г. до 30 март 2023 г. и да
са подписани с реалните имена на авторите.

Предложения се приемат най-късно до 6 май 2023 г. на е-mail адрес: konkurs@radostinakonstantinova.org.

По традиция годишните награди за разследваща журналистика на фондация "Радостина Константинова" ще бъдат
връчени на 11 май 2023 година на специална церемония. Имената на отличените ще бъдат обявени на интернет
страницата на фондацията www.radostinakonstantinova.org и в съобщение до медиите.

Победителят ще получи плакет, изработен от Георги Чапкънов и парична награда в размер на 3000 лева.

Журито може да присъди и поощрителни награди в размер на 500 лв.

Фондация "Радостина Константинова" обявява и постоянен конкурс за грантове за разследване. Тези грантове ще
покриват разходите за разследвания на одобрените кандидатури без хонорари за авторите.

М.Л.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Лектори от Фондация "Бъдители" ще гостуват на учениците от СУ "Христо Ботев" и СУ "Иван Вазов в град Нова
Загора. Събитието на тема "Моят път към желаната професия" ще се състои на 28 март от 13:00 часа в залата на
Общото събрание в община Нова Загора със съдействието Веска Вълчева - секретар на МКБППМН в Нова Загора и
Ирена Минчева - управител на "Сорико".

Лектори по време на събитието ще бъдат Стоян Владков – учител по физическо възпитание и треньор по лека
атлетика, Биляна Панталеева – основател и председател на Фондация "Бъдители", мениджър лични финанси и
застраховане и Калин Василев (Калинбата) – мотиватор и лектор по теми в областта на здравето.

Фондация "Бъдители" обединява екип от професионалисти в различни области, които постигат целите си, като в
ежедневието действат с желание и постоянство. Те са личности, които работят със сърце това, което искат,
давайки висока добавена стойност на обществото. Един от най-силните мотивационни похвати за действие е
реалният пример на желаната професия, на желания живот, на желаното поведение.

Заглавие: Фондация "Радостина Константинова" приема кандидатури за тазгодишните си награди

Дата: 30.03.2023 15:08
Медия: Съюз на българските журналисти

Заглавие: Лектори от Фондация "Бъдители" мотивират ученици в Нова Загора

Дата: 24.03.2023 13:08
Медия: My PR
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Фондация "Бъдители" има за цел да подпомогне образователния процес на студенти, ученици и личности от
всякаква възраст, мотивирайки и ориентирайки ги за професионалния живот. Под формата на разчупени и
иновативни лекции те споделят за пътя, изминат от училище до днес.

Според лекторите, които са част от Фондация "Бъдители" личният пример в дома, училището, университета и
обществото като цяло, е най-важен за младите хора. Именно той води до продуктивни действия и поемане на
отговорност, чрез които се изграждат мотивирани и можещи личности. Фондацията стартира своята дейност като
благотворителна инициатива преди 7 години, а доказателство за това колко ценен е личният пример е силния
интерес към събитията. За този период от време "Бъдители" са гостували на над 60 училища и университети,
където са се срещнали с около 4800 млади хора.

Повече информация за Фондация "Бъдители" можете да откриете на адрес https://buditeli.bg/

Часът на Земята е най-мащабната международна инициатива, посветена на опазването на планетата. След
броени часове тя ще стане факт за 16-а поредна година в повече от 190 държави, сред които и България. По
традиция през последната събота на март милиони хора от цял свят ще изгасят осветлението в домовете си между
20:30 и 21:30 ч., отправяйки призив за живот в хармония с природата. Природозащитната организация WWF
използва повода, за да насочи общественото внимание към нуждата от обявяването на нови защитени територии в
България като ключова стъпка в този процес. Това е и една от водещите цели на кампанията "Общ дом. Общо
бъдеще", посветена на опазването на дивите животни у нас.

На 3-и януари WWF внесе в Министерството на околната среда и водите (МОСВ) изчерпателни предложения за
обявяване на десет нови защитени територии с обща площ от 13 624 дка. Според експертите определените зони
трябва да бъдат поставени в категория "Защитена местност", тъй като пазят ценни екосистеми от стари и
крайречни гори, които са местообитания на редица животински и растителни видове. В предложенията попадат
горски и водни територии, част от които са държавна, а други – общинска собственост. Сега решението е в ръцете
на МОСВ и експертите на WWF чакат обратна връзка, за да могат да продължат работата си на терен.

"Обявяването на защитени територии е висш пилотаж в природозащитата. Две от десетте територии,
които искаме да получат статут на защитени, са потенциални местообитания на риса в България. Това са
"Тодорини кукли" и "Забанова падина" в района на Берковица. Целта е да осигурим връзка между местата, в
които той ловува и се размножава. Най-пагубното за едрите хищници е изолирането на териториите им",
коментира Нада Тошева, ръководител на програма "Опазване на видове" във WWF.

Териториите, предложени от WWF, включват местности по поречието на река Марица, както и в Стара планина,
Златишко-Пирдопската котловина и Родопите. Това са: "Изворът на Белоногата" и "Марица - Стамболийски" в
Горнотракийската низина, "Тодорини кукли" и "Забанова падина" в Западна Стара планина, "Златишка букова
гора" и "Маринов дол" в Златишко-Пирдопската котловина, "Смилян" в Родопите, "Райковци" в община Велико
Търново, "Средец" и "Снягово" в района на Бургас.

"Най-малката е "Маринов дол", която обхваща площ от 414 дка, а най-голямата -"Смилян", покриваща 5410
дка. Общото между всичките десет предложени от нас защитени местности е, че в тях са съхранени ценни
горски съобщества - стари букови и смърчови гори, крайречни гори от бяла топола и полски бряст, равнинни
дъбови, габърови и липови гори. Те са местообитания на застрашени, редки и уязвими видове и видове с
висока консервационна значимост. Голяма част от типовете горски местообитания в предложените
защитени местности са вписани като застрашени в Червената книга на България и опазването им зависи
от всички нас", споделя Нели Дончева, ръководител на програма "Гори" във WWF.

Часът на Земята в компанията на WWF

Природозащитниците от WWF канят всички любители на природата да се присъединят към тях, за да отбележат
заедно Часът на Земята. Заповядайте в събота (25.03.) от 19:00 часа в клуб "Микстейп 5" на благотворително парти
със стендъп комедия, музика на живо и викторина със забавни въпроси, свързани с дивата природа. Водещ ще
бъде невероятният Ники Станоев, а за доброто настроение на гостите ще се погрижи комедиантката Надя Брайт.
На сцената ще излязат и талантливи музиканти, сред които Керана и космонавтите, дуото Ники Димчевски и
Пламен Мандаджиев, Ния Петрова и Явор Милчев, Парапланер. Средствата от партито ще отидат в подкрепа на
теренната дейност на WWF и ще подпомогнат опазването на дома на дивите животни у нас. Очакваме ви!

Всеки може да стане част от каузата на WWF да опази дома на дивите животни в България, като се включи в
кампанията "Общ дом. Общо бъдеще". Вижте как на wwf.bg/zakrilnik.

Заглавие: За Часа на Земята WWF призовава за създаването на нови защитени територии

Дата: 24.03.2023 13:33
Медия: Радио Благоевград
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Кампанията се осъществява с медийната подкрепа на БНР, Радио Благоевград и други институции.

Шестата национална конференция за директори и учители "Училище за бъдеще" ще се проведе от 24 до 26 март в
хотел "Аква" в Бургас, съобщават организаторите на събитието от училища "Интелект". 
Целта на инициативата е в рамките на събитието да бъдат обменени опи в добрите практики на преподаване. За
целта са поканени лектори - визионери с дългогодишна практика в образователната система, които са не просто
част от промяната, а са нейни създатели, допълват организаторите. 
Конференцията в Бургас ще бъде открита от Ваня Ананиева от училища "Интелект", ректора на Бургаски свободен
университет проф. Милен Балтов и началника на Районно управление образование - Бургас Петя Петрова. 
Лекциите в първия ден ще изнесат Владимир Димитров от "Зелена Странджа" и Мария Алкалай, която ще
представи образователната игра "Барабар". 
Сред лекторите в следващите дни са още Николета Петрова от Училище "Френе", Силвия Узунова от фермата
"Биотифул", Радост Ценова от Българска фондация "Биоразнообразие", Петя Стойкова, основател на балетна
школа "Дюн", Светлана Горанова, която се представя като забавен математик, обучител на учители и създател на
дидактични материали, Георги Богданов от Национална мрежа за децата, Тони Карабашев от "Ха-ха-ха Импро",
невропсихологът д-р Женя Лазарова, предприемачът инж. Димитър Димитров и други.
Подробности за програмата и регистрацията за участие в конференцията има на сайта на "Училище за бъдеще".

/ХК/

Шестата национална конференция за директори и учители "Училище за бъдеще" ще се проведе от 24 до 26 март в
хотел "Аква" в Бургас, съобщават организаторите на събитието от училища "Интелект". Целта на инициативата е в
рамките на събитието да бъдат обменени опи в добрите практики на преподаване. За целта са поканени лектори -
визионери с дългогодишна практика в образователната система, които са не просто част от промяната, а са нейни
създатели, допълват организаторите. Конференцията в Бургас ще бъде открита от Ваня Ананиева от училища
"Интелект", ректора на Бургаски свободен университет проф. Милен Балтов и началника на Районно управление
образование - Бургас Петя Петрова. Лекциите в първия ден ще изнесат Владимир Димитров от "Зелена Странджа"
и Мария Алкалай, която ще представи образователната игра "Барабар". Сред лекторите в следващите дни са още
Николета Петрова от Училище "Френе", Силвия Узунова от фермата "Биотифул", Радост Ценова от Българска
фондация "Биоразнообразие", Петя Стойкова, основател на балетна школа "Дюн", Светлана Горанова, която се
представя като забавен математик, обучител на учители и създател на дидактични материали, Георги Богданов от
Национална мрежа за децата, Тони Карабашев от "Ха-ха-ха Импро", невропсихологът д-р Женя Лазарова,
предприемачът инж. Димитър Димитров и други.Подробности за програмата и регистрацията за участие в
конференцията има на сайта на "Училище за бъдеще". 

На специална церемония Samsung България обяви победителите в рамките на пилотното издание на конкурса
Solve for Tomorrow – програма, част от политиката за корпоративна социална отговорност на компанията. С
насоченост към учители и ученици от цялата страна, конкурсът насърчава развитие на STEM умения, дизайн
мислене, работа с добавена реалност, които могат да намерят приложение за решаването на казуси или

Заглавие: Лектори от различни сфери ще обменят опит в националната конференция за учители и директори
"Училище за бъдеще" в Бургас

Дата: 24.03.2023 16:45
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Лектори от различни сфери ще обменят опит в националната конференция за учители и директори
"Училище за бъдеще" в Бургас

Дата: 24.03.2023 16:45
Медия: Утро Русе

Заглавие: Samsung България обяви победителите от първото издание на конкурса по програмата Solve for
Tomorrow

Дата: 24.03.2023 18:03
Медия: Kaldata
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проблеми, включително на местно ниво. Сред наградените отбори са проекти в трите категории на конкурса
околната среда и климат, безопасност и здраве и социално равенство. Следващото издание на конкурса предстои
да бъде обявено през април тази година.

За първото издание на конкурса Solve for Tomorrow

През 2022 г. над 80 идеи от общо 22 града бяха изпратени в рамките на първото издание на конкурса. Над 200
ученици и повече от 60 учители се включиха в инициативата. Всеки екип представи оригинални решения за
подобряване живота на хората и общностите около тях, чрез прилагането на умения, свързани с наука, технологии,
инженерство и математика (STEM) и дизайн мислене.

След внимателен и задълбочен подбор, журито на конкурса селектира общо 9 отбора, които да продължат в
следващия етап на програмата. Предизвикателството бе отправено към ученици от 10, 11 и 12 клас, а
полуфиналистите бяха подбрани от 7 области на страната – Видин, Русе, Варна, София, Хасково, както и един
съвместен екип от Шумен и Бургас.

За финалистите

Категория "Околна среда и климат"

Първото място при финалистите в категория "Околна среда и климат" бе спечелено от VTOL-AIR POLLUTION
DETECTOR от МГ "Д-р Петър Берон" – Варна. Екипът от морската столица на България даде идея за летателен
апарат, който измерва праховото замърсяване, изследва и записва метеорологични данни, чрез което показва
измененията в параметрите над дадена географска област, за да да се проследят последиците от определени
действия върху околната среда.

Второ място в категорията получи проекта PGD Save Water от ПГДС, Хасково с предложение за надграждане на
ВиК инсталациите с допълнителен резервоар, който да позволява повторна употреба на използваната вода.

Екипът на СУ "Петко Рачов Славейков" от Видин грабна третото място в същата категория с идеята си за
иновативен контейнер за саморазпределяне на битови отпадъци, който разпознава различните отпадъци чрез
специален сензор.

Категория "Безопасност и здравеопазване"

В категория "Безопасност и здравеопазване" призът за първо място отиде при математиците от Русе с проекта
Spot Walk от МГ "Баба Тонка". Тяхната идея е за приложение, което да стимулира хората да бъдат активни, като
снимат забележителностите в града, научават интересни факти за историята на сградите. Отличниците получават и
специално създадена парична единица, която може да бъде разменена за реални награди.

Вторият приз отиде при проекта на Варненската търговска гимназия "Георги Стойков Раковски" – Фитонциди в
кутия за хляб или устройство, което генерира растения с фитонцидни свойства с цел удължаване на срока на
съхранение на различни продукти.

Категорията "Социално равенство"

Първа награда в категорията "Социално равенство" бе присъдена на съвместния проект "Цветен свят" на СУ "Сава
Доброплодни" – Шумен и ОУ "Александър Георгиев-Коджакафалията" от Бургас, които заедно предложиха серия
от компактни и удобни устройства в помощ на хората със зрителни затруднения. По този начин, хората с увредено
зрение могат да разчитат цветове, да възпроизвежда значението на букви или да засичат потенциални заплахи.

Второто място в третата последна категория спечели проекта RELiWORK на Английската езикова гимназия "Гео
Милев" в Русе. Русенският екип предложи иновативна платформа, с помощта на която непълнолетни младежи
могат да намират работа безопасно и при стриктно съблюдаване на законовите изисквания.

Проектът за "Достъп до работа на хора с увреждания" на екипа от 30. СУ "Братя Миладинови" от София зае трето
място със своята иновативна платформа, с помощта на която хора с увреждания могат да потърсят работа и
получат подкрепа при реализацията си на пазара на труда.

Двудневният форум ще се проведе на 29 и 30 април в София и събира над 500 гости за вдъхновяващи

Заглавие: Образователното събитие "Добрите практики на фокус 2023" разкрива добрите примери от български
класни стаи и международния опит
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презентации, практични работилници, образователно изложение и обмяна на опит

За втора поредна година събитието "Добрите практики на фокус 2023" ще събере над 500 души от българската
образователна общност в два дни за споделяне на работещи образователни практики, вдъхновение и нови идеи от
български класни стаи и международния опит.

Образователният форум ще се проведе на 29 и 30 април в Хотел Рамада в София и регистрацията вече е
отворена.
https://prepodavame.bg/dobrite-praktiki-na-fokus-sabitie/

Организатори са фондация "Заедно в час" и сайтът Prepodavame.bg. Целта на събитието е да стимулира обмяната
на опит в българската образователна общност, да провокира смислени дискусии и да представи нови
възможности за справяне с предизвикателствата, които срещат училища, учители, ученици, родители и
образователни експерти.

Форумът има амбицията да се превърне в най-полезното и посещавано събитие в страната, а в програмата има
предвидени вдъхновяващи презентации, панелни дискусии по актуални теми, образователно изложение и
практични работилници от действащи учители и образователни експерти.

"В българските училища има много смислени и полезни практики, които развиват потенциала на учениците и
заслужават да получат по-голяма видимост - както сред по-голяма група учители, така и сред широката
общественост. На 29 и 30 април ще видим част от тези практики и се надяваме заедно с всички присъстващи да
започнем по-често да споделяме, търсим и обменяме добри примери, нови идеи и работещи решения за
образованието.", споделя Борислава Данева, ст. специалист "Развитие на общността" в "Заедно в час".

В рамките на форума ще бъдат отличени и най-приобщаващите и ефективни образователни практики в конкурса
"Добрите практики на фокус", който в продължение на три месеца набра над 240 предложения от българските
училища. В началото на април предстои и гласуване на публиката за избирането на специална награда по време
на форума.

Партньори на събитието са Национален инспекторат по образованието, Регионално управление на
образованието - София-град, Сдружение на директорите в средното образование в Република България, Съюз на
работодателите в системата на народната просвета в България, Център за творческо обучение, Ardes.bg,
издателство Klett България, Escreo и Storytel.

Следете страницата на събитието, за да научите първи за подробностите в програмата и потвърдените гости.

За организаторите
Фондация "Заедно в час" вече 12 години работи с мисия за осигуряване на качествено образование на всяко дете в
България. За тази цел фондацията развива нови учители, подкрепя цели училищни екипи и изгражда партньорства
за въвеждането на добри практики в образователната система. 
"Заедно в час" е създадена по инициатива и с финансовата подкрепа на фондация "Америка за България" и е част
от международната мрежа Teach For All.

Сайтът prepodavame.bg публикува добри практики от български класни стаи и полезни образователни ресурси,
които достигат до над 30 000 учители, директори и образователни експерти в България. Сайтът е най-бързо
развиващата се медия в образователната сфера от 2019 г. Към момента на него могат да бъдат намерени над 100
реални примера за иновации, приобщаващо образование и успешно използване на технологии в класните стаи в
страната.

На 25 март, от 11:00 часа, в Благоевград, София, Пловдив, Сливен, Варна, Разград и Ловеч ще се състои
регионалният кръг на Тринадесетото състезание по правопис на английски език Spelling Bee. Това съобщиха
организаторите.
Състезанията ще се състоят в следните училища: Благоевград - в голямата зала на централната сграда на
Американския университет (площад "Георги Измирлиев - Македончето" 1); Ловеч - в залата на ППМГ (ж.к.
"Младост", ул. "Академик Урумов" 1); Пловдив (2 състезания) - в залата и физкултурния салон на ОУ "Княз
Александър I"; Разград - в залата на ОУ "Васил Левски", ул. "Княз Борис" 52; Сливен - в залата на 11-о СУ
"Константин Константинов", ж.к. "Дружба"; Варна - в залата на НУ "Васил Левски", ул. "Места" 27, кв. "Аспарухово";
София (3 състезания) - 112-о ОУ "Стоян Заимов", бул. "Дондуков" 60, 49-о ОУ "Бенито Хуарес", ж.к. "Сухата река", ул.

Заглавие: Регионалният кръг на Тринадесетото състезание по правопис на английски език Spelling Bee ще се
състои утре
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"Константин Фотинов" 4, Второ СУ "Емилиян Станев", ж.к. "Бъкстон", ул "Ген. Александър Суворов" 36.
Над 4300 ученици от 267 училища в цялата страна се включиха в училищните кръгове на състезанието.
Класиралите се на първо и второ място ще представят училищата си на регионалните състезания и ще се борят за
правото да бъдат сред най-добрите 30 ученици, които ще излъчат националния Spelling Bee шампион на 22 април
в София.
Правописните двубои (на английски "spelling bees") са традиционни американски състезания, в които участниците
трябва да изговорят правилно, буква по буква, най-много думи. Непредсказуемото изписване на думите в
английския допълнително повишава сложността на съревнованието. Състезанието повишава интереса на
учениците към изучаването на английския език и подобрява знанията им чрез забавни и интерактивни дейности.
Състезателният елемент е много силен мотиватор за участниците, а емоцията е несравнима. Училищните Spelling
Bee състезания често се превръщат в истински празник за цялата общност, отбелязват организаторите.
Tази година участниците в състезанията имат възможност да се включат в съпътстваща кампания. Насловът й е
BEE active, с което организаторите насърчават учениците да бъдат физически активни като пчелите. Да се
разхождат, движат, играят, бягат, което ще ги направи по-здрави и ще допринесе за самочувствието им и доброто
им настроение. Всяка седмица през следващите три месеца участниците в състезанията ще получават по едно
предизвикателство. Някои от задачите ще бъдат да правят по 10 000 крачки всеки ден, да организират спортен
турнир за деца и родители, да запишат видеа, в които учениците споделят любимите си спортни активности. За
най-активните ще има награди.
Националното състезание по правопис на английски език Spelling Bee се организира от фондацията "Корпус за
образование и развитие - КОРПлюС". То се осъществява в партньорство с фондацията "Америка за България", с
посолството на САЩ и с Министерството на образованието и науката. DHL са логистичен партньор, като доставят
безвъзмездно наградите за всички участници в състезанието.

От фондация "От нас зависи" са предприели кампания за реставриране на дарени плюшени играчки, които след
това да бъдат подарени на деца-бежанци.

В благородната инициатива се включват както семейства, така и училища и детски градини, а децата на бежанците
сами избират плюшените си приятели.

"Работим с няколко групи нуждаещи се –многодетни семейства, пенсионери, хора със заболявания, майки с деца
до 3-годишна възраст. При нас във фондацията много хора носят помощи за украинските бежанци, като сред тези
помощи освен дрехи, обувки и хранителни продукти, има и играчки. Много често тези играчки не са в перфектно
състояние, тъй като е играно с тях и се нуждаят от известни поправки", обясни пред Радио София Дани Бенатова
от фондация "От нас зависи".

Всеки който има стари играчки у дома, може да ги занесе на доброволците и да допринесе за щастливото детство
на малчуганите в нужда. 
Адресът е в кв. "Младост 4", блок 425 А.

Приемат се и хранителни продукти, които също се раздават на украински бежанци в България.

Освен това, от организацията са изпратили 2 тира помощи за пострадалите от земетресенията в Турция и Сирия.

"Когато организирахме кампания за там, бежанци от Украйна, които са идвали при нас и са били подпомагани,
също дойдоха и се включиха", допълни Дани Бенатова.

За още подробности чуйте разговора на Лъчезар Христов.

Важно е темата за трафика на хора да присъства сред младите, защото и те могат да станат жертви, заяви за БТА
Алекс Валенсуела от Фондация "Кампания А21". Организацията беше отличена от Държавната агенция за закрила

Заглавие: Реставрират играчки за радост на деца бежанци
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Заглавие: Важно е младежите да са запознати с рисковете от трафик на хора, защото и те могат да бъдат
жертви, смята Алекс Валенсуела от Фондация "Кампания А21"
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на детето (ДАЗД) като посланик на доброто през 2022 г. за дейността си в борбата с трафика на хора и
съвременното робство. По думите на Валенсуела продажбата на бебета и булки е вид трафик на хора. 
Мнозина се бъркат, че трафикът е свързан само с местене от една държава в друга, но в много от случаите
съществува и вътрешно местене на жертвите, поясни тя. И уточни, че според закона, трафикът на хора е отнемане
и експлоатация на човешката свобода, с цел финансови или друг тип облаги в полза на трафиканта.
Според Валенсуела учениците от пети и шести клас приемат присърце проблема. По-големите са по-скептични и
възприемат проблема като нещо, което на тях не може да им се случи. Тя предупреди, че младежите над 18
години са застрашени от трафик на хора, напускайки родината в търсене на препитание.
Рискове при работа в чужбина
Рисковете от трудова експлоатация са сериозни, каза Валенсуела. Голям процент от докладваните сигнали за
жертви на трафик в страната са именно на хора, заминали в чужбина по работа, каза тя. Мнението ѝ е, че след
пандемията от COVID-19, когато немалко хора са загубили работата си, чувството на безизходица ни е направило
по-малко критични към предложенията за работа.
Като пример за подвеждаща обява Валенсула посочи предложение за нискоквалифициран труд с високо
заплащане. Ако се предлага нискоквалифициран труд срещу високо заплащане, това до голяма степен е
идеалистично и хората трябва да го имат предвид, счита тя. По думите ѝ спешността и натискът върху човек да
приеме конкретна позиция за работа също е "червена лампа" за подвеждаща обява.
Националната телефонна линия за борба с трафика на хора 080020100 предлага безплатна проверка на онлайн
обява за работа или такава, отправена устно към човек. Нашите експерти правят оценка и дават своето мнение
дали предложението е рисково, посочи Валенсуела. Тя подчерта, че екипът на Фондация "Кампания А21" дава
експертно мнение, но оставя човек сам да вземе решение.
Кампанията "Виждаш ли ме"
Неправителствената организация "Кампания А21" разчита на доброволци, които да информират за рисковете от
трафика на хора, посочи Алекс Валенсуела. През 2022 г. фондацията започна кампанията "Виждаш ли ме?", в
партньорство с Националната комисия за борба с трафик на хора и всички местни комисии. Инициативата цели да
информира за признаците, които "издават" че някой е жертва на трафик. Сред тях са белези от физическо
насилие, липса на контакти с роднини и близки, липса на лични документи, мобилен телефон и пари. Жертвите
често изглеждат уморени, може да са объркани и гневни, а облеклото им да е неподходящо за сезона, обясняват
още от фондацията.
В рамките на кампанията са подготвени два късометражни филма по истински истории на спасени българи,
благодарение на горещата линия за трафик на хора. Дискусии на тема трудовата и сексуалната експлоатация в
България също са акцент в кампанията.
България е на пето място в Европа по трафик на хора, посочи за БТА през октомври м.г. изпълнителният директор
на Фондация "Кампания А21" Моника Николова. Според данните на TIP (The Trafficking in Persons) Report от
Световната фондация за трафик на хора в САЩ все още няма промяна в статистиката, коментира Валенсуела.
Според екипа на Фондация "Кампания А21" все повече държавни институции у нас се мобилизират да работят за
промяна. Отчитаме бърза реакция на институциите при докладването на случаи на потенциални жертви, подчерта
Алекс Валенсуела. 

На 11 април, вторник от 17 ч в изложбената зала на Централния Държавен архив, "Московска 5 ще бъде подписан
договор за предаване на дарението "Фотоархив на д-р Н. П. Николаев".

В залата ще бъде открита изложба, на която ще бъдат показани предаваните документи, а освен това ще има и
няколко постера и артефакти, които представят мястото и ролята на д-р Николаев за развитието на Ротари у нас,
както и възлови моменти от развитието на първия Ротари клуб у нас. . Дарението ще бъде предадено от Цвятко
Кадийски, историк на Ротари-България.

Ще бъдат показани над 240 фотографии от фотоархива на д-р Н. П. Николаев, както и други документи.
Колекцията, която ще обогати фондовете на Държавния архив включва биографични документи на Николай
Николаев като напр. сертификати за неговите заслуги за спасяването на българските евреи, част от оригиналния
авторски машинописен текст на неговите мемоари, три дискети с информация от дневниците на Николай
Николаев за периода 1941–1943 (въз основа на тях през 2018 г под редакцията на Рада Николаева и Цвятко
Кадийски Дневниците бяха издадени в София). Най-голяма част от представените документи представляват
фотографиите. Снимки на Николай Николаев като министър на народното просвещение (с цар Борис III , вкл. една
със собственоръчно посвещение от монарха "Четирма бойни другари 21 години по-късно", Станъ Шабанца,
Поповски маневри", с Георги Кьосеиванов, с членове на министерски съвет, духовни и военни лица, от учителски
конференции, от молебени за рождението на княз Симеон Търновски и рожден ден на княгиня Мария Луиза, от
паради, от царските маневри в Попово и др. Много снимки представят Събора на Бургаските средношколци през
1937 г). Снимки на Николай Николаев като министър на вътрешните работи и народното здраве: с цар Борис III, с
Георги Кьосеиванов, Димитър Пешев, инж. Иван Иванов, от откриване на XXIV Обикновено народно събрание, от
подписване през 1938 г. на плана "Мусман", от прием след подписването на Солунската спогодба, от изпращане на
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заминаващия за Италия цар Борис III, Уникален е Албумът със снимки от посещението на д-р Николаев в
Пиринска Македония и Родопите. Между снимките на цар Борис III има и няколко от поклонението при
погребението на Царя, изпратени на д-р Николаев от Царица Йоанна (когато е в изгнание в Александрия, Египет, а
той е емигрант в Стокхолм) . От дейността на д-р Николаев като преподавател във Военното училище е запазена
тетрадката с бележки по лекциите, четени от д-р Николаев във Военното училище 1923-26 година и списъци на
курсантите с нанесените оценки.

Изложбата е част от програмата за отбелязване на 90 годишнината от основаването на първия Ротари клуб в
България.

Двадесет и седем ученици от двете панагюрски гимназии получиха за пореден път стипендии от фондация
"Асарел" по проекта "Образование за всички". Традиционната церемония по връчване на стипендиите се състоя
днес в Хотел & СПА "Каменград".

Отличени бяха двама възпитаници на СУ "Нешо Бончев" и още двадесет и петима от Професионална гимназия по
индустриални технологии, мениджмънт и туризъм – Панагюрище. Гимназистите са завършили първия срок на
учебната 2022/2023 година с отличен успех и с по-малко от 5 неизвинени отсъствия. Стипендиите бяха връчени
официално от прокуриста на "Асарел-Медет"АД и председател на фондацията Галя Костова в присъствието на
учители и родители.

Проектът на компанията "Образование за всички" стартира през учебната 2012/2013 година, а осигурените от
фондация "Асарел" средства за неговата реализация до момента възлизат на над 120 000 лв.

Стипендиите получиха:

от СУ "Н. Бончев" – Виктория Ламбева и Цветелина Капитанска; 
от Професионална гимназия по индустриални технологии, мениджмънт и туризъм – Зорница Вайсилова, Стефани
Павлова, Никол Воденичарова, Ванеса Машонова, Василена Маслева, Велислава Патърчанова, Георги Байряков,
Кристияна Предьова, Камелия Пъкова, Стела Скачкова, Симеон Новаков, Теди Райчев, Даная Попова, Ана
Илиева, Ивелина Гугова, Ани Василева, Габриел Калпаков, Александра Димитрова, Ваня Шиндарова, Петко
Тухчиев, Стилиян Домухчиев, Снежанка Стоянова, Костадин Карабойчев, Теодор Зяпков, Пепа Кекова;

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването "Властта на гражданите":"
Как се създава активно гражданско общества в България?" по Дарик радио с водещ Георги Донков. Гости са
Теодора Иванова и Веселина Панайотова от фондация Impact Drive. 
В последните години виждаме все повече и по-активни хора, които се грижат за "различните" в обществото, за
неприетите, за онези, които понякога са на ръба на оцеляването. Хора, които търсят и предлагат решения на
обществено значими проблеми, пренебрегнати от държавата. Хора с каузи. Повечето са част от по-малки или по-
големи неправителствени организации и по правило са доброволци. 
Благодарни сме на тези организации, но рядко знаем от какво имат нужда, кой се грижи за тях. Теодора и
Веселина от фондация Impact Drive превеждат името на организацията си като "помагаме на тези, които правят
промяната". Теодора пояснява, че те работят с голяма част от гражданските организации, в които малки екипи
замислят и изпълняват обществено значими проекти. Самите организации обаче не са достатъчно видими и
ефективни. Целта на Теодора и Веселина е да ги научат как да представят дейността си и как да я управляват по-
най ефикасния начин. 
Започват преди пет години и днес вече имат три фокуса в работата си: 1. Impact Drive или изграждане на капацитет
на неправителствените организации; 2. Digicoms – гласът на организациите с кауза и 3. "Мама има работа" –
ефективно включване на жените. 
Веселина казва, че в гражданския сектор се случват много и интересни неща, но езикът, на който се представят ги
оставя невидяни и неразбрани. Теодора смята, че това е проблем не само на език, но и на непознаване ролята на
комуникациите. Програмата Digicoms обучава дигитални комуникатори – хора, които представят в обществото
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дейността на организациите по разбираем и убедителен начин. Обучението е динамично, с шест модула,
практически задачи, уебинари и гост лектори от гражданския сектор. Завършилите програмата разказват, че имат
нов поглед върху възможностите на дигиталната комуникация и съдържанието, което създават в интернет. Те
научават колко е необходимо да развиват творчески начин на мислене, да се приспособяват гъвкаво към
променящата се дигитална и обществена среда. За тях дигиталните комуникации са ресурс за лични цели и
обществени каузи. Те помагат на организациите да привлекат финансиране и да стигнат до хора, свързани с
каузите им. 
В програмите на Impact Drive участват повече жени и това не е преднамерено решение, а отразява факта, че
женското участие в гражданския сектор е много силно. По този повод Теодора и Веселина коментират, че реална
промяна е възможна само ако има истинско равенство на жените. Неравенството между мъже и жени е
исторически най-дълго продължаващото неравенство в света. И макар, че програмата "Мама има работа" е
отворена и за мъже тя е пространство, в което жените получават подкрепа в усилията си да са самостоятелни, да
имат професия, лично развитие и семейство. Теодора се определя като феминистка, която се бори за реално
включване на жените в обществото. За Веселина най-важно е да се осигури добър живот за децата, а не просто
жените да поемат мъжки занимания. 
Последният голям проект, в който участва фондацията Impact Drive е с европейско финансиране и дава
възможност да се създадат фондове за подкрепа на граждански организации. Той е замислен като мярка срещу
осезаемото свиване на неправителствения сектор в Европа, атаките към него и задълбочаващото се неразбиране
на ролята му в обществото. Подкрепата ще бъде финансова и за развиване на капацитета на организациите.
Теодора добавя, че в България около 60-70% от гражданските организации са в режим на оцеляване. Веселина
пояснява, че обученията ще се правят от тяхната фондация и Българския център за нестопанско право. Те ще
предлагат и менторска подкрепа за организациите в процеса на работата им и прилагане на наученото.
Веселина говори за важността на партньорството не само в гражданския сектор, но и в бизнеса, който се изтощава
от липсата му. Теодора разказва за партньорството им с Reach for Change и колко много то е помогнало и на тях
самите при осъществяването на Digicoms. 
"Партньорствата събират малките гласове в гражданския сектор в един общ силен глас.", казва тя.
ххх
Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.
#власттанагражданите.
. 

Фондация "Дигнита" организира кръгла маса на тема "Превенция на трафика на хора сред украинските жени в
България". Фондацията е направила анализ на рисковете при търсене на работа от украинските бежанки у нас и
ще предостави резултатите на институции и международни хуманитарни организации.

Все още формално идентифицирани жертви от органи на досъдебното производство няма, уточни пред БНР
Камелия Димитрова, председател на УС на "Дигнита".

Димитрова коментира, че има много съмнителни обяви, насочени към украинската общност, тъй като тя е по-
уязвима – бежанците не знаят езика, не познават институциите, стресирани са.

Системното проучване се е фокусирало върху 279 обяви, насочени към украински бежанки, пуснати в техни
канали.

"Отсяхме тези, които са рискови и обяснихме кои са основните рискови фактори. Всички тези обяви бяха
разгледани от украинки. Те припознаха каузата – да помогнат да своите сънароднички да избегнат експлоатация",
поясни Димитрова в предаването "Преди всички".

Сред рискови тя посочи случаи, в които т.нар. работодатели търсят момичета с тяхна снимка вместо CV.

"Когато не можем да намерим никаква информация за работодателя, също трябва да ни светне червена
лампичка. Имаше конкретни примери, които ни притесниха. Пример, в който търсят масажист, но няма никакво
предложение за договор, всичките контакти се осъществяват през Фейсбук, иска се среща на място. Това са неща,
които ни изглеждат съмнителни."

Заглавие: "Има много съмнителни обяви." На кръгла маса обобщават рисковете пред украинските бежанки у
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През лятото са били засечени сигнали за възможни схеми за експлоатация в туристическия бранш, който се е
оказал най-рисков. Фондация "Дигнита" е сезирала компетентните органи и са били извършени проверки от
Главната инспекция по труда.

"Трябва да работим с институциите. Сами като граждански организации не можем да се справим. Ние можем да
дадем съвет дали е рисково или не", изтъкна Камелия Димитрова.

Според нея обобщената информация е полезна за всички български граждани, не само за бежанците от Украйна.

Цялото интервю по темата чуйте в звуковия файл.

Стартира набирането на кандидатури за участие в третото издание на конкурса "Наука с бъдеще" на Фондация
"Америка за България, който ще подкрепи иновативни проекти с приложения в сферата на изкуствения интелект,
умните технологии и биотехнологиите.

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването"Властта на гражданите" по
Дарик радио с водещ Мария Черешева. Гости в предаването са Александра Мирчева от Български център
за нестопанско право и Таня Цветкова от Ателие ДЕКОР.

Тазгодишното издание на програмата Let's go на Български център за нестопанско право (БЦНП) се казва "Не
просто бизнес". Програмата помага на неправителствени организации да развиват своите предприемачески
умения и бизнес идеи. 
"Това е 13-ото издание на Let's go. Работили сме с над 200 организации в различни сфери, които искат да
започнат бизнес с кауза. Тази година селекцията е много силна – цели 16 организации. Те решават едни от
най-тежките проблеми в нашето общество. Не ги подминават, а създават устойчиви решения чрез социално
предприемачески идеи. За тези 12 години социалните предприятия много се развиха. Хората осъзнаха, че
освен да подкрепят каузи, могат и те да бъдат подкрепени чрез продуктите, които изработват. Все повече
организации не разчитат само на проектни грантове, а взимат нещата в свои ръце", коментира Александра
Мирчева от БЦНП. 
Ателие ДЕКОР например е социално предприятие, което работи в помощ на хора със специални потребности. То
се появява, защото третото дете на Таня Цветкова се ражда с увреждане и тя трябва да остане у дома, за да се
грижи за него без възможност да работи. Започва по време на Covid-19 с други хора с увреждания. Екипът е от
трима човека с от 65 до 100% ТЕЛК. Ателието се намира в сградата на Художествената гимназия в Троян. 
"За мен предизвикателството бе да създам устойчиви продукти. Променихме ги от първоначалната идея.
Миналата година открих вълната и топките за сушилня. Оттогава до момента непрекъснато ги
подобрявам, от гледна точка на материя и технология. Вълната има качества, за които не подозираме.
Топките са за дългосрочна употреба и елиминират използването на химия при сушенето и поддръжката на
дрехите. Затова мисията ми е освен да помагам на хората с увреждания, да подтиквам останалите да
използват по-устойчиви и екологични материали", разказва Таня. 
Важно е суровините да се произвеждат в страната. Вълната, която ателие ДЕКОР използва, е българска.
Етеричните масла се произвеждат от младо семейство от региона на Варна, чието дете също е с увреждане.
Ателие ДЕКОР има идея за нов продукт – абсорбатор за влага и аромати от вълна. 
Според БЦНП това, което обединява всички иначе различни по характер организации, е желанието им да
подкрепят каузи. Всъщност паричната награда отива главно в реинвестиране на каузите. Затова и наименованието
на програмата е "Не просто бизнес".
В момента всички 16 организации, сред които и едно читалище, преминават през интензивен тримесечен процес
на различни обучения, с различни ментори. Те са с много интересни заявки за продукти. Но това, което е истински
важно, е да се подкрепи развитието на трудови навици и социално-емоционални умения. 
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Има някои организации, които предлагат не продукти, а услуги, като например кетъринг.
"Бихме искали организациите да стават по-смели в предлагането на услуги, защото в чужбина има
страхотни примери, в които организации стават директно доставчици на услуга, увеличават продажбите
си и клиентите, до които достигат", допълва Александра от БЦНП.
Последната новина е, че освен онлайн магазина "Дар Пазар" , Българският център за нестопанско право отвори и
физическо пространство на ул. "Христо Белчев" 3, София, което е като хъб на социалните предприятия. Ще има
магазин с техни продукти, бистро и пространство за мероприятия и работилници. 
ххх
Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.
#власттанагражданите.
. 

Кога държавата ще предприеме адекватни мерки за борба с насилието над жени? Ще има ли промяна след
обединението на редица граждански организации в движение "Заедно срещу насилието"?

Законопроектът за домашното насилие беше отхвърлен от парламента през януари.
"За съжаление това, което се случва в българското обществено пространство, това, което чуваме при
последните дискусии в парламента по отношение на домашното насилие и на виждането на част от
нашите политици по този въпрос, е изключително тъжно и не е в интерес на хората, пострадали от него."
Това каза в интервю за БНР Юлия Андонова, директор "Развитие и комуникации" от фондация "П.У.Л.С.", гр.
Перник.
"Ние, като граждански организации, които сме заедно от години на терена на хуманитарната работа, на
терена на това да помагаме на хора, пострадали от насилие, имаме дълг да показваме на политиците онези
пропуски в политиките и законодателствата в страната, които не са в интерес на хората, имащи нужда
от помощ", казва още тя.
Андонова споделя, че през 2022 г. фондация "П.У.Л.С.", заедно с Центъра за изследване на демокрацията, е
направила национално представително проучване по отношение на политиките и практиките в страната ни за
насилието, основано на пола и домашното насилие:
"Това, което чувахме най-често, питайки в малките населени места – "Какво правите в случай на домашно
насилие?" – от повечето представители на различни институции беше – "Ние гасим пожари". Реагират според
ситуацията, но в останалото време хората нямат идея как да си сътрудничат по между си, липсва национален
механизъм, по който да работят институциите в страната."
Според нея законът е нужен, но е много важно той да бъде и адекватно обсъден и да се вземат необходимите
мерки, за да не бъде просто "поредният закон, пъхнат в някое чекмедже".
Превенцията….
По думите на Андонова у нас няма политика по отношение на превенцията на насилие, за да може то да не се
случва. Разговорът върху това какво да направим, за да не се стига до насилие, не е започнал.
Статистиката показва, че всяко трето българско семейство познава насилието. Според нея начинът, по който
можем да го спрем, е ясен, за него има утвърдени практики и в чужбина, и в България, създадени от специалисти с
дългогодишен опит. Обществото обаче трябва да е узряло за това.
Малките населени места…
"Насилието е нещо, което най-често се случва зад стените на дома", казва в ефира на "Нашият ден" Юлия
Андонова.
В предаването тя посочва още, че в обществото все още има табута и да си жертва е голям срам за хората, които
живеят в такава ситуация. По нейните думи това положение съществува от много години и се предава от
поколение на поколение:

"Статистиката сочи, че най-често жени са пострадалите от насилие, но в никакъв случай не бива да се
изключват и мъжете. Те също биха могли да бъдат жертви на домашно насилие."
Според нея задачата на организацията е също и в това да излезе от стереотипите и да каже, че всеки човек, без
значение от пол, възраст, раса или сексуална ориентация, може да бъде жертва на насилие и има право да
получи помощ.

Чуйте пълния разговор в звуковия файл на БНР.
Фондация "П.У.Л.С." повече от 20 години оказва помощ и подкрепа на пострадали от насилие и/или трафик на
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хора. Екип от психолози, социални работници, адвокати и други специалисти оказват денонощна подкрепа на
пострадалите в кризисен център, гореща телефонна линия и консултативна програма.
Ако станем свидетели на насилие или сме жертва на такова, можем да се обадим на телефонната линия на
фондацията – 076601010, която е денонощна и достъпна. 

МБАЛ Ловеч и фондация "За доброто", в партньорство с Фондация "Америка за България", Ви канят на официалния
старт на проект "Светулка" за обновяването на детското отделение на МБАЛ "Проф. д-р Параскев Стоянов"- гр.
Ловеч. Проект "Светулка" създава дружелюбна среда с цвят, светлина и уют, която подпомага оздравителния
процес на децата пациенти и подкрепа родителите им.
Официалното представяне на проекта ще се състои на 28 март 2023 г., от 15.00 ч., в сградата на МБАЛ Ловеч.
Очакваме представителите на медиите не по-късно от 14:40 ч. на централния вход на болницата. Там ще ви
посрещне представител на организаторите.
В рамките на проекта "Светулка" ще бъдат обновени детските отделения на няколко болници в страната.
Преобразяването на детското отделение в МБАЛ Ловеч се осъществява с финансовата подкрепа на фондация
"Америка за България". На събитието ще присъстват кметът на гр.Ловеч г-жа Корнелия Маринова; директорът на
МБАЛ Ловеч д-р Алдин Начков, председателят на Управителния съвет на Фондация "За доброто" г-жа Надежда
Рангелова, президентът на Фондация "Америка за България" г-жа Нанси Шилър, и Бордът на директорите на
Фондацията, членове на екипа на болницата.
Моля, потвърдете присъствието си до 27 март на имейл: team@zadobroto.com или тел: 0896712591.
Фондация "За Доброто" е първата организация, която повдига в обществото въпроса за средата в детските
болнични отделения, колко е важна тя за лечебния процес и какъв ефект има върху емоционалното състояние на
децата пациенти и техните родители. До момента Фондацията е ремонтирала четири ключови детски отделения:
Нефрологично отделение СББАЛ "Проф. д-р Иван Митев"; Интензивно отделение СББАЛ "Проф. д-р Иван Митев";
Детско отделение "МБАЛ АЙТОС ЕООД"; Детско отделение "МБАЛ СИЛИСТРА ЕООД" .
За повече информация: https://zadobroto.com/portfolio_page/proekt-svetulka/
МБАЛ "Проф. д-р Параскев Стоянов" АД, гр. Ловеч е лечебно заведение с дългогодишна история, създадена е
през 1879 г. Болницата разполага със 174 легла , утвърдила се е като болница с регионално значение, чиято
дейност отговаря на здравните потребности и очакванията на населението от административна област Ловеч.
Лечебното заведение е член на Националното сдружение на областните многопрофилни болници за активно
лечение от 2007 г.
За повече информация: http://www.mbal-lovech.com/
Фондация "Америка за България" е независима, неправителствена и неполитическа благотворителна фондация,
която работи в партньорство с български организации за укрепване на частния сектор и демократичните
институции в страната. Повече информация за Фондацията може да намерите тук: https://us4bg.org/ 

Снимка: Община Ловеч

Да си млад човек с интелектуално увреждане в България все още носи със себе си различни етикети, пропуснати
възможности, нереализиран потенциал и куп други предизвикателства. Oт фондация "Сийдър" от 2005 година
оригуряват по-добра грижа за хората в неравностойно положение, работят индивидуално за развиване на техните
умения така, че те да имат пълноценен и достоен живот. С наличието на качествена грижа, разбиране и подкрепа
резултатите не закъсняват.

Едно от доказателствата за това е кампанията "Готви с мен", която фондацията реализира за трета поредна
година. Тя помага да включат младите хора с увреждания от семейните центрове в магията на кулинарното
изкуство.

Чрез "Готви с мен" фондацията набира средства, за да осигури 12 готварски работилници, които помагат за
създаване на трудови навици и различни ценни умения на младежите с увреждания. За тях готвенето се е
превърнало в начин да се изразят, да се почувстват полезни и пълноценни. Досегът до различни продукти
стимулира сетивата им, следването на рецептите възпитава дисциплина и подобрява концентрацията им, а
подготовката и сервирането на храната подобрява социалните им умения. Така те придобиват самочувствие и се
учат да бъдат по-самостоятелни - да избират сами продуктите, да режат, месят и пекат, да съставят седмично
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меню, дори сами да отглеждат зеленчуците, плодовете и подправките, а след това да ги включат в менюто си.

"Приготвянето на любимите им ястия винаги е съпътствано с невероятни емоции, усмивки и весели случки
за младежите. Дори самата подготовка, избирането на ястия и старанието, което влагат им носи голямо
удоволствие. А щом видят резултата от усилията си се чувстват щастливи и горди от себе си.", споделя
Лили Манчева, трудотерапевт във фондация "Сийдър".

Не случайно заниманията по готварство са любима част от програмата по трудотерапия в семейните центрове за
хора с интелектуални увреждания. Любопитно е, да се знае, че голяма част от младите хора с увреждания, които
сега с радост се включват в кулинарните ни работилници, идват от институции, където никога не са имали досег с
храна, различна от сготвена и поднесена им в чиния. Те не са знаели как изглежда една ненарязана краставица,
домат или тиквичка. А днес те с гордост отглеждат своя собствена продукция от най-разнообразни зеленчуци,
плодове и подправки, които умело добавят в гозбите и в седмичното си меню.

Една от девойките от центровете от семеен тип на "Сийдър" надгради уменията си през годините и участва в
международното кулинарно състезание за хора с увреждания "Лъжицата на купидон", организирано от
популярния хърватски шеф-готвач Ведран Хабел.

Настоящата кампания има за цел да осигури средства за 12 готварски работилници. 6000 лева ще подкрепят
работата на трудотерапевти и ще осигурят материали за засаждане и поддръжка на градината, както и продукти за
готварските ателиета. Можете да видите повече информация за кампанията и да я подкрепите чрез дарение тук.

Фондация Emprove кани варненци и посетителите на морската столица от 6 април до 16 април 2023 г. в
пространството за култура ReBonkers, където ще гостува въздействащата изложба с кауза "Пробуждане между
редовете". Събитието ще съчетае визуалното изкуство с литературно четене, среща с вдъхновяващата общност на
#ЖенитеSurvivors и с екипа на изложбата. Експозицията събира в една кауза 23-ма български артисти, обединени
в творческата мисия да разгърнат своя визуален прочит на истории, написани от #ЖенитеSurvivors, научи
Varna24.bg. 
Изложбата е кулминационна точка от поредица арт събития под името "Пробуждане между редовете" на
фондация Emprove. Серията стартира с курс по творческо писане, последван от литературно четене пред публика
и завършва с картинна изложба, за да докаже, че изкуството във всяка негова форма е ненадминат терапевтичен
и социално ангажиращ похват - както за създателите му, така и за неговите ценители. Гостуването се осъществява
с подкрепата на Британското посолство в България и с почетното присъствие на заместник посланик Лин Чарлз.
Координатор е Олга Минева, основател на фондация Emprove. Изложбата ще бъде достъпна 10 дни на ул.
"Барутен погреб" в кв. Христо Ботев в новото място за културни срещи на Варна - ReBonkers. Недалеч от
Аспаруховия мост, пространството от 200 кв.м, по-голямата част от които - под земята, е построено около 1850 г. в
близост до някогашната гранична стена на града и е използвано като склад за боеприпаси по време на
османското владичество.
Кои са #ЖенитеSurvivors и техните микро истории? Това е първата по рода си българска общност, създадена от
жени, успели да се освободят от емоционално или физическо насилие, за жени, поели към промяна и нов живот.
В края на миналата година, с подкрепата на Британското посолство в България, #ЖенитеSurvivors преминаха
професионален курс по творческо писане при британските автори Д-р Уил Бъкингам и Д-р Хана Стивънс от
Wind&Bones. Това резултира в създаването на близо 30 микро истории в жанра флаш фикшън, с "Пробуждането"
като водеща тема. Жените имаха възможност освен да придобият ново умение, така и да излеят душата си в
писмена форма по един деликатен и красив начин. Финалните разкази са редактирани от писателите Уил
Бъкингам и Хана Стивънс в английските им версии, а на български от Надежда Радулова и Силвия Иванова с
коректор Ива Колева.
В проекта "Пробуждане между редовете" взеха участие редица наши популярни илюстратори,
мултидисциплинарни творци и стрийт артисти. Те получиха по една или повече истории, които впоследствие всеки
от тях претвори в картина по дадения му разказ. По този начин историите на #ЖенитеSurvivors заживяха нов живот
чрез още един медиум на творческото изразяване. Също като жените, от които идват историите, стиловете и
техниките на изброените артисти са коренно различни, но именно това обогатява експозицията по един
безпрецедентен начин. Обединени в желанието да дадат гласност на проблема с физическото и емоционално
насилие, българските художници, чиито картини може да съпреживеете, са: Адриана "Addminimal" Герасимова,
Александра Николова "Al Nik", Анжела Пенчева, Антония Мечкуева, Ася Колева, Борислава
"BORISLAVAWILLMADEIT" Караджова, Венцислав Йосифов "Jermain", Гергана Станчева, Деяна Старева, Диана
Димитрова, Елена Панайотова, Елина Бучукова, Еслица Попова, Калина Мухова, Капка Кънева, Кирил Златков,
Людмил Илиев, Милена Цочкова, Мила Табакова, Михаела Караджова, Надежда Илиева, Филип Църов "Trasher",
Юлиян Табаков.
Чрез "Пробуждане между редовете" посетителите ще могат да се докоснат до въздействащо изобразително

Заглавие: Изложба вдъхновена от жени, преживели насилие, показват във Варна

Дата: 27.03.2023 12:18
Медия: Варна 24
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изкуство, родено от женската сила и трансформирано през субективния поглед на артиста. На събитието във
Варна ще посветим вниманието си също върху четене на историите, вдъхновили художниците, като наши
разказвачи ще бъдат Калина Жечева и актьорът от Варненския театър Недялко Стефанов. Гостите ще могат да
обменят своите мисли и чувства на фона на още една форма на изкуството, тъй като вечерта ще бъде допълнена
от музика на живо, обясниха организаторите.
Мисията на Emprove е да повиши осъзнатостта към най-ранните прояви на насилие във взаимоотношенията, да
променя обществените нагласи, както и да подкрепя жени и момичета, преживели насилие. Дейността на
фондацията включва публични кампании за ранна превенция и осведоменост, безплатна психологическа и
юридическа подкрепа към жени, преживели насилие, коучинг, събития, обучения, групови терапевтични сесии, арт
инициативи, както и изграждането на вече споменатата общност на #ЖенитeSurvivors, които оттук насетне
подкрепят други жени по пътя им към промяна и нов живот.
Инициативата "Пробуждане между редовете" е част от #ИзкуствотоПробужда - вдъхновяваща поредица от арт
проекти "под шапката" на Emprove, която чрез творчество цели да докосне и промени онези дълбоки пластове на
съзнанието така, както само изкуството умее.
Изложбата се случва с подкрепата и партньорството на Посолство на Великобритания в България, Български
Фонд За Жените, Столична Община, Photosynthesis, Читалище Иван Вазов - 2014, общностни
партньори:ReBonkers. 

Община Враца, Регионален исторически музей – Враца и Фондация "Америка за България" канят представителите
на медиите на официалното откриване на обновената експозиция "Врачански съкровища – традиционно
златарство от Враца и региона" в Регионален исторически музей – Враца.

Експозицията е обновена по инициатива и с финансовата подкрепа на Фондация "Америка за България".
Иновативният проект е реализиран в сътрудничество с Регионален исторически музей – Враца, Община Враца и
архитектурно студио "Ателие 3". "Врачански съкровища" е модерна и интерактивна експозиция в съответствие с
водещите световни музейни стандарти.

Събитието ще се проведе на 29 март 2023 г. от 11 ч. във фоайето на Регионален исторически музей – Враца, бул.
"Христо Ботев" 2.

Ще очакваме представителите на медиите да пристигнат не по-късно от 10:30 ч.

За тези от Вас, които имат желание предварително да заснемат кадри в залата с експозицията, моля да дойдете в
музея между 10 и 10:30 ч.

От 10:30 до 11 ч. кметът на Враца г-н Калин Каменов и бордът на директорите на Фондация "Америка за България"
заедно ще разгледат експозицията. Директорът на РИМ – Враца г-н Георги Ганецовски и арх. Доника Георгиева от
"Ателие 3" ще направят кратко представяне на обновената експозиция.

В 11 ч. ще започне официалното откриване с участието на кмета на Враца г-н Калин Каменов, президента на
Фондация "Америка за България" г-жа Нанси Шилър, арх. Доника Георгиева от "Ателие 3", директора на РИМ –
Враца г-н Георги Ганецовски, театрална група ТЕМП и екипа на музея.

***

През юни 2022 г. Фондация "Америка за България", в партньорство с Община Враца и РИМ – Враца, обяви конкурс
за създаването на съвременно художествено-пространствено оформление и представяне на залата с постоянната
експозиция "Тракийски съкровища" https://us4bg.org/bg/rfp-tur-thracian-treasures/

Целта на конкурса бе обновяването на експозицията в модерна и интерактивна изложба "Врачанските съкровища"
в съответствие с водещите световни музейни стандарти. Експозицията предлага на посетителите от различни
възрасти, националности и нива на познания едно незабравимо културно-образователно преживяване.
Реализираният проект "Врачански съкровища – традиционно златарство от Враца и региона" ще позиционира
РИМ – Враца сред местата, които задължително трябва да се видят от жителите и гостите на града и региона, и ще
повиши посещаемостта на музея от българи и чужденци.

Заглавие: Фондация "Америка за България": Община Враца, РИМ – Враца и Фондация "Америка за България"
откриват обновената експозиция "Врачански съкровища"

Дата: 27.03.2023 15:55
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Започват номинациите за наградите "Златна ябълка", които се връчват за принос към
благосъстоянието на децата и семействата

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/430978-fondatsiya-amerika-za-balgariya-obshtina-vratsa-rim-vratsa-i-fondatsiya-a
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Националната мрежа за децата (НМД) обяви началото на номинациите за 13- те годишните награди "Златна
ябълка", които се връчват за принос към благосъстоянието на децата и семействата у нас. Целта на наградите е
да обърнат фокуса на общественото внимание към тях и да популяризират техните добри дела. Това съобщават от
пресцентъра на организацията.

Всеки може да предложи участници в конкурса в категориите: "Герой на децата", "Детска организация", "Болница",
"Училище и детска градина", "Община", "Журналист", "Благотворител", уточняват от НМД. Електронните формуляри с
номинациите се приемат до 24 април.

Във време на война, бедствия, политическа нестабилност и световна криза на всички нива, политиките за децата
често остават на заден план, а най-добрата инвестиция в бъдещето е в развитието и подкрепата на децата и
техните семейства, коментират още от организацията.

Номинациите във всяка категория, спечелили най-много гласове, ще получат два допълнителни гласа при
гласуването на журито. Победителите ще бъдат обявени в навечерието на Деня на детето – 1 юни.

Д-р Стоян Пеев получи миналогодишния приз в категорията "Герой на децата". През 2022 г. доброволците, които
помагат на децата и семействата от Украйна, взеха специалната награда на НМД.

/МК/

На 5 и 6 април от 17:00 ч. в Ритуалната зала на Община Габрово ще бъде представена образователната
инициатива "Готови за успех", организатори са Академия "Атлантида", фондация Reach For Change и Община
Габрово. Това съобщиха за БТА от Областен информационен център – Габрово.
"Готови за успех" е инициатива с габровски корени, насочена към преподаватели в начален етап - учители по
математика и родители с амбиция и поглед към най-съвременните и иновативни образователни модели. По
време на академията ще бъдат разгледани алтернативните модели на обучението по математика, как се създава
иновативна среда за обучение на талантливи деца в България, как математиката може да бъде използвана като
инструмент за личностно развитие и повишаване на социалната и емоционална интелигентност при детето, ще
бъдат реализирани и безплатни демонстративни уроци от учители на Академия "Атлантида" за деца от първи и
втори клас и техните родители, посочват още организаторите. 

Националната дарителска кампания "България заслужава", чрез която се набират средства за изграждането на
111-метровия пилон "Рожен" за българското знаме, вече може да бъде подкрепена с SMS на DMS номер 17 777.
Това съобщиха от Фондация "Наследство в бъдещето". Националната дарителска кампания е под патронажа на
президента на Република България Румен Радев.

С изпращане на SMS с текст DMS ZNAME на номер 17 777 за абонати на трите мобилни оператора, всеки желаещ
може да дари 1 лев.

"DMS платформата дава равен и бърз достъп на организации и хора, които инициират кампании, за набиране на
средства чрез SMS. Тя гарантира на дарителите, че всяка кампания е верифицирана предварително и даренията
се ползват по предназначение", посочват от фондацията. Средства могат да се дарят и онлайн или чрез превод по
банковата сметка на инициативата BG06UBBS80021026072940 с основание DMS ZNAME.

Целта на кампанията е изграждане на 111-метров пилон, на който ще се извиси българското знаме на
Роженските поляни в Родопите, на 1430 м надморска височина.

Дата: 27.03.2023 15:25
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Представят образователната инициатива "Готови за успех" в Габрово

Дата: 27.03.2023 11:25
Медия: Утро Русе

Заглавие: Националната дарителска кампания "България заслужава" за изграждането на пилон "Рожен" вече
може да бъде подкрепена с SMS на DMS номер 17 777

Дата: 29.03.2023 12:14
Медия: Българска телеграфна агенция
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"Надяваме се новото начало, което символизира цифрата 1, да пробуди духа ни и да ни вдъхне нова вяра в
корените ни, уважение и любов към символите ни и изграждането на Паметник на обединението е добро начало
за това. Радвам се, че вече има още един достъпен начин, чрез който всеки, който вярва в каузата ни, може да я
подкрепи", каза Симеон Караколев, председател Фондация "Наследство в бъдещето".

В основата на монумента на българското знаме ще бъде вградена капсула на времето със заветите на днешните
българи към следващите поколения, както и карта на България с послания към бъдещето от всяка една област.

След откриването на монумента на българското знаме на 13 юли т. г. примата на българската естрада Лили
Иванова ще изнесе първия си концерт на поляна – на Роженските поляни.

В началото на март от Фондация "Наследство в бъдещето" съобщиха, че проектирането на паметника на
обединението вече е в ход. За изграждането на конструкцията на съоръжението и фундамента е сформиран екип
от проектанти, които са и преподаватели в Университета по архитектура, строителство и геодезия (УАСГ) и
Висшето транспортно училище "Тодор Каблешков".

Медийни партньори в реализирането на проекта са Българската телеграфна агенция, Българската национална
телевизия, Българско национално радио, вестник "24 часа", вестник "Труд", вестник "Ретро", агенция ПИК, агенция
БЛИЦ, "БанкерЪ".БГ, Радио Fresh, Радио FM+, Z-Roc, Мелъди , Actualno.com. Епицентър.БГ, Експрес.БГ, и др.

/МК/

Нова възможност за финансиране на училищни проекти предлага програма "Учим заедно" на фондация
"Заедно в час" на старозагорските училища. Второто издание на програмата търси проекти, които помагат за
повишаване на уменията за саморегулирано учене на учениците в прогимназиален етап и развиване на техните
социално-емоционални компетентности.

Максималният размер на финансиране за одобрен проект е до 30 000 лв, а за програмата могат да
кандидатстват всички общински и държавни училища в България, съобщи за Радио Стара Загора Мариян Ранков,
ръководител "Образователни проекти" във фондация "Заедно в час". Той допълни, че за програмата могат да
кандидатстват държавните и общински училища в Стара Загора и областта с ученици от 5-ти до 7-ми клас.

Цялото интервю на Деян Денев с Мариян Ранков може да чуете в прикачения звуков файл. 

Започва обновяване на детското отделение в Многопрофилната болница за активно лечение "Проф. д-р Параскев
Стоянов" в Ловеч. Това ще стане по проект "Светулка" на фондация "За доброто", в партньорство с фондация
"Америка за България". 
В реновирането ще бъдат вложени около 290 хиляди лева, по-голямата част от които са от "Америка за България".
Това обаче не са всички предвидени разходи, тъй като в процеса на ремонта могат да възникнат и допълнителни.
Проектът "Светулка" ще бъде изпълнен в рамките на шест до осем месеца, съобщи председателят на
организацията Надя Рангелова. Изцяло ще бъдат реновирани 12-те стаи в отделението, ще бъде изграден и
детски кът за игра. Ремонтните дейности ще бъдат извършвани поетапно и отделението няма да прекъсва своята
работа.
Фондация "За доброто" е направила вече шест детски отделения в болници в страната, каза Поли Троянова от
организацията. За тази година плановете са да бъдат ремонтирани още четири, в т.ч. и в ловешкото лечебно
заведение.
Проект "Светулка" създава дружелюбна среда с цвят, светлина и уют, която подпомага оздравителния процес на
децата пациенти и дава подкрепа за родителите им, обясниха от "За доброто".
"Вярвам, че проектът ще постигне това, което всички целим – да направим така, че децата да се чувстват по-добре,
бързо да оздравяват, болката да отлита. Затова пожелавам на целия лекарски екип много здрави дечица, а
самите те да се чувстват тук добре. Община Ловеч ще помага с всички сили, още повече че ние с фондация
"Америка за България" имаме традиционно установено добро партньорство", каза кметът на общината Корнелия

Заглавие: Нова възможност за финансиране на училищни проекти предлага "Заедно в час"
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Маринова.
"За нас е голямо удоволствие и много се гордеем, че имаме възможност да работим съвместно по този проект с
фондация "За доброто". С тях имаме обща страст – да подобряваме здравеопазването за деца в България, защото
всяко дете се нуждае от качествено здравеопазване в приятна обстановка", посочи президентът на фондация
"Америка за България" Нанси Шилър.

Платформата, която гарантира честността на вота – "Ти броиш", е получила над 20 хиляди фалшиви записвания за
доброволци за последните няколко дни, съобщи координаторът Александра Асенова.

В момента платформата набира валидатори за парламентарните избори на 2 април, като за доброто покритие на
секциите са необходими още около 800 души. В същото време платформата е подложена на атака от фалшиви
записвания.

Атаката започна около 10 март, като в периода 13-16 март от общо 45 IP адреса бяха направени 7347 регистрации.
Най-голям брой – малко над 6000, бяха направени на 14 март от общо 35 IP адреса. Проверка на експертите на
"Ти броиш" показа, че едва 25% от ЕГН-тата при първата атака са валидни, а при втората ЕГН-тата масово бяха
валидни, макар че подадените имена не им съответстваха. При продължаващото вътрешно разследване се
установиха някои от реалните личности, с чиито лични данни се е случила злоупотребата.

"Екипът на "Ти броиш" взе мерки и ограничи възможността за въвеждане на фалшиви данни, но атаката
продължава и в дните преди изборите. Проверката и валидирането на всеки един от тези записи затруднява
работата на екипите ни и това наложи допълнителни усилия за обработване на цялата постъпила информация",
коментира Асенова.

"Ти броиш" успя да събере достатъчно застъпници и наблюдатели на изборите, но се търсят 800 валидатори на
резултатите от протоколите. Застъпниците снимат протоколите от изборните секции и ги качват в платформата
през сайта, а няколкостотин валидатори проверяват за грешки.

"През последните седмици екипът ни работи почти денонощно, за да адаптира платформата към новите
изисквания на Изборния кодекс и закъснялата документация от ЦИК. След промените в закона се налага да
повторим упражнението с още по-голяма доза внимание и мотивация", каза Асенова.

Нова възможност за финансиране на училищни проекти предлага програма "Учим заедно" на фондация "Заедно в
час" на хасковските училища. Второто издание на програмата търси проекти, които помагат за повишаване на
уменията за саморегулирано учене в прогимназиален етап и развиване на техните социално-емоционални
компетентности. Максималният размер на финансиране за одобрен проект е до 30 000 лв, а за програмата могат
да кандидатстват всички общински и държавни училища ученици от 5. до 7. клас. , съобщиха от фондацията.

"Учим заедно" се реализира за втора година от фондация "Заедно в час" с финансовата подкрепа на Фондация
"Америка за България". Програмата цели да стимулира училищата да предложат и приложат работещи решения,
които допринасят за преодоляване на конкретни предизвикателства в образователната система с пряко
въздействие върху уменията и успеха на учениците. Тази година партньори на програмата са също Институт за
изследвания в образованието и сайта prepodavame.bg.

Одобрените проекти трябва да бъдат изпълнени в рамките на предстоящата учебна година (2023/2024).

Проектите за програма "Учим заедно" трябва да са насочени към ученици от 5. до 7. клас през учебната 2023/2024
г., включително ученици с ниски академични резултати и често отсъствие от училище. Всеки училищен проект
трябва да отговаря на поне един от трите приоритета, които имат пряка връзка с развитието на социално-
емоционални умения в учениците - "Регулиране на усилията", "Съвместно учене" и "Търсене на помощ". Едно
училище може да кандидатства само с един проект, който обхваща един или повече приоритети.

Заглавие: Атака от над 20 000 фалшиви заявки в "Ти броиш"
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Ротаракт клуб – Велико Търново за поредна година ще проведе инициативата "Купи и дари" по случай най-светлия
християнски празник Възкресение Христово. Акцията се организира в периода от 7 до 9 април в четири магазина
за хранителни стоки във Велико Търново – "Класико" в кв. "Картала", ж.к. "Мармарлия", в МОЛ – Велико Търново,
както и в "Стиви" в кв. "Кольо Фичето". В посочените обекти ще има представители на Ротаракт клуб, които ще
разясняват за организираната от тях кампания, както и за продуктите, които се събират. Събраните хранителни
продукти ще бъдат дарени на социално слаби семейства от Велико Търново и региона.

"Купи и дари" е една от традиционните за Ротаракт клуб – Велико Търново инициативи и се провежда повече от 10
години. По този начин стотици семейства от старата столица и областта са били подпомагани с хранителни
продукти. Дори пандемията от Covid-19 не попречи на младите великотърновски ротарианци да реализират "Купи
и дари" и да зарадват семейства в нужда. Инициативата се провежда два пъти в годината – за Коледа и за
Великден.

Черният лешояд (Aegypius monachus), наричан още картал, лешояд-монах или евразийски черен лешояд, е най-
голямата хищна птица в Европа.

Черният лешояд, който в световен мащаб е класифициран като почти застрашен, е отбелязал значителен спад в
популациите си в Южна Европа от края на XIX век. Този спад е толкова сериозен, че към средата на миналия век
птицата вече отсъства в по-голямата част от ареала си на разпространение в Европа. В България видът се счита за
изчезнал на местно ниво от 1985 г. насам.

Благодарение на инициативата за повторно въвеждане на вида, започната през 2015 г. от три български
неправителствени организации: водещата и най-стара неправителствена природозащитна организация в
България: Зелени Балкани, Фонда за дивата флора и фауна и Дружеството за защита на хищните птици, видът вече
се е завърнал в страната.

Проектът, наречен "Светло бъдеще за черния лешояд", в който партньори са още Фондацията за опазване на
лешоядите (Швейцария), EuroNatur (Германия) и Junta de Extremadura (Испания), е съфинансиран от финансовия
инструмент LIFE+ на Европейската комисия.

До средата на 2022 г. екипът внася общо 72 екземпляра от Испания и европейски зоологически градини, след
което ги пуска на свобода в стратегически избрани места в Източна Стара планина и природен парк "Врачански
Балкан" в Северозападна България.

Екипът доставя 63 млади птици от Испания, където те са намерени в бедствено положение и са рехабилитирани
във волиери. Останалите девет млади птици са отгледани в плен в зоологически градини, а след това са
освободени чрез хайкинг (hacking), който включва изкуствено гнездо, откъдето малките могат постепенно да
''излитат'' към живот в природата.

Лешояд от вида Cinereous върху изградена платформа. Кредит: Христо Пешев, Фонд за дивата флора и фауна

Кампанията за реинтродукция до момента е представена в научна статия, публикувана в списанието със свободен
достъп Biodiversity Data Journal. В нея учените, ръководени от Ивелин Иванов (Зелени Балкани), докладват и
обсъждат ефективността и предизвикателствата на различните методи за освобождаване и предлагат съвети за
опазването и реинтродукцията на птиците.

Екипът препоръчва метода на волиерите и забавеното освобождаване, при който птиците, отгледани в плен, се
въвеждат в новото място след период на аклиматизация, в който птиците могат да придобият опит в местната
среда.

Заглавие: За Великден Ротаракт клуб – Велико Търново организира кампанията "Купи и дари"
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"Фазата на установяване на реинтродукция на черния лешояд в България в първите две места за освобождаване
протича по план и първите резултати са задоволителни", коментират авторите на статията. "Вече са създадени две
отделни ядра и видът е започнал да се размножава, което може да бъде причина за повишаването му в
Червената книга на България от "Изчезнал" на "Критично застрашен".

Тези две новосъздадени гнездови ядра на черния лешояд в България са второто и третото по рода си на
Балканския полуостров.

"След драматично намаляване на числеността през 20. век в продължение на десетилетия видът е останал само в
една размножителна колония в националния парк "Дадя-Лефкими-Суфли" в Североизточна Гърция. Сега
обменът между трите колонии ще улесни размяната на лешоядите, ще осигури дългосрочна стабилност и ще даде
началото на регионална популация", смятат авторите.

Екипът обаче посочва, че за дългосрочното запазване на новата национална популация са необходими по-
нататъшен мониторинг и моделиране, както и гъвкаво управление. Сега, когато вече има доказателства, че
внесените лешояди се размножават успешно в България, остава една стъпка, преди да бъде официално
потвърдено, че видът черен лешояд успешно се е възстановил в страната. Това заключение ще може да бъде
направено едва след като основните размножителни популации започнат да произвеждат около десет малки
всяка година и след като локално излетелите индивиди започнат да се размножават самостоятелно. Такива
резултати се очакват до 2030 г.

Повторното въвеждане на белоглавия лешояд е последният от поредица природозащитни проекти, насочени към
хищните птици в България.

Първо, в рамките на програма, започнала през 2009 г., белоглавият лешояд бе успешно възстановен в България
след около 50 години "изчезване". Всъщност екипът заимства голяма част от ноу-хауто и методите, използвани в
този проект, за да ги приложи в настоящия проект. Историята на успеха е публикувана в научна статия в Biodiversity
Data Journal през 2021 г.

Всъщност в един и същи ден през 2021 г. в Biodiversity Data Journal бяха публикувани две публикации, в които се
съобщаваше за успехи при повторното въвеждане на изчезнали от десетилетия хищни птици в България. Вторият
случай беше откриването на първите гнездящи ловни соколи от двадесет години насам.

Двете научни публикации са част от динамична "жива" колекция, озаглавена "Възстановяване на видове с
консервационна значимост", чиято цел е да събере публично достъпни научни изследвания, съобщаващи за
реинтродукция и/или възстановяване на популациите на животински и растителни видове с консервационна
значимост по света. Колекцията е вдъхновена от "Международната научна конференция за възстановяване на
консервационно значими видове и местообитания", проведена в София, България, през 2020 г.

"Възстановяването на видове е един от най-важните инструменти за опазване на природата в контекста на
постоянно засилващата се глобална загуба на биологично разнообразие, предизвикана от човешката дейност.
Дейностите по реинтродукция/възстановяване на популациите са свързани със значителни изследвания и
събиране на данни преди и по време на работния процес, което гарантира техния устойчив успех", обясняват
редакторите на сборника.

Справка: "First results from the releases of Cinereous Vultures (Aegypius monachus) aiming at re-introducing the
species in Bulgaria – the start of the establishment phase 2018–2022″ by Ivelin Ivanov, Emilian Stoynov, Georgi Stoyanov,
Elena Kmetova–Biro, Jovan Andevski, Hristo Peshev, Simeon Marin, Julien Terraube, Lachezar Bonchev, Iliyan P. Stoev,
Jose Tavares, Franziska Loercher, Marleen Huyghe, Zlatka Nikolova, Nadya Vangelova, Stamen Stanchev, Emanuil
Mitrevichin, Elena Tilova and Atanas Grozdanov, 9 March 2023, Biodiversity Data Journal.
DOI: 10.3897/BDJ.11.e100521

Източник: Considered Extinct for 36 Years: Endangered Vulture Returns to Bulgaria, PENSOFT PUBLISHERS

Ние вярваме, че социалното предприемачество е бизнес с кауза и затова за нас е много важно то да продължи да
се развива. Това каза Цветан Спасов, ръководител на управляващия орган на Оперативна програма "Развитие на
човешките ресурси" към Министерство на труда и социалната политика по време на конференция "Бъдещето на
социалните иновации в България".

На събитието бяха обсъдени възможностите за развитието на социалното предприемачество и иновациите, както

Заглавие: Ние вярваме, че социалното предприемачество е бизнес с кауза и затова за нас е много важно то да
продължи да се развива, каза Цветан Спасов
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и развитието на бъдещ национален център за компетенции.

Цветан Спасов посочи, че вече трети програмен период МТСП подкрепя социалните предприемачи и хората,
които биха искали да видят едни по-добри социални услуги. Предвидили сме в новия програмен период, който
вече стартира, една от петте приоритетни оси по ОП "Развитие на човешките ресурси", да е за развитие на
социалните иновации. Заделили сме 20 млн. лв., които ще използваме за развитието, за подкрепата и за
търсенето на социални иновации, каза Спасов.

По думите му чрез социалните иновации следва да се подобрят пазарът на труда или социалните услуги в
България.

Ръководителят на управляващия орган съобщи, че още през тази година възнамеряват да стартират европейската
инициатива ALMA, която има за цел да подкрепи хора с увреждания или хора от уязвими групи да преминат през
обучение или квалификация в България, след което да преминат през стажуване в друга западноевропейска
държава, да придобият допълнителни умения по желаната професия и когато се приберат в България,
гарантирано да получат работно място при български работодател.

Още през тази година планираме да обявим и нова операция, която има за цел да насърчи социалното
предприемачество на регионално и национално ниво, било то чрез създаване на нови социални предприятия, или
чрез подпомагане на съществуващи такива, добави Спасов.

По думите с въпросната операция ще бъдат подкрепени мениджърските умения на съществуващи социални
предприемачи или ще бъдат създадени мениджърски умения на желаещите да станат социални предприемачи.
Ще създадем възможност за субсидирана заетост на представители на уязвими групи, които желаят да започнат
работа. Ще бъде предоставена възможност за социалния предприемач ментор да окаже съдействие на
новоназначеното лице, обясни Спасов.

Към момента сме идентифицирали близо 2000 потенциални социални предприемачи, въпреки че в регистъра на
социалните предприятия има регистрирани само 36 социални предприятия, каза той. Вярваме, че в новия
програмен период, с възможностите, които предоставя, броят на социалните предприятия, регистрирани по
Закона за насърчаване на социалното предприемачество, ще достигне няколкостотин, коментира Спасов.

Спасов отчете, че в предходния програмен период, са били осигурени 70 млн. лв., но само 14 социални
предприятия са се възползвали от микрокредитиране.

По думите му нито едно социално предприятие не ползвало така наречения финансов инструмент за гарантиране
на кредити. Очакваме Фондът на фондовете да предостави иновативно решение, с който да продължим да
подпомагаме социалното предприемачество, добави той.

Барбара Уилнберг от проекта SI Plus представи приноса на транснационалното сътрудничество и достигнати
резултати и отбеляза, че има различни определения за социална иновация. За едни тя е свързана с общностното
развитие, за други - с подобряването на социалните услуги. Тя разказа за опита им при създаването на център за
социални изследвания, базиран в Австрия, финансиран по линия на Европейския социален фонд. Пенка Цветкова,
директор "Бизнес развитие и международни отношения", фондация BCause, представи нуждите на екосистемата
от социални иновации в България. Тя отбеляза, че екосистемата е силно фрагментирана и всички заинтересовани
страни подчертават потребността от опознаване и сътрудничество.

/ЛРМ/

От години се говори за интеграцията на ромите. Случва ли се и какви добри практики има в тази насока? Това е
обсъдено на кръгла маса във Видин под наслов "Модели на добри практики за интеграция на ромите".

Сред добрите примери на форума бяха посочени медиаторите. Това са хората, които помагат на институциите в
решаването на казуси от различен вид. В България моделът на здравния медиатор е въведен през 2001 г. от
екипа на Фондация "Здравни проблеми на малцинствата". Тогава пилотно се изпълнява проект в квартал "Изток"
на град Кюстендил. Обучени са и първите пет здравни медиатори. "Вече имаме не само здравни, но и медиатори
ангажирани с образованието и труда", е коментирал на кръглата маса Петър Цветанов заместник-председател на
Националната мрежа на здравните медиатори:

"Програмата за здравните медиатори е един от примерите за добри практики… Предисторията на Националната
мрежа на здравните медиатори започва през 2001 г., когато в България се заговори за сериозните проблеми в
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областта на здравеопазването и особено за затруднения достъп на малцинствата до системата на здравни услуги.
Това води до трайни увреждания на здравето, проблеми с диагностициране на заболявания, които са сравнително
лесно разпространявани – като туберкулоза и др., детска и майчина смъртност, ниско имунизационно покритие,
предпоставка за възникване на епидемии. Очертава се тревожна картина на здравния профил на уязвимите
групи… Въвеждането на професията на здравния медиатор беше нов и непознат модел за България, който
адресира проблемите, свързани с достъпа до здравни и социални услуги сред групите в неравностойно положение
в българското общество…"

Медиатоската професия е въведена в редица европейски страни. В Испания и Франция здравно-медиаторната
програма има над двадесетгодишна история. Във Финландия медиаторите се наричат "интеркултурни
посредници", в Холандия – "образователи на етническите малцинства", в Румъния и Молдова – "санитарни
медиатори", в Словакия – "здравни медиатори", в Сърбия – "теренни здравни работници".

"Преди стартирането на здравното медиаторство една Фондация направи едно изследване в няколко града и
издаде доклад, наречен "Здравни проблеми при малцинствата – пътища и средства за тяхното преодоляване". В
този доклад професор Търнев посочва, че ромите живеят 10 години по-малко. Това по себе си обосновава появата
на здравните медиатори…" – коментира Сашо Ковачев, здравен медиатор от сдружение "Лараго" Кюстендил.

През годините професията се разви от пилотна неправителствена дейност до държавна политика – от 2007 г.
здравните медиатори се назначават от общините със средства, отпуснати от държавния бюджет. Постоянните
усилия на членовете на мрежата и успешната работа на здравните медиатори на терен доведоха до
превръщането на Мрежата в най-голямата неправителствена организация в България, чиито членове ежедневно
работят на терен, сред уязвимите общности.

Освен здраве и образование на ромската общност и е необходима и работа. Трудовата заетост е с ключова роля
за интеграцията, е посочено още на форума.

За още новини последвайте нашата фейсбук страница.

Роми помагат на бедни деца. Ако имаш две ризи, дай едната на ближния си. Верни на този библейски принцип,
няколко български роми от Кобленц стартират една забележителна инициатива: от Германия и други части на
Европа те събират коледни дарения за бедните деца от родния им град Видин, придобил печална слава като най-
бедния регион в Европейския съюз.

"Чрез тази акция искаме да съберем парични средства и зимни дрехи, с които да облечем бедни деца от Видин",
казва в разговор с Дойче веле Русин Коцев, един от инициаторите на доброволческата акция. "Имаме хора, които
ще отговарят за събирането на дарения в германските градове Кобленц, Кьолн, Хамбург, Франкфурт и Касел, но
дарения ще се събират и в Мадрид и София", обяснява той.

"Ние сме имали възможност да напуснем страната и да заживеем по-добре навън, но други нямат такава
възможност. Много от тези, които са останали във Видин, а и в други части на страната, се борят със сурови условия
– особено през зимата. Затова и решихме да помогнем от разстояние – кой с каквото може", казва Русин. Той
подчертава, че даренията не са предназначени само за ромите във Видин.

"Още при стартирането на кампанията уточнихме, че става въпрос за видински деца – без значение от какъв етнос.
Даренията са предвидени за деца в неравностойно положение между 4 и 14 години. За нас няма значение къде
живее детето или от какъв етнос е", казва Русин.

Колкото повече хора направят дарение, толкова повече видински деца в неравностойно положение ще получат
зимни дрехи и играчки. Даренията се координират основно през Facebook. А който желае да се включи, може да
даде своя принос. Събират се главно нови или употребявани играчки и детски зимни дрехи (пуловери, блузи, якета,
панталони, шапки, шалове). Който желае, може да дари и пари.

Идеята зад "Ангалутне"

Коледната акция далеч не е първата инициатива, организирана от Русин и неговите съмишленици. През лятото на
2017-та, те (става дума за десетина роми от Видин, повечето от които днес живеят в Кобленц) основават групата
"Ангалутне", която е активна на две места – в Кобленц и във Видин. Оттогава насам те се опитват с положителни
примери да се борят срещу наложеното "негативно ромско присъствие в медиите".

"Заедно с мои приятели и съмишленици създадохме "Ангалутне" в края на юли, като първата ни проява бе мирно
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шествие в град Видин", разказва Русин. Следват акции за 15-ти септември: във Видин групата изработила
моливници, които раздала на първокласниците в ромския квартал с идеята да им вдъхне кураж и да ги мотивира
за успехи в училище; а групата в Кобленц успяла да заснеме кратък филм за няколко български деца и за това как
се справят в германското училище.

На 26-ти октомври пък, духовния празник на Видин, ромските деца в Кобленц раздали на съучениците си картички
със забележителностите на родния им град и изработили плакати с интересна информация за Видин.

Русин обяснява, че основната цел на групата "Ангалутне" във Видин е да се бори за подобряване условията на
живот и повишаване на чувствителността към истинските проблеми в ромския квартал, в града и страната. А в
Кобленц основните цели гласят: създаване на класна стая (училище) за преподаване на български език,
отбелязване на български и ромски празници, включване в гражданския живот на Германия чрез участие в
различни регионални празници и концерти, създаване на уебсайт в подкрепа на новодошлите с информация за
града (правна помощ, медицинска помощ, майстори, организации), организиране на Ден на българската култура.

Хората от "Ангалутне" силно се надяват, че с положителния пример, който дават, ще спомогнат за промяна на
нагласите в обществото. А именно: да не се етнизира престъпността и да не се лепят етикети на цял един етнос.
"Хората трябва да разберат, че всички етноси трябва да се борят заедно срещу най-големите проблеми на
България – а именно корупцията и неработещата съдебна система", подчертава Русин. В момента в 113-хилядния
град Кобленц живеят 1000 българи. Повечето от тях са от ромския квартал на град Видин.

За още новини последвайте нашата фейсбук страница.

Станете част от 11-ото издание на Лятното училище за НПО!

Кандидатстването е отворено до 5 май 2023

Възможно е да сте чували легенди за Лятното училище за НПО. Дори да знаете наизуст истории на ваши колеги,
които вече са минали през школата и са ви насърчили да кандидатствате при първа възможност. А може и току-що
да сте разбрали за обучителната програма.

Независимо какво ви води до тази новина, ако работите в НПО сектора и сте мотивирани да се развивате в него,
едно е сигурно:

Лятното училище за НПО 2023 ще ви помогне да се изградите като истински лидери на гражданското общество.
Заслужава си да преминете през тази школа! 
Какво ще бъде Лятното училище за НПО през 2023?

Лятното училище за НПО е интензивен 6-дневен обучителен курс за развиване на знанията и уменията на
бъдещите граждански лидери. За да бъдат по-знаещи, подготвени и успешни в работата за каузите на своите
организации. Програмата съчетава теоретични лекции с практически задачи за прилагане на наученото заедно с
интерактивни занимания и дискусии по най-актуалните за гражданското общество теми.

Единадесетото издание на Лятното училище ще се проведе от 4 до 9 юни 2023 г. в учебна база на територията на
българското Черноморие.

>> Формуляр за кандидатстване >> Срок за кандидатстване: до 5 май 2023, включително

Вижте условията за кандидатстване по-долу.

"Изключително добри лектори! Хареса ми енергията и желанието, с които те говореха за представените от тях
теми. Неща, които - признавам - не бих сметнала за интересни, бяха представени по готин начин, така че да усетя
стойността и смисълът от тях. Съдържателно почти всички занятия бяха изключително полезни, но начинът, по
който бяха представени ми донесе най-много смисъл", отзиви на участник от Лятното училище за НПО 2022

Кои са темите в обучителната програма през 2023? ПРАВНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ НПО

Какво трябва да знаем и да правим, за да спазваме всички законови изисквания и да управляваме организациите
си по прозрачен и отчетен начин?

"Искаме да сме прилежни и изрядни" може да звучи сухо и скучно, но е изключително ценно за живота на всяка
организация. Затова, за участниците в Лятното училище сме подготвили специални тематични сесии. В тях ще чуете
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най-важните неща, които трябва да знаете и помните, за да сте прилежни и изрядни при спазването на закона и
управлението на организацията си по прозрачен и отчетен начин.

Ще ви обучим на основните правила по Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ) и изискванията
на Агенция по вписванията към НПО. Ще разберете как нестопанските организации могат да извършват стопанска
дейност и защо това не е забранено от закона, когато спазвате определени условия. Ще научите още и за
данъчното облагане на НПО, спецификите при защитата на личните данни и кои са мерките срещу изпирането на
пари, които трябва да прилагате.

"Научих много за правната страна на НПО света, което със сигурност ще е от полза, а беше голяма дупка в моите
знания", отзиви на участник от Лятното училище за НПО 2022

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ

Какви са източниците за финансиране на НПО?

Кои са принципите за добро финансово управление?

Как да пишем убедителни проекти?

В тези сесии ще си говорим за източниците на финансиране, защо е важно да ги диверсифицираме и кои са
принципите за доброто планиране и финансово управление. Ще тренираме бюджетиране и финансова отчетност.
Специален акцент в програмата ще поставим и върху писането на убедителни проектни предложения.

ГРАЖДАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ - ЗАСТЪПНИЦИ НА КАУЗИ

Знаем ли всичко или поне най-необходимото, за да постигнем промяна?

Какво е застъпнически процес и как, кога и с когото се включваме него?
Кои са инструментите на гражданското участие и с какво трябва да се съобразим?

Кога и с кого се включваме?

За да постигаме промяната, която желаем, трябва да знаем и как да се застъпваме за нея. А това означава добре
да познаваме елементите на застъпническия процес. В тези сесии ще научите точно това – как да се борите за
своите каузи и да постигате мисиите си. Ще си говорим за инструментите на гражданското участие – кога, къде,
какво, с кого – включително, ще разберем как се организира протест у нас.

Специален фокус ще поставим върху съвременните негативни тенденции, които пречат на гражданските
организации да се застъпват успешно и с какво можем да ги преодолеем. Ще ви споделим и от нашия богат 22-
годишен опит как планираме и организираме застъпнически кампании.

"За мен лично най-полезните части бяха дискусиите по актуални въпроси и възможността да почувстваме силата
на обединените усилия - осъзнаването, че има организации с различен мащаб, мисия, но всички заедно е нужно
да работим заедно. Взимам си и конкретни послания от всяка сесия, които ми дават идеи за работата ми и
подхода в конкретни ситуации.", отзиви на участник от Лятното училище за НПО 2022

ОБЩЕСТВЕН ИМИДЖ НА ГРАЖДАНСКИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Можем ли да разказваме за себе си?
Кое и как можем да изразим по-добре – писмено и визуално.
Как ни отразяват медиите и защо е важно да създаваме комуникационни планове?
Колко е важно да сме актуални и активни в социалните мрежи?

Ще ви провокираме с въпроса: "Какво казваме за себе си, когато разказваме за себе си?". И разбира се - ще ви
помогнем да откриете правилния отговор. Специално внимание ще обърнем на "НПО говоренето", изграждането и
поддържането на добрия обществен имидж, онлайн и "офлайн".

Дали си задаваме правилните въпроси, когато планираме една кампания в социалните мрежи, как решаваме
какво съдържание ще предаде посланието ни и как създаваме Негово Величество СъдържаниеТО – отговорите
на тези и други въпроси ще дадем в сесиите, посветени на комуникациите.

Ще научите и как да привличате и задържате медийното внимание към себе си, кои са съвременните тенденции и
коя е формулата за вписване в пулса на обществения живот.

ТРЕНИРАНЕ И МЕНТОРСТВО

Нашето Лятно училище е истинска школа! Всичко, което ще чуете, ще имате шанса да го упражните в реални
условия. А ние ще ви помагаме в тренировъчния процес.

През цялата програма на Лятното училище за НПО ще имате специална мисия – разделени в малки групи заедно
с други участници, ще трябва да измислите общи стратегии и проекти за решаване на предварително поставени



задачи. Отборите ще бъдат подкрепяни с насоки и съвети от най-добрите ментори от БЦНП и НПО Портала.

И ние не забравяме най-важното…

Като всяка приятелска общност с общи идеи, не забравяме и не пропускаме да се забавляваме и да мечтаем
заедно. Пригответе се за истинско умствено и физическо раздвижване!

"За мен беше интересно и полезно да науча за всички други дейности, които не правя в организацията. Така ще
знам какво правят моите колеги и имам цялата картинка в главата си", отзиви на участник от Лятното училище за
НПО 2022

Условия за кандидатстване

За кандидатстване за участие в Лятното училище за НПО 2023 се изисква да отговаряте едновременно на
следните 3 критерия:

1. Към момента да работите в сдружение или фондация по конкретна програма или инициатива (т.е. да не
изпълнявате само и единствено административни или технически функции),
2. Да имате не повече от 5 години опит в гражданския сектор, и
3. Да имате възможност да присъствате по време на целия 6-дневен курс на обучение (от 4 до 9 юни 2023).

Важно е да знаете, че:

За участие в Лятното училище за НПО 2023 се заплаща такса* участие в размер на 200 лева.
Транспортните разходи са за сметка на участника.
Местата са ограничени до 17 участници.
Кандидатстването става с онлайн формуляр.
Формулярът за кандидатстване задължително трябва да се изпрати със знанието и съгласието на
официалния представител на организацията, която ви номинира.
Краен срок за кандидатстване: до 5 май 2023, включително

*Таксата участие се равнява на 20% от стойността на обучението за един човек. Останалата част, която покрива
разходите за настаняване в хотелски комплекс, за изхранване и за лекторите, е осигурена по проект на БЦНП,
подкрепен от Фондация Америка за България.

**Настаняване в единична стая: При изрично заявено желание на участник за настаняване в единична стая и при
наличие на такава възможност, участникът ще бъде настанен при заплащане на допълнителна такса на място.
Останалите разходи по престоя (нощувки, храноден, кафе паузи) се покриват от организатора.

"Изключително съм впечатлена от доброто представяне и практическите игри. Ежедневните задачи/казуси/игри са
любимата ми част. Обучителната програма беше много добре поднесена - простичко и лесно разбираемо", отзиви
на участник от Лятното училище за НПО 2022

За контакти

Ако имате въпроси, свържете се с нас на имейл: vasil@bcnl.org или по тел.: (+359) 88 851 99 91, лице за контакт:
Васил Андреев, БЦНП.

Лятното училище за НПО до момента се реализира с подкрепата на Фондация "Америка за България"

Какво правят неправителствените организации в борбата с трафик на хора, как заместват държавата и пречат
ли им институциите - на тези въпроси отговарят представителите на две организации, занимаващи се активно с
жертви на трафик - фондация "Асоциация Анимус" и Фондацията за достъп до права (ФАР).

Надя Кожухарова от "Асоциация Анимус" и Росица Атанасова от ФАР разказват как помагат на жертвите и къде са
пробойните в системата.

Според последното проучване на Евростат, обхващащо трафика на хора в Европа през 2021 г. и публикувано през
февруари 2023 г., трафикът на хора се е увеличил с около 10% за една година, а единствени България и Румъния
отчитат, че 100% от жертвите на трафик са от собствената страна.

Кожухарова разказа, че това означава, че няма добра идентификация на жертвите, които произхождат от другите

Заглавие: ''В началото ни казваха, че си измисляме и че трафик на хора няма''

Дата: 30.03.2023 13:33
Медия: OFFNews

https://offnews.bg/obshtestvo/v-nachaloto-ni-kazvaha-che-si-izmisliame-i-che-trafik-na-hora-niama-796056.html


страни, независимо че през България минава един от основните пътища на мигрантите. Проблемът, по думите й, е
сериозен, а причините са различни. От една страна институциите не се стараят да идентифицират проактивно сред
лицата, които търсят международна закрила или са получили такава у нас.

Според експерта този въпрос винаги остава встрани и изпада от интервютата с тези хора. От друга страна
България за тях е транзитна страна и те гледат да минат по-бързо през нея. Те нямат интерес да бъдат
идентифицирани като жертви на престъпления, защото това означава, че ще бъдат включени в наказателното
производство като свидетели или потърпевши, ще участват в процедури, които не разбират, не е ясно дали някой
ще ги представлява и каква ще е ползата за тях и най-важното - това ще ги забави да достигнат желаната страна на
дестинация в Западна Европа.

От трета страна, тези, които са станали жертва са сексуална експлоатация, изпитват срам и страх да не бъдат
отхвърлени от общността си. Често тези, които са ги експлоатирали, на практика са единствената им връзка със
света и възможността да продължат напред към желаната цел и те се подчиняват.

Сред хилядите, които преминават България или остават, няма как да няма жертви на трафик или на различни
форми на експлоатация, но просто не е достигнато до тях.

Към програмите на "Анимус" са били насочвани жени, бежанки или търсещи убежище, по други причини, като след
създаване на доверие, те споделят своите перипетии по пътя към Европа и става ясно, че са били и жертва на
трафик.

Формите на трафик у нас - българинът е все по-толерантен към трудови злоупотреби

Надя Кожухарова коментира, че ако гледаме по идентифицираните жертви, най-разпространена е сексуалната
експлоатация над жени.

Следващото поред е трудовата експлоатация, като, по думите ѝ, българите имат голям толеранс към това да бъдат
експлоатирани. Много често пред това да са безработни, да нямат никакви възможности за никаква реализация,
да имат мизерен доход, те са склонни да търпят някакво ниво на експлоатация.

Това е така, защото у нас се създава усещане, че е много лесно и не е голям проблем, ако не се спазват трудовите
закони и се пренебрегват трудовите права - нормална практика е да се работи без договор, да се взимат пари на
ръка, работодателите да не плащат осигуровки, да се работи извънредно без заплащане

Това са все търпими злоупотреби, които обаче възпитават толеранс към по-сериозните. Така хората не се
идентифицират като жертви на трафик или на експлоатация, а смятат, че просто не са имали късмет или са
попаднали на лош работодател..

Стана ясно, че Национална стратегия за борба с трафика на хора все още не е приета от Министерския съвет, но
се очаква това да стане скоро. Национална програма за предотвратяване и противодействие на трафика на хора и
закрила на жертвите от друга страна е приета от комисията, но не и от правителството, но въпреки това се
изпълнява.

Продължителната перманентна парламентарна и правителствена криза със смяната на временни правителства и
парламенти с кратък живот, се отрази много сериозно върху борбата с трафика на хора, категорична е Надя
Кожухарова.

Според нея в България има доста добро законодателство, но ако няма институционална подкрепа, ако органите
не си вършат работата, тези неща остават на хартия. По отношение и на идентификацията, на превенцията и на
подкрепата нещата дръпнаха доста назад. Трябва да се отчете и въздействието на COVID кризата, която направи
трафика още по-невидим, защото го вкара в мрежата, в интернет.

Експертът коментира, че не се прави разлика между доброволен труд в която и да е област - "при проституцията, и
сексуалната експлоатация има разлика".

Има разлика и между трафик и нелегално прехвърляне на мигранти. Всички местни структури на МВР, на АСП
трябва добре да познават законодателство в областта на трафика на хора, за да могат да идентифицират жертвите
и да ги насочат към услуги за подкрепа

Какво прави фондация "Асоциация Анимус", за да противодейства

Фондацията подпомага жертвите на трафик чрез на социални услуги като кризисен център, горещ телефон,
различни програми за психологическа, социална подкрепа и интеграция на пазара на труда.

"Освен това имаме редица дейности в областта на превенцията на трафик на хора. Последната ни кампания беше
насочена към хората от Украйна, които бягат от войната и се намират в България. Слоганът беше на украински и
гласеше "Не всеки иска да ти помогне".

Кампанията е била насочена не само към самите украинци, но и към широката общественост, за да се засили
вниманието, защото не всички от помагащите са с добри намерения.



"Опитваме се на всяко ниво да защитаваме правата и интересите на жертвите, да се застъпваме за тях, като
работим за по-добро законодателство, създадохме Национален механизъм за насочване и подпомагане на
жертви на трафик, участваме в различни експертни групи и представяме правата и интересите на жертвите.
Активни сме в сферата на обученията, като обучаваме различни специалисти - полицаи, социални работници,
магистрати и други, за това какво представлява трафикът от гледна точка на потърпевшите", посочи експертът от
"Анимус".

Адекватна ли е политика от страна на държавата

Специализираните услуги за жертви на трафик, които са към Националната комисия за борба с трафик на хора се
управляват от НПО-та, които са високо професионални - "SOS семейства в риск" от Варна, "Деметра" от Бургас.

"Когато започнахме работа в тази област, през 1998г. ... тогава не се говореше изобщо за трафик на хора. Всички ни
казваха, че си измисляме и подобно явление не съществува или поне не в такива мащаби. Сега нещата са съвсем
различни - всички ключови институции знаят какво представлява трафикът на хора и какъв е техния ангажимент в
противодействието на трафика и закрилата на жертвите.

Имаме Закон за борба с трафика на хора, Национален механизъм за насочване и подпомагане на жертвите,
подготвени експерти. Въпросът е, че трябва да се работи много активно и работата да не спира, за да има
ефективно наказателно преследване", категорична е тя.

Кожухарова коментира, че неправителственият сектор може да помага на жертвите и го прави, но ако няма
адекватно наказателно преследване, трафикът продължава.

Надя Кожухарова е клиничен психолог и психотерапевт. Тя е национален координатор на програма Ла Страда-
България към фондация "Асоциация Анимус". Международната асоциация "Ла Страда" (La Strada International) е
европейска мрежа от независими неправителствени организации, които работят в сферата на превенцията на
трафика на хора и подкрепата на жертвите.

На украинските бежанци помага и друга организация - Фондацията за достъп до права (ФАР). Те водят
стратегически дела, свързани с предоставяне на хуманитарен статут.

От ФАР предоставят основно правна помощ и информация по различните им казуси. Експертът по застъпничество
и комуникации Росица Атанасова към ФАР обясни, че специфичното е, че противното на европейското право, в
България със заповед на председателя на Държавната агенция за бежанците им беше възпрепятстван достъпът
по международна закрила. Единствената възможност, останала за тях, е да бъдат регистрирани с временна
закрила.

От Фондацията са обжалвали заповедта, като са спечелили делото на първа инстанцията. "Административният
съд-София-град се е произнесъл, че не може ограничавано правото на бежанците и те могат да попадат молба за
международна закрила по всяко време.

Сега ДАБ обжалва решението пред ВАС. Другото специфично дело за нужните на украинските бежанци е за
достойни условия на прием и на живот, тъй като има решение на Министерския съвет, с което се промениха
условията на прием и програмата за хуманитарно подпомагане.

Програмата за временна закрила се удължава месец по месец и бежанците продължават да живеят в голяма
несигурност. През ноември рязко беше прекратено изхранването и се въведе изискването, че за да имат достъп
до програмата, да бъдат настанени до 30 дни в Елхово - в транзитния център към МВР.

Центърът е строен за хора, които са минали нелегално граница с цел идентификацията им. Позиция на ФАР е, че е
абсолютно незаконно признати бежанци, каквито са хората от Украйна, да бъдат настанени там. Още повече, че
там няма възможност и организация за изхранване. И сега е така, въпреки че ВАС се съгласява, че това е
абсолютно нехуманно.

"Това, че определени неправителствени организации като БЧК и Каритас предоставят изхранване, не отменя
нуждата от някакъв централен държавен механизъм. Все още не е възстановено изхранването. Там бяха
настанени и доста уязвими групи първоначално - малки деца, възрастни хора, за които условията са неподходящи",
обясни Росица Атанасова.

Освен всички дейности, които има за бежанци, ФАР води специфични стратегически дела за достъпа на украински
бежанци до международна закрила и хуманни условия на прием. Поемат и индивидуални случаи. Делата по тях са
спечелени, като съдът се съгласява, че на определени хора не е трябвало да бъде спирано производството за
международна закрила.

Чрез проект Фондацията изработва насоки за рисковете от злоупотреби.

Той приключва в края на август, но не е за всички бежанци, а за тези в риск от трафик. В случая на украинските
бежанци - те са във висок риск, тъй като пътуват сами или с децата си. Имало е случаи, при които са отвличани -
някой ги е излъгал, че ще ги депортира до място за настаняване, а се оказва, че попадат в някаква ситуация на
трафик.



От ФАР изработват информационна брошура за самите бежанци, в която ги запознават какви са рисковете и за
какво да внимават. Правят и видове за нещата, с които да внимават, както и насоките за адвокати.

Проектът "Изграждане на достъпна мрежа за правна помощ на разселените лица от Украйна в България и
превенция и противодействие на трафика на хора" се изпълнява с финансова подкрепа в размер на 24 996 евро,
предоставена от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП.
www.activecitizensfund.bg

От Фондацията организират обучение, в което запознават адвокатите из цялата страна с рисковете. Фондацията за
достъп до права направи българското съдържание за платформата MIGRANTLIFE.

Платформата е на много различни езици със съдържание, насочено към всички бежанци в България по различни
актуални за тях теми. Разделена е на раздели като има различни целеви групи. Има специфична информация за
жени, деца, как да се търси международна закрила. Непрекъснато се обновява, като се добавя ново съдържание
по актуални теми.

Тя е част от инструментариума на ФАР за предоставяме на дигитална правна помощ и информация. С
платформата хората могат да се информират навсякъде.

В допълнение има формуляр "Поискай помощ", чрез който хората могат да получат дигитално-правна консултация.
ФАР има горещи линии, както и затворени фейсбук групи, където проактивно им се предоставя информация. Така
нуждаещите се от помощ могат да получават актуална информация за тяхната специфична общност.

Росица Атанасова сътрудничи на ФАР и работи в подкрепа на бежанци и мигранти в България от 2013г.
Първоначално е доброволец на терен, а впоследствие ръководи проект към международната организация
"Лекари без граници" в най-големия регистрационно-приемателен център в страната в гр. Харманли. От 2017г. до
2019г. е Ръководител проект за непридружени деца бежанци и мигранти към основаната от Дж.К. Роулинг
фондация "Лумос".

Според последното проучване на Евростат трафикът на хора в Европа през 2021 г. се е увеличил с около 10% за
една година.

Броят на заподозрените трафиканти се е увеличил с 12,5%. Цифрите за трафикантите достигнат най-високите си
стойности в периода 2008-2021 г. Въпреки това броят на осъдените остава много по-нисък от броя на
заподозрените за трафик на хора.

2/3 от регистрираните жертви са жени или момичета

68,4% от регистрираните жертви на трафик на хора в ЕС са жени или момичета. Делът на жените сред
трафикантите е много по-нисък в сравнение с дела на мъжете. През 2021 г. сред заподозрените трафиканти
20,5% са жени, а 22,5% от осъдените са жени.

България и Румъния докладват само жертви от собствената си страна. Унгария, Латвия, Словакия, Литва, Чехия,
Хърватия и Полша докладват предимно жертви от собствените си страни, докато повече от 75% от регистрираните
жертви в Португалия, Ирландия, Словения, Белгия, Гърция, Испания, Дания, Естония и Малта идват от страни
извън ЕС. Само в България и Румъния 100% от регистрираните жертви на трафик са от страната.

Сексуалната експлоатация е преобладаващата форма

Сексуалната експлоатация все още е преобладаващата форма на експлоатация през 2021 г. - при 55,7%, въпреки
че разпространението е по-ниско в сравнение с периода 2008-2019 г. Междувременно експлоатацията чрез
принудителен труд е била 28,5% през 2021 г.

Какво е трафик на хора

Трафикът на хора е съвременно робство и представлява сериозно престъпление, свързано с експлоатацията на
хора, които са третирани като стока за продан. Това е изключително доходоносен бизнес за трафикантите, с
печалби достигащи 31 млрд. евро годишно. За жертвите трафикът винаги е съпътстван от насилие, контрол,
принуда и фалшиви обещания.

България основно е страна на произход с основни страни на дестинация за жертвите - Германия, Гърция, Австрия,
Белгия, Италия, Испания, Франция, Швейцария, Турция, Холандия, Норвегия, Швеция, Чехия, Полша и др.

Съществуват три основни разлики между трафика на хора и незаконното превеждане през граница: по отношение
на мястото; съгласието и експлоатацията.

Видовете експлоатация са десетки: сексуална експлоатация, трудовата експлоатация, Принудително извършване
на престъпления, принудителната просия, джебчийство, отнемане на органи (включително клетки, тъкани и кръв),
принудителен брак, трафикът на бременни жени с цел продажба на бебета и др.

Националният механизъм за насочване и подпомагане на жертви на трафик в България е разработен от



фондация "Асоциация Анимус" през 2010 г. NRM.BG е платформа за превенция на трафика на хора и подкрепа на
жертвите на трафик. Тя е изградена въз основа на Националния механизъм за насочване и подпомагане на
жертви на трафик.

Ремонта на църкви и параклиси, изграждането на детски площадки, построяването на чешми, разкрасяването на
паркови пространства и набавянето на дооборудване за читалищата са сред идеите, които искат да реализират
местните общности от селата и града в община Хасково. Рекорден брой идеи са подадени тази година при
кандидатстване по проекта за финансиране на граждански инициативи, отчитат от Фондация ХАЛО. В
инициативата, която се финансира по линия на Оперативна програма "Добро управление" на Европейския
социален фонд и с национално финансиране, фондацията работи в партньорство с община Хасково.

125 са проектните предложения, по които се кандидатства за финансиране. 27 от тях са от Хасково, останалите 98
са от селата. На 29-ти мат изтече последният срок, в който се подаваха исканията по проект "Граждански
бюджети". За тяхната допустимост вече работи и мултидисциплинарният съвет от експерти в различни области. Кои
точно проекти да бъдат финансирани и изпълнени, в крайна сметка обаче ще преценят местните общности чрез
гласуване, посочи председателят на Фондация ХАЛО Кристина Йорданова.

След като проектите минат през комисията, одобрените проекти ще бъдат качени на онлайн платформата за
граждански бюджети. На нея всеки ще може да избере кой проект в неговото населено място вижда като най-
резонен да се случи. За проекти на други общности няма да може да се гласува.

Чрез този проект хората от малките населени места или пък от дадения квартал в града ще могат да получат
финансиране за осъществяването на точно определена своя идея. Сумите обаче, които ще се отпускат са само за
материали. Идеята е трудът за постигане на поставената цел да е доброволчески. Това е и една от главните цели
на Гражданските бюджети-хората от дадена общност да се обединят, да са заедно и да постигнат крайната си цел
за доизграждане на визията на мястото на което живеят, в съмишлие, разясни Кристина Йорданова.

Максималната сумата, която всяка гражданска инициатива може да получи за реализиране, е 3000 лева.

На първото заседание на мултидисциплинарния съвет са разгледани проекти, свързани с искане за финансиране
за облагородяването на пространствата около паметници, като този при с.Клокотница, ознаменувщ славната битка
на Цар Иван Асен II, в която българите разбиват войската на епирския деспот Теодор Комнин.

Хората от село Стойково пък, които са започнали поправки в църквата, която е с течащ покрив и се нуждае от
спешен ремонт, търсят допълнителни възможности за набирането на средства.

Възможности за дофинансиране на ремонта на храма в селото им търси и местната общност от Книжовник.

В с.Горно Войводино местните кандидатстват за сменя на църковната камбана. Звънът й огласял и радостните, и
тъжните им събития, затова те се надяват на финансиране за подмяната й с нова.

Ремонтите на църквите са много сложни и изискват огромно финансиране, затова и всеки може да подпомогне
местните общности за довършване на каузите, с които са се захванали, призовават от Фондация ХАЛО.

Най-много са исканията за финансиране на идеи, свързани с детски площадки. Те са 24. Тази година има и три
предложения за финансиране изграждането на чешми. Има и идеи, който са за подобряване работата на
зоопарка в Хасково. Подадени са проектни-предложения, свързани и си издаването на книги.

Инициативата за финансиране на граждански проекти започна преди две години пробно от селата Малево,
Стамболийски и Войводово, където бяха финансирани и осъществени 8 инициативи.

Заглавие: Ремонт на църкви, изграждане на чешми, паметници и нови детски площадки обединяват хората от
селата и града
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Заглавие: "Каритас" събира хранителни продукти за Великден за хора в неравностойно положение
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Благотворителната организация набира доброволци, които да помогнат за каузата

Католическа благотворителна организация "Каритас Витания" – Пловдив започва великденска кампания за
набиране на храна за хора в неравностойно положение.
Инициативата носи името "Обяд за ближния" и е естествено продължение на постоянното раздаване на храна,
което се случва в Хуманитарния център на организацията в града, два пъти месечно.
Услугата предлага системно подсигуряване на хранителни пакети за хора с различни здравословни проблеми,
поради което не са състояние да готвят; за бездомни хора или такива, живеещи в крайна бедност; за граждани в
пенсионна възраст, които нямат условия да готвят или трудно осигуряват прехраната си. Съдържанието на
пакетите е разнообразно.

Те включват консервирани готвени храни, лютеница, хляб, сладко, кроасани, вафли, бисквити, прясно и кисело
мляко (UHT), кашкавал, сирене и други продукти със срок на годност поне един месец или готови за директна
консумация.
Специално за Великден, кампанията се разширява на територията на няколко големи хранителни вериги –
"МЕТРО 1" и "Лекси" в ТЦ Гранд, където ще има поставени специализирани кошници, непосредствено до касите, в
които всеки може да остави
своето дарение. Акцията ще продължи от 1 април до Възкресение Христово. За целта "Каритас Витания" набира и
доброволци, които биха се включили в раздаване на информационни флаери в търговските обекти или в
разпределянето, пакетирането и даряването на пакетите.

Всеки, който би искал да се включи в благородната кауза, може да се свърже с екипа на организацията в Пловдив
на e-mail: plovdiv.caritas@gmail.com или на телефон: 0884 330 177.

12 стаи в секторите за кърмачета, малки деца и юноши ще оживеят с приказни герои, нови болнични легла,
мебели и оборудване, така че децата да се лекуват в дружелюбна среда, която намалява стреса от боледуването.
Ще бъде изграден и съвсем нов детски кът, за да продължат да играят и да учат, да не се чувстват изолирани и да
запазят връзката си с външния свят. Ще бъде осигурено допълнително медицинско оборудване, за да улесни
работата на лекарите и оздравяването на децата.

Дейностите ще продължат между 6 и 8 месеца на етапи, така че отделението да не прекъсва приема на деца, а
ремонтните работи да не пречат на лечебния процес, заяви председателя на фондация "За доброто" Надежда
Рангелова.

Проучванията показват, че когато средата е предразполагаща и поставя детето в центъра на вниманието, това
насърчава и подобрява резултатите от лечението. Гордеем се с партньорството си с фондация "За доброто".
Надяваме се "Светулка" да заблести на още много места в страната. Защото всички деца и техните семейства
заслужават качествено здравеопазване в предразполагаща среда", подчерта президента на фондация "Америка
за България" Нанси Шилър.

"Създадохме "Светулка", защото всяко дете заслужава да запази усмивката и пламъчето в очите, дори в трудния
период на престой в болницата. Средата може да лекува, но може и да разболява. За съжаление, средата в
повечето детски отделения в страната не помага за по-бързото оздравяване на децата", коментира Надежда
Рангелова.

Приносът на бизнеса за професионалното образование и корпоративната социална отговорност са инвестиция
в човешкия потенциал на страната. Това заяви президентът Румен Радев, който днес участва в церемонията по

Заглавие: Фондация "За доброто" и болницата в Ловеч МБАЛ "Проф. д-р Параскев Стоянов" започнаха проекта
"Светулка" – мащабно преобразяване на детското отделение в болницата. Проектът се осъществява с
подкрепата на Фондация Америка за България
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инвестиция в човешкия потенциал на страната
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връчване на годишните награди "Инвеститор на годината".

Събитието, което се провежда за седемнадесети път, отличава най-значимите инвестиционни проекти,
реализирани в България през изминалата година. Организатор е Българската агенция за инвестиции към
Министерството на иновациите и растежа. Наградите "Инвеститор на годината" са признание за успеха, но и за
приноса към развитието на България и обществото, посочи президентът в словото си. По думите му наред с
конкуренцията между компаниите е нужна и активна работа на местно ниво за привличане на инвестиции.
Голямата награда "Инвеститор на годината" 2022 Румен Радев връчи на "Алкомет" АД. Компанията e с над 40-
годишен опит и е най-големият български производител на алуминиеви валцови и пресови продукти. Има силно
присъствие на европейския и американския пазар. Наградата получи Фикрет Индже, мажоритарен собственик на
компанията и почетен председател на Българо-турската индустриална камара. Румен Радев посочи, че победата
на "Алкомет" АД е израз и на възходящото развитие на българо-турските икономически отношения. Турция е сред
сериозните инвеститори у нас, а стокообменът между двете държави е 7,3 млрд. евро за изминалата година.
Кризите, пред които Европа е изправена, доказват необходимостта от реализиране на амбицията за
стратегическа автономия на ЕС – създаването на иновативна, но в същото време пълноценна и всеобхватна
икономика, посочи президентът. Със суровините, които добива и преработва, с развитието на науката и
образователната система, както и внедряването на високотехнологични производства, страната ни има
възможност да бъде част от този процес, подчерта още държавният глава по време на церемонията. 

Каритас Русе стартира дарителска акция в подкрепа на бездомните хора, за които се грижи. Приемат се нови или
добре запазени спални комплекти, спално бельо – чаршафи, пликове, калъфки – за единични легла, хавлиени
кърпи и халати за баня – дамски и мъжки.

Дарителите могат да помогнат и с хигиенни материали като течен сапун, шампоани, мокри кърпи, тоалетна хартия.
Даренията се приемат в Центъра за временно настаняване на бездомни "Добрият самарянин", който дава
подслон на 60 души.

Центърът се намира в русенския квартал Тракция, ул. "Тракия" 25. Телефон за предварителна връзка: 0884 982
829. Организаторите молят дарителите да поемат и стойността на куриерските пратки, ако решат да изпратят
ценните помощи от друго място в Русе.

"По неволя или след нещастие, понякога и просто защото не могат другояче, хора непрекъснато остават без
покрив над главите си. Болни или здрави, всички те се нуждаят от подкрепа. Мисията на Каритас Русе е да се бори
с бедността, изключването и дискриминацията. Дарителската акция ще помогне на бедните, самотни и изоставени
хора да запазят човешкото си достойнство. Надяваме се, че така помагаме и на самите дарители да се чувстват по-
добри", казват организаторите.

Инициативата стартира и като дарителска мисия в платформата TimeHeroes, в която могат да се включат добри
хора от цялата страна. Акцията продължава до края на месец май.

Снимка: Цвета Ненова, Обитателите на Центъра за бездомни "Добрият самарянин" в Русе с техните грижовни
социални работници от Каритас Русе

Местните ротарианци ще помогнат на детското отделение при общинската болница в Дупница със средства и
строителни материали. "На партито по случай 22-рия рожден ден на Ротари клуб Дупница Д2482 събрахме 20 000
лева, има и дарения на строителни материали на стойност 3 000 лева. Благодарим на всички, които участваха,
както с лични дарения, така и в наддаването в търга с различни произведения на изкуството и други атрактивни
предмети като копие на Самарското знаме и колекционерски предмети", каза президентът на клуба Илияна
Вакъвчиева. Водещ на събитието бе известният дупничанин Николай Николов.

Ротарианците и техните гости работят, за да бъде извършен основен ремонт и обновяване на детското отделение

Заглавие: Каритас Русе стартира дарителска акция в подкрепа на бездомните хора

Дата: 31.03.2023 07:11
Медия: Акцент БГ

Заглавие: Ротари клуб дарява 20 000 лв. и строителни материали за детското отделение в МБАЛ "Св. Иван
Рилски"

Дата: 30.03.2023 19:42
Медия: Вяра Нюз
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към МБАЛ "Св. Иван Рилски". Стана ясно, че клубът подготвя документи за кандидатстване с проект за глобален
грант за оборудване и обзавеждане на същото отделение. Известно е, че апаратурата там е на няколко
десетилетия, а обзавеждането – в окаяно състояние.

Клубът в Дупница е един от първите чартирани в България и има десетки успешни инициативи и проекти в името
на гражданското общество, децата, образованието, екология и култура.

Благотворителното събитие "Предизвикай се с кауза" ще се проведе за трета поредна година на 17 юни в Garitage
Park в София

Близо 500 любители на спортовете волейбол, баскетбол, кросфит и йога ще се състезават и тренират заедно по
време на благотворителното събитие "Предизвикай се с кауза" на 17 юни 2023 г. Събитието се провежда за трета
поредна година, но за първи път след пандемията събира на едно място участниците в подкрепа на каузата за по-
качествено образование за всяко дете и работата на фондация "Заедно в час".

Всички спортни дейности ще се проведат на игрищата и в залите на територията на дългогодишните партньори на
инициативата Garitage Park в София – волейболна зала "Левски София", Garitage Sports Center, Crossfit Vitosha и
Yoga Vibe Garitage Park.

Целта на "Предизвикай се с кауза" е да обедини хората, които вярват, че образованието е ключова ценност за
цялото общество, като ги провокира в рамките на един ден да изпълнят лично предизвикателство в някой от
изброените спортове.

Събитието се организира от фондация "Заедно в час" и е вдъхновено от примера на много хора, които през
годините подкрепят организацията през физически изпитания – участие в маратони, вело турове из Европа и др.
Как да се включите

Всички желаещи да се включат в спортното благотворително събитие, трябва да се регистрират предварително с
попълването на кратък формуляр за избрания от тях спорт на сайта на инициативата https://zaednovchas.bg/sport. 
Билетите за събитието са с промоционална early bird цена от 29 лв. до 24 май, като пълната им стойност е
дарение за каузата на "Заедно в час".

По време на събитието на 17 юни за всеки спорт ще има отделни турнири (баскетбол и волейбол) или тренировки
(кросфит и йога), в които записаните участници ще се включат. Ще ги подкрепят опитни треньори и любими
професионални спортисти. В деня на събитието са предвидени още забавни образователни игри, щандове с храна
и напитки, томбола за всички регистрирани и възможност за закупуване на благотворителни чорапи и чантички.

Събитието е подходящо за хора на различни възрасти и без значение от тяхната физическа подготовка. Възможни
са индивидуални регистрации, както и отборни. По традиция в събитието се включват и много компании, които
използват възможността за сплотяване на своите екипи и подкрепа на важна обществена кауза.
"Предизвикай се с кауза" до момента

В първите две издания на "Предизвикай се с кауза" през 2021 и 2022 г. се включиха над 1500 души на различна
възраст. Заради пандемията събитието беше с нестандартен формат, в който всеки желаещ можеше да избере
сам спорт и предизвикателство, което да изпълни на избрано място в деня на събитието. Регистрираните
участници реализираха огромно разнообразие от предизвикателства. Освен с индивидуални предизвикателства в
събитието се включиха и много компании и неформални групи приятели. За предходните две години набра близо
100 000 лв. за работата на фондация "Заедно в час", които бяха използвани за обучението и развитието на цели
училищни екипи в програма "Училища за пример".

За "Заедно в час"
Фондация "Заедно в час" вече 12 години работи за това всяко дете в България да има достъп до качествено
образование и възможност да реализира потенциала си, независимо от средата, в която живее, и социално-
икономическия си произход. Мисията на организацията е да развива нови учители, да подкрепя училищни екипи и
да изгражда партньорства за въвеждането на добри практики в образователната система.

"Заедно в час" е създадена по инициатива и с финансовата подкрепа на фондация "Америка за България" и е част
от глобалната образователна мрежа Teach For All.

Заглавие: Любители на волейбола, баскетбола, кросфита и йогата спортуват заедно за ден в подкрепа на
българското образование

Дата: 30.03.2023 19:35
Медия: My PR
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Има кой, има как. Това е надписът върху корицата на Книгата на каузите на обединение "Продължаваме
Промяната – Демократична България", който с всеки изминал ден придобива по-голям смисъл. В книгата вече са
подписите на десетки граждански движения с кауза да се борят за по-добър живот в България. Заедно с ПП-ДБ те
заявяват: Стига толкова избори, бъдещето зависи от всички нас.

Представяме ви още една част от тези организации:

1. Инициатива "Зелени закони" – от 2014 г. насам "Зелени закони" следи развитието и прилагането на
българското екологично законодателство в областите на енергетиката, климата, устройството на територията,
развитието на селските райони, биоразнообразието и горите.

2. Общество.бг – независими създатели на електронни инструменти за бърза и удобна връзка държава–
гражданин.

3. #So Sofia разказва за най-интересното и характерното в града. Разказваме историите, които правят София
отличителна.

4. ГРАДОСКОП – сътрудничество между различни експерти с фокус върху градската среда. "Вярваме, че
развитието на градовете ни зависи не само от експертите, но и от всеки гражданин. Затова работим за
популяризирането и налагането на съвременни, включващи и устойчиви процеси в градското планиране и
управление."

5. Фондация "Движение на българските майки" – "Ние сме български майки, доказващи каква огромна сила е
майчината любов и грижа. Срещнахме се в Интернет пространството, в Клуба на бъдещите и настоящи майки.
Срещата ни откри неподозирани възможности пред самите нас – да съберем силите и енергията си, за да
помогнем на децата, живеещи в домовете за възпитание и отглеждане на деца, лишени от родителски грижи.
Работим за правото на всяко дете да бъде обичано и да расте в отговорна и в адекватно отговаряща на основните
му потребности семейна среда. Твърдо вярваме, че всеки малък човек, дарен с любов, израства голям човек,
даряващ любов."

6. Фондация "Едно дърво" е съвместна инициатива на ландшафтни архитекти и софтуерни инженери, която има
за цел създаването на интерактивна карта на градските дървета. Работата на ЕдноДърво цели да повиши общото
познание за дървесната растителност и да допринесе за по-качествено планиране, проектиране и стопанисване
на зелената система в градовете, като създаде условия за включване на гражданите в тези процес.

7. Кауза Богата Копривщица – "Ние сме неформална група съмишленици, обединени в името на обща кауза: да
подобрим качеството на живот в Копривщица, като я направим отново богата – духовно, културно и материално.
Ангажираме се открито и честно да проследим напредъка и качеството на действията за решаване проблемите на
гражданите и града, да работим активно, като предлагаме експертни предложения, помагаме на всеки, който се
вълнува от съдбата на града и работи в негов интерес, и правим резултатите от дейността ни достъпни и
прозрачни. Ще работим с всички на равноправна основа за постигане на качествени резултати за гражданите и
града!"

8. Фондация "Саворе" е юридическо лице с нестопанска с цел за извършване на дейност в обществена полза.
Фондацията е учредена през 2000 г. и има двайсетгодишна история. Мисията на фондацията е да подпомага
интегрирането на ромските общности в обществото.

9. Фондация "Астика" – "Работим за развитието на сътрудничеството между териториалните общности и власти в
областите, за осигуряването на равни възможности за гражданите, опазване на околната среда, и развитие на
гражданското общество. Подпомагаме социалната интеграция, реинтеграция и адаптация на граждани и лица в
неравностойно положение. Насърчаваме социалното предприемачеството и гражданската инициатива.
Насърчаваме младежкия активизъм и популяризирането и укрепването на доброволчеството в България."

10. Инициатива БГ, Бургас – "Целта ни е да подпомагаме демократизацията и модернизацията в България, за
насърчаване на процеса на вземане на решение за директно и демократично участието, добро управление и
устойчиво местно и регионално развитие."

11. Инициатива "Заедно да спасим децата и Русе от дрогата"

12. Инициативен комитет "Да възстановим балнеолечението в солени минерални бани Провадия" – инициатива
на граждани от Провадия и страната, които са се лекували тук. Соленият извор в Провадия е единствен по рода си
в България – негов познат аналог е изворът в Карлови Вари, Чехия.

Заглавие: Книгата на каузите на ПП-ДБ събра посланията за по-добър живот на още граждански движения

Дата: 30.03.2023 18:39
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13. Фондация за детско развитие "Калейдоскоп" – Фондация за детско развитие "Калейдоскоп" работи в полза
на децата и общността чрез популяризиране на практики за качествено образование и включване от най-ранна
възраст. Фондацията подкрепя развитието и укрепването на реформаторски образователни общности в страната.

14. Фондация "Солидарност в действие" – "Промотираме, окуражаваме и подкрепяме устойчивото развитие на
личности и общности чрез солидарност и колективни действия за социална промяна. Не чакаме друг да "оправи
нещата". Инициираме и активно участваме в създаването на решения. Предприемаме действия, дори и когато не
сме лично засегнати, защото разбираме, че нашето благосъстояние е директно свързано с благосъстоянието на
другите."

15. Сдружение за споделено учене ЕЛА – Сдружението работи повече от 20 години с деца и младежи, на които
помага да намерят своя път в живота и/или да преодолеят труден етап, през който преминават. Също така
работим с училища, родители и учители, които осъзнато подкрепят децата в изграждането на социалните и
емоционалните им умения. През годините наложихме приобщаващата среда като ценност и споделена
отговорност в българското училище.

16. Сдружение "Княжевецъ" – "Организираме добрвоволчески инициативи, свързани с любимия ни квартал
Княжево с цел облагородяването му, но и най-вече за запазване на неговата история. Нашата най-голяма кауза си
остава запазването на Княжевската минерална баня."

17. Гражданска инициатива "За Благоевград" се бори за прозрачно, демократично и разумно управление на
публичните ресурси в града и общината, защото Благоевград заслужава прозрачно управление.

18. NaChe е академия за мода, основана в най-старата къща в Благоевград – Мощанската къща. NaChe е начин на
мислене в прогрес, за развитие, за добро и напред. Работим за създаването на модна индустрия в България,
която да подкрепи текстилния отрасъл.

19. "Подай уше" разказва историите на местата, които посещаваме, а за местните в Благоевград служи да ни
припомни богатството на историите на нашата земя. От нас зависи как разказваме тези истории, така че да
вдъхновяват.

20. "Благоевград диша" – гражданска инициатива, която работи за това хората в Благоевград и общината да
дишат чист въздух.

21. Girls under quarantine – българска женска общност, която работи за осигуряване и представяне на менторски и
лидерски програми, подпомагащи развитието на момичета и жени.

22. Неформална група Работилница за каузи, гр. Благоевград

23. Неформална група "Майки, обединени за по-добра и зелена градска среда", гр. Благоевград.

24. Националното сдружение на малкия и среден бизнес – "Работим за по-добра икономическа среда за
развитието на малките и средните предприятия /МСП/ и за повишаване на тяхната конкурентоспособност."

На 2 април изборът е ясен. Стабилна бедност отново или нормален европейски живот. Няма спасител, зависи от
теб. Гласувай в неделя с номер 12. Има как!

Купуването и продаването на гласове е престъпление!

https://www.dnes.bg/ …

Нови легла, мебели, оборудване и изцяло нов детски кът ще получи болницата МБАЛ "Проф. д-р Параскев
Стоянов" в Ловеч. Проектът "Светулка" от Фондация "За доброто" цели да преобрази 12 стаи в секторите за
кърмачета, малки деца и юноши в детското отделение на лечебното заведение. 
В присъствието на директора на болницата д-р Алдин Начков, д-р Добринка Стойчева, завеждаща детското
отделение, и други лекари и сестра, във фоайето на педиатричното отделение на болницата се обяви началото на
преобразуванието.

Очаква се работата по детското отделение да продължи между 6 и 8 месеца, като е планирано да има етапи на
прекъсване, за да има възможност болницата да продължи да приема леца и да не се нарушава процесът на
лечение.

Заглавие: Започна проект за пълно преобразяване на детското отделение на болница в Ловеч
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Фондация "За доброто" има цел да подкрепи детското здравеопазване и работи за реновирането на детски
отделения и болници чрез дарителски кампании и проекти, какъвто е и проектът "Светулка".

Болниците, които кандидатстват за проекта "Светулка" до края на 2023, ще получат възможността за реновация на
помещения в педиатричното отделение, която включва ремонт, преоборудване, пребоядисване и тематично
изрисуване на стените. Предлага се и модернизиране на медицинска техника, за да могат методите на лечение за
децата да отговарят на съвременните стандарти.

6 детски отделения са били напълно преобразени в рамките на две години, като се очаква тази година да ги
последват още 4, започвайки от това в Ловеч. Така казва художник-реставратор Поли Троянова от "За доброто",
която, заедно с фотографа Ваня Караджова и архитект Магдалена Славова са отговорни за архитектурната
концепция и дизайнерския проект на всяко отделение.

"Проучванията показват, че когато средата е предразполагаща и поставя детето в центъра на вниманието, това
насърчава и подобрява резултатите от лечението. Гордеем се с партньорството си с фондация "За доброто".
Надяваме се "Светулка" да заблести на още много места в страната. Защото всички деца и техните семейства
заслужават качествено здравеопазване в предразполагаща среда", подчерта президентът на фондация "Америка
за
България" Нанси Шилър.

Готвенето като терапия за хора с увреждания. Върху тази благородна кауза за трета поредна година концентрира
своите усилия фондация "Сийдър", като организира дарителска кампания "Готви с мен".

Със събраните средства ще могат да се реализират 12 готварски работилници, където млади хора с
увреждания ще могат да развиват своите умения.

Повече по темата разказа в предаването "Радиокафе" изпълнителният директор на фондацията Александрина
Димитрова.

"Фондация "Сийдър" вече 17 години работи в подкрепа на една от най-уязвимите хора в нашето общество. От една
страна това са децата в риск, които по една или друга причина не се отглеждат в семействата си, а от друга това са
младите хора с интелектуални увреждания" посочи тя, допълвайки, че фондацията разполага с центрове от
семеен тип, където се полага 24 часова грижа за тях.

"Подкрепяме и семейства на хора с увреждания, тъй като разбираме, че за да може едно семейство да
продължи да се грижи за своето дете с увреждане и след като то порасне, се нуждае от много сериозна подкрепа",
категорична е Димитрова.

Тя уточни, че грижата е насочена предимно към хора с интелектуални увреждания, като много често те са
комбинирани и с физически такива.

Кампанията "Готви с мен" е в подкрепа на млади хора, които не просто са с увреждания и не се отглеждат от
семействата си, но дълги години са живели в различни държавни институции. В центровете от семеен тип,
възрастовия диапазон е от 18 до 30 години.

Целта на тези центрове е да изградят среда близка до семейната, а хората настанени там да имат достъп до
училище докато са деца. Предлагат се и различни възможности за работа, квалификация и социализация навън,
посочи Анастасия Димитрова.

Защо точно готвене?

"От една страна заради чисто терапевтичният ефект, който има готвенето, особено месенето, но също и заради
това, че готвенето учи на дисциплина, създава известни трудови умения – да следваш определена рецепта, да
довършиш процеса докрай. Не по-малко важни са социалните умения, които могат да развият - те често канят
гости вкъщи, в центровете ни, където се учат да поднасят сготвеното", разкри Александрина Димитрова.

Тя посочи немаловажното обстоятелство: "В нашия център имаме и зеленчукова градина, където младите хора
отглеждат зеленчуци, билки и плодове, така че разполагаме с целия цикъл – от отглеждането на храната, до
приготвянето и сервирането."

Умението за готвене отваря пътя към кариерното развитие, посочи още Александрина Димитрова.

Заглавие: Готвенето като арт терапия за хора с увреждания

Дата: 31.03.2023 13:27
Медия: Радио София

https://bnr.bg/sofia/post/101802168/daritelskata-kampania-gotvi-s-men-podkrepa-gotveneto-kato-art-terapia-za-horra-s-uvrejdania


Тя разказа и за ролята на трудовия терапевт, който спомага за осъществяването на кампанията "Готви с мен", при
работата с младите хора и допълни:

"Затова и кампанията е дарителска – набираме средства за трудотерапевт, за материали и продукти". Всеки, който
желае може да направи дарение на сайта https://platformata.bg/bg/kauzi/1996:gotvarski-rabotilnitsi-detsa-s-
uvrezhdania/details/campaign.html

Добрите резултати и удовлетворението от работата също не закъсняват - момиче, което е надградило уменията си,
има възможност да участва в международни кулинарни състезания.

Чуйте още интересни детайли от разговора в звуковия файл.

Габриела Мерджанова и Преслава Георгиева от Г. Оряховица станаха част от Клуба на успелите деца на България
в класацията на Фондация "Димитър Бербатов". Двете се изявяват в областта на изкуството, като Габриела танцува
модерен балет, а Преслава се занимава с поп пеене.
Мерджанова е на 14 години и е ученичка в СУ "Вичо Грънчаров" в железничарския град. Осмокласничката е част от
Балет "Калина" при НЧ "Напредък" в Г. Оряховица, а неин ръководител е Калинка Генова. Габриела е носител на
първо място в стил "Show dance", соло, и първо място в стил "Jazz", соло, във възрастова група "Junior" на Х
Балканска танцова спартакиада за Купа "Търновска царица". Тя завоюва първо място в стил "Show dance", соло, в
същата възрастова група и на Националния танцов турнир "Dance World Cup – България", второ място в стил "Show
dance", соло, ВГ "Junior" на ХVII Международен танцов фестивал "Magic World" и трето място в стил "Show dance",
соло, ВГ "Junior" на ХХII Международен танцов конкурс "Dance World Cup", световни финали в Сан Себастиан
(Испания).
"Според мен категорията "Show dance" е една от най-силните на Световното първенство по съвременни танци.
Играх срещу 55 деца и се класирах в топ 12, спечелих златния плик и борбата вече беше за златото в категорията.
Златото отиде при Австралия, среброто – при Англия, и бронзът при мен и България. Спечеленият от мен златен
плик ми предоставя два безплатни мастър класа за следващото Световно първенство през 2023 г., ако се
класирам. Горда съм, че успях да грабна бронза на първото си състезание в световен мащаб. Продължавам да
работя усърдно и здраво, за да защитя и надградя титлата си", посочва Габриела.
Преслава Георгиева е на 16 години и също е ученичка в СУ "Вичо Грънчаров". Тя е част от Вокално студио
"Гласове" в Г. Оряховица с ръководител Стелияна Христова – победител в първия сезон на "Гласът на България".
Десетокласничката е номинирана за първото си място (поделено) в категория "Поп", 4-та възрастова група (14-16
г.) и второ място (поделено) в категория "Мюзикъл и песен от филм", 4-та ВГ (14-16 г.) в IX Международен конкурс
за вокална и инструментална техника "Звукът на времето", както и за първото си място (поделено) в категория
"Световен хит", 4-та ВГ (13-15 г.) на IХ Международен конкурс "Stars of the world".
Преслава е носител на наградата "Млада Горна Оряховица" за 2022 г. в сферата на културата и изкуството. Тя е
член на Клуб 2020 на Фондация "Димитър Бербатов", а извън музиката е координатор на БМЧК за Г. Оряховица.
Николай ВЕНКОВ

КАМПАНИИ

Тази събота и неделя, 25-и и 26-и март, доброволци от "Гората.бг" ще подаряват по над 10 хиляди дръвчета във
Враца, Монтана и Видин. Във Видин и Враца инициативата ще се проведе за трети път, а в Монтана- за първи път.

"С "Гората.бг" пристигаме сутринта във Враца, от 10 часа, тази събота. След това от 15 часа сме в Монтана. И на
следващия ден от 13 часа сме във Видин. Във всеки един от градовете подаряваме по над 10 хиляди плодни,
медоносни и паркови дръвчета. Това е част от нашата национална обиколка, да го кажем така, с което се
опитваме да направим България по-зелена, по-красива, по-чиста, по-приятна за хората. И вярвам, че
Северозападът има необходимост, както и повечето места в България, ако трябва да бъдем честни, от
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допълнителна растителност и допълнителни дървета. Всеки, който желае, е добре дошъл. Ако желаете, елате
малко по-рано. Моля ви, бъдете търпеливи. Всички сме доброволци. Ще се радвам да дойдете, дръвчета ще има
за всички и ще стигнат", каза Никола Рахнев- инициатор на "Гората.бг".

Във Враца дръвчетата ще се раздават на паркинга на стадион "Христо Ботев", в Монтана - на площад "Жеравица", а
във Видин – на съботния пазар до стадиона.

Доброволците от инициативата ще подаряват плодни дръвчета - дюли, кайсия (зарзала), орехи, череши
(махалебка, дива), както и медоносни ясен, явор, липа, златен дъжд, акация, красиви и ароматни текоми, люляци,
дъб цер, източни туи др.

1488 лв. и 30 ст. бяха събрани в дарителката акция по време на дербито между Локо /Мз/ и Локо /ГО/. Средствата
са необходими за лечението в чужбина на 35-годишния Христо Пенчев от гр. Мездра, който страда от рядко
срещано онкологично заболяване - синовиален сарком.

Гостите от Горна Оряховица също подкрепиха благотворителната кауза, за което получиха благодарности от
ръководството на домакините.

Всеки, който желае, може да помогне и като дари средства на следната дарителска сметка: IBAN
BG72RZBB91551014509166, BIG RZBBBGSF, Титуляр на сметката: Христо Георгиев Пенчев.

Доброволци от Гората.бг раздават различни видове плодни, медоносни и ароматни дръвчета във Видин.
Инициативата се провежда за поредна година и отново преминава с огромен интерес. На мястото, където се
раздават фиданките имаше десетки чакащи, часове преди 13:00 , когато беше и началото на събитието.

"Повечето хора нямат и иде за какво става въпрос. Моите при всички случаи ще тръгнат, защото аз знам какво
трябва да им направя.. Тук съм за плодни дръвчета, поне 4-5, а искам и люляк и липа, такива, които в селски двор
могат да се засадят, не в гора.. За плодни се редя аз и за липи ако има. Бях си поръчала от Гората.бг 10 бройки,
насадихме ги и всички се хванаха.. Уж са 10 000, ама гледай каква малка кола, какво ще докара? От сутринта сме
тук, но после откъде излезнаха толкова хора, не знам.." - споделиха в анкета видинчани, изчакващи своя ред на
опашката за дръвчета.

От организаторите споделиха за Радио ВИДИН, че инициативите в Монтана и Враца са преминали с огромен
интерес и всички дръвчета са раздадени. Очакват това да се повтори и във Видин.

24rodopi.com/Общество

Да осигури нов модерен респиратор за неонатологичното отделение в МБАЛ "Д-р Атанас Дафовски" в Кърджали е
поредната кампания, с която Фондация "Нашите недоносени деца" цели да подобри грижите за най-малките и
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крехки новородени от всички краища на България.

С помощта на дарители се събират средства за закупуването на така важната за отделението апаратура.
Кампанията е на стойност 41 580 лв, а всеки който желае да я подкрепи, може да го направи чрез дарение по
банков път от раздел "Активни кампании" в сайта на фондацията, съобщиха организаторите.

Респираторът, от който отделението се нуждае, е жизненоважен за подпомагане на дишането на
преждевременно родените бебета, които в повечето случаи се раждат с недостатъчно развити бели дробове. В
неонатологичното отделение в Кърджали в момента ползват много стар модел респиратор и за помощ към
Фондацията се обръща завеждащата д-р Нурие Шабан.

"Иска ни се да разполагаме с по-нов апарат, тъй като той е много по-щадящ за белите дробове при обдишване,
което е особено важно при недоносените бебета, родени с тегло под 1500 гр.", споделя тя.

Неонатологичното отделение на МБАЛ "Д-р Атанас Дафовски" е с II ниво на компетентност и затова бебета, родени
с тегло под 1200 гр. и преди 28-а г.седмица трябва да бъдат приведени в трето ниво неонатологично отделение. Но
поради липсата на добър респиратор, в момента дори бебета с тегло под 1500 гр. се налага да бъдат
транспортирани до Пловдив.

"Респиратор от ново поколение е нужен и за случаите, в които се изисква провеждане на инвазивна и неинвазивна
вентилация по спешност", посочва д-р Шабан. Неонатологично отделение на МБАЛ "Д-р Атанас Дафовски" е
единствено по рода си в цялата Кърджалийска област. В него се полагат грижи както за родените в АГО –
Кърджали, така и за постъпилите рискови деца, родени в други общини – Момчилград, Крумовград, Златоград.
Всички недоносени новородени се обслужват в неонатологично отделение на болницата в Кърджали.

През изминалата година в нея са се родили близо 400 бебета, като тенденцията е ражданията да се увеличават.
Над 10% от ражданията са преждевременни. Само от началото на тази година в болницата са проплакали 89
бебета.

1300 тома от личната библиотека на проф. Любен Прашков получи Богословският факултет на Великотърновския
университет "Св. св. Кирил и Методий". Най-голямото дарение до момента беше направено от Кирил Прашков,
който е син на видния професор.

В Православния център "Проф. д-р Тотю Коев" бе открита и изложбата "Дарението на проф. д-р Любен Прашков", в
която са представени избрани книги от личната му библиотека с автографи от видни български и чужди учени,
както и част от живописните платна на учения и преподавател във Великотърновския университет, чиято първа
специалност е "Живопис".

"Баща ми ни напусна през 2007 година и отне немалко време, докато успея да подредя неговите книги, архиви и
фотографии, за да ги разпределя към места, където се надявам, че ще продължат да действат, както действаха в
неговите ръце. Библиотеката му я насочихме към Богословския факултет, който отделя част от пространството си,
за да ги помести", сподели Кирил Прашков.

Проф. Любен Прашков е дългогодишен преподавател във ВТУ. Той е създател на специалността "Иконография" в
Богословския факултет.

Михаил МИХАЛЕВ

На 23.04.2022 г. (неделя) за пета поредна година ще се проведе единственият по рода си за Бургас и региона
математически турнир "Многознайко" за деца от предучилищна възраст, организиран от Център за млади таланти,
гр. Бургас и Фондация "Шанс за децата и природата на България".

Заглавие: 1300 дарени книги получи Великотърновският университет

Дата: 28.03.2023 10:03
Медия: Вестник Борба

Заглавие: Деца в предучилищна възраст ще премерят сили в V математически турнир

Дата: 28.03.2023 10:01
Медия: Burgas news

https://www.borbabg.com/2023/03/28/1300-dareni-knigi-poluchi-velikotrnovskiyat-universitet/
https://www.burgasnews.com/2023/03/28/%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0-%D0%B2-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D1%8A%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D1%80-2/


Председател на комисията на състезанието отново ще бъде Галя Милчева – дългогодишен педагог и настоящ
ръководител на проектите по състезателна математика към Центъра за млади таланти, в който ще се проведе
събитието.

"Провеждаме математическия турнир за деца в предучилищна възраст за пети път, за да дадем поле за изява и на
най-малките. Знаем, че децата обичат математиката и огромния интерес към турнира ни го доказва всяка
изминала година. Турнирът не само търси и открива най-добрите математици, но и провокира креативното
мислене и стимулира децата и родителите им да се ориентират правилно и да направят по-точен избор за
бъдещото развитие на талантите и уменията си.", споделя Лилиана Славова, председател на Фондация "Шанс за
децата и природата на България" и основател на Център за млади таланти, гр.Бургас.

Заявките за участие се приемат до 18.04.2023 г. на имейл: info@forbgkids.org или на телефон: 0887 201033 от
понеделник до петък от 09:00 ч. до 17:30 ч.

Резултатите от проведения турнир ще бъдат обявени на 10.05.2023 г. (сряда) на www.forbgkids.org и на фейсбук
страницата https://www.facebook.com/talantbgkids/

Организаторите призовават всички деца, обичащи математиката, да се включат в надпреварата и им пожелават
успех!

Истински урок по приятелство и човечност изнесоха ученици и учители от пернишката строителна гимназия. Само
за два дни те събраха повече от 2000 лева за лечението на Павел. Както Глашатай писаОще едно пернишко дете
има нужда от всички нас. Нека помогнем момчето се нуждае от изследвания и лечение в Турция. Сумата за
изследванията беше събрана от перничани и те предстоят до дни. Вчера са били отворени две от кутиите с
дарения в училището на Павел. Там е имало 2090 лева

"Няма думи, с които да благодарим на всички ученици и учители на ПГТС "арх.Й.Миланов " Перник, които отделиха
от личното си време и средства за лечението на моя син Павел Караджов.Днес те отвориха първите две кутии
лично пред мен и сумата която са събрали е 2090.00 лв.,които отиват за неговото лечение .", пише в социалната
мрежа майката на Павел Ива Александрова

8-годишната Дария има нужда от средства за нейното лечение от детски аутизъм. Ето какво споделят нейните
родители:

"Здравейте добри и мили хора!

Нуждаем се спешно от Вашата помощ.

Това е Дари на 8 год. с диагноза "Генерализирано разтройство в развитието. Детски Аутизъм". След поредни
вливки на стволови клетки със собствени средства, Дари се подобри. Тя не говореше, не разбираше, не се хранеше
и спеше. Сега започна да казва някои думи. Това е нейното лечение, но са ни необходими още 5 вливки (едната е
на стойност 10 000 евро или 12 000 долара) на стволови клетки на обща стойност 60 000 евро или 72 000 долара,
като следващата вливка е през Март 2023г.

Благодаря Ви! Бъдете здрави и благословени!".

Желаещите да направят дарение могат да го направят на официалния сайт на кампанията.

Заглавие: Урок по човечност: повече от 2000 лева за лечението на Павел от съученици и учители

Дата: 28.03.2023 09:04
Медия: Глашатай

Заглавие: Зов за помощ: Малката Дари има нужда от средства за скъпоструващо лечение

Дата: 28.03.2023 08:37
Медия: ВАРНА новини

https://glashatai.com/article/23200-yrok-po-chovechnost-poveche-ot-2000-leva-za-lechen
https://varnanovini.bg/2023/03/28/zov-za-pomosht-malkata-dari-ima-nujda-ot/


Роден през 2012г, Стенли е голямо бебе 4.700 кг./56 см и огромна радост за своите родители и роднини. Той е
дългоочакваният лъч на светлина и пълно щастие. Стенли прохожда на годинка и очарова всички с прекрасна реч.
На 3 години той разказва приказка на децата в детската градина и се отличава като умен малчуган.

Родителите му живеят като в приказка, която обаче не продължава никак дълго. Стенли започва да събира
крачетата си в коленете и да изостава в растежа. В продължение на 6 месеца той е подложен на много
изследвания и на 6 годишна възраст е диагностициран с рядко генетично заболяване Мукополизахаридоза IV тип.
Заболяването е характерно с натрупване в ставите, поради ензимен дефицит – наблюдава се увреждане на
ставите, скъсяване на тялото и шията, започват смущения в двигателните функии.

Стенли провежда ензим заместителна терапия. По препоръка на негов лекуващ лекар, Стенли посещава дълги
години хипотерапия (терапия с коне), ерготерапия, плуване и рехабилитации. Всеки ден той посещава някоя от
тези терапии. Но, в България лекарите не могат да направят нищо повече за него, а ходенето и изобщо
движението, стават все по-предизвикателни за Стенли.

Той е очарователно и умно момче на 11 години. Амбициозен и отличен ученик, Стенли мечтае да може да тича и
да играе със съучениците му, които го обичат, подкрепят и му помагат.

Турският детски ортопед Фуат Билгили от Университетската болница в Истанбул дава добри прогнози за запазване
на движението след няколко последователни операции. Първата операция е насрочена за юни 2023г. и се състои
в поставянето на пластини на вътрешната страна на коленете. Операцията ще струва 11 000 евро и е непосилна за
семейството на Стенли.

Нека заедно помогнем на това прекрасно дете да тича отново и да изживее детството си в игри!

Можете да дарите по дарителската банкова сметка на Стенли:

Банка ОББ

Титуляр: Стилян Петров Истилиянов

IBAN: BG58UBBS80021042476450 (сметката е в български лева)

BIC: UBBSBGSF

с. Драгичево

Предстои поставянето на дарителски кутии на различни локации в гр. Перник.

Мони е родена със синдром на Пиер Робен и синдромна кифосколиоза. Това са два вида събрани в едно. Тя е
претърпяла няколко гипсови и пластмасови корсети с цел смъкване на градусите, но без успех. Така семейството
стига до Турция!

Там е извършена първата операция на Мони, защото вече изкривяването е пристискало сърце и бял дроб.
Сложени са импланти, които се разтягат оперативно на всеки шест месеца. Премахнат е прешлен от гръбнака. Но
предстоят още много операции, много манипулации, които естествено не са без последствия, както за
физическото, така и за психическото й състояние. Мони развива мускулна слабост в краката от дългото
обездвижване и сега се извършва интензивна рехабилитация, но всичко това се заплаща.

Сумата е непосилна за семейство! Родителите отправят молба за помощ, за да може детето им да тича, играе и
живее!

ДАРИТЕЛСКА СМЕТКА В ЛЕВА !!!

BG62UBBS80021040243050

Заглавие: Зов за помощ! Да помогнем на Стенли да тича отново

Дата: 27.03.2023 19:12
Медия: Вяра Нюз

Заглавие: Да помогнем на Мони да тича, играе и живее!

Дата: 29.03.2023 11:39
Медия: Actualno.com

https://viaranews.com/%D0%B7%D0%BE%D0%B2-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%89-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%BD%D0%B5%D0%BC-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%BB%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D1%82/
https://www.actualno.com/help/da-pomognem-na-moni-da-ticha-igrae-i-jivee-news_1937731.html


Титуляр: Симона Радославова Барсанова

ДАРИТЕЛСКА СМЕТКА В ЕВРО !!!

BG91UBBS80021462134910

Титуляр: Симона Радославова Барсанова

СМЕТКА НА МАЙКАТА НА МОНИ В ЛЕВА !!!

BG62UNCR70001521900727

Титуляр: Даниела Диянова Пеловска (майка).

с дебитна карта, чрез PayPal или Revolut:

https://pavelandreev.bg/campaign/angeli-za-moni

Вижте всички от Actualno.com

Още от В ПОМОЩ НА:

Ротаракт клуб – Велико Търново, за поредна година ще проведе инициативата "Купи и дари" по случай най-светлия
християнски празник Възкресение Христово.
Акцията се организира в периода от 7 до 9 април в четири магазина за хранителни стоки във Велико Търново –
"Класико" в кв. "Картала", ж.к. "Мармарлия" (стария битак) и в МОЛ – Велико Търново, и в "Стиви" в кв. "Кольо
Фичето". В посочените обекти ще има представители на Ротаракт клуб, които ще разясняват за организираната от
тях кампания, както и за продуктите, които се събират.
Събраните хранителни продукти ще бъдат дарени на социално-слаби семейства от Велико Търново и региона.
"Купи и дари" е една от традиционните за Ротаракт клуб – Велико Търново, инициативи и се провежда повече от 10
години. По този начин стотици семейства от старата столица и областта са били подпомагани с хранителни
продукти. Дори пандемията от Covid-19 не попречи на младите великотърновски ротарианци да реализират "Купи
и дари" и да зарадват семейства в нужда. Инициативата се провежда два пъти в годината – за Коледа и за
Великден.

Фондът разчита на месечна или седмична подкрепа на абонаментен принцип

Платформата PavelAndreev.BG е създадена, за да даде по-голям принос в спасяването на човешки животи.
Самият Павел Андреев започва като дарител, и за кратък период от време с помощта и на други дарители създава
най-голямата платформа за организиране на благотворителни кампании за лечение на хора в България.

Отскоро към платформата функционира и Фонд за лечение на деца в чужбина, който разчита на месечна или
седмична подкрепа на абонаментен принцип. Амбицията на Павел е голяма, той мечтае да развие фонда до сума,
достатъчна да обезпечава всички деца при стартиране на кампанията им и след като средствата и дарителската
подкрепа намалеят във времето. Всеки абонирал се за "Фонда за лечение на деца" Дарител ще получава на всяко
първо число от месеца на имейла си подробен отчет каква сума и по коя кампания е насочена.

Чуйте повече от разговора с Павел Андреев

Заглавие: За Великден младите ротарианци организират кампанията "Купи и дари"

Дата: 29.03.2023 11:42
Медия: Янтра днес

Заглавие: Фонд за лечение на деца в чужбина събира средства чрез платформата на Павел Андреев

Дата: 29.03.2023 10:33
Медия: Дарик

Заглавие: Фенове и ФК Миньор събраха 1480 лв. за лечението на Павел от Перник

https://www.dnesbg.com/obshtestvo/za-velikden-mladite-rotariantsi-organizirat-kampaniyata-vkupi-i-dariv.html
https://darik.bg/fond-za-lechenie-na-deca-v-chuzbina-sabira-sredstva-chrez-platformata-na-pavel-andreev
https://zapernik.com/za-pernik/150732/


Фенове на пернишкия футболен клуб Миньор събраха дарение в подкрепа на болното момче Павел, който се
нуждае от лечение. Младежът е и фен на клуба и част от миньорци. Именно затова те призоваха за подкрепа и
събраха 1480лв., които вече са преведени по дарителската сметка.

В кампанията са се включили фенове, ръководството на клуба и футболистите на ФК Миньор – Перник.

Кампанията по набиране на средства за лечението му продължава.
Кутии за дарения са поставени на различни места в града и на стадиона – съобщават феновете.
Да помогнем на едно от нашите момчета, скоро да бъде с нас на стадиона! – призоваха те.

15-годишният Павел Караджов от Перник страда от заболяване на съединителната тъкан и вече е с няколко
операции. За съжаление лечението му в България е безрезултатно и затова семейството му се е насочило за
лечение в Турция. На момчето се правят изследвания, след които ще бъде ясна точната сума за лечението му. Тя
обаче няма да е малка. Затова сеймейството на Павел призовава за помощ, като вече е отворена дарителска
сметка.

Още по темата ВИЖТЕ ТУК

Ученици от столичното 97 СУ "Братя Миладинови" организират благотворителен концерт в подкрепа на болно
дете. Те събират средства за трансплантация на бъбрек на 4-годишната Велиана Илиева. Момичето страда от
тумор на Вилмс.
"Решихме да направим благотворителен концерт, за да помогнем. Става въпрос за едно много лъчезарно и
щастливо детенце. Единият му бъбрек обаче вече е изваден. Трябва трансплантация. Нужна е много голяма сума
пари", обясни Деян Дамаскинов, ученик в 97 СУ.
След отстраняването на единия бъбрек и тримесечна химиотерапия, се появява образувание и на другия бъбрек.
Хистологията обаче показва, че раковите клетки са обхванали и здравата тъкан. Шансът Вели да живее е да ѝ
бъде трансплантиран бъбрек, предаде NOVA News.
"Те се нуждаят от голяма сума пари, затова решихме да помогнем на Вели да стъпи на краката си и да бъде едно
щастливо дете и да получи това детство, което всеки от нас е имал", обясни още Дамаскинов.
Трансплантацията ще се извърши в болница във Франкфурт, Германия. За операцията са нужни 500 000 лв.
Всеки желаещ да помогне може да го направи на следната банкова сметка:
Банка: Алианц Банк България
IBAN: BG28BUIN95611000712339
BIC: BUINBGSF
Получател: Фондация Павел Андреев
Основание: Дарение за Велиана 

Не спират благотворителните инициативи в помощ на 10-годишния Любомир от Смолян. Припомняме ви, само за
операция на детето в Турция бяха необходими 14 хиляди евро, непосилна сума за семейството. Средствата за
операцията на малкия герой вече са
събрани, съобщават организаторите на кампанията в страницата във Фейсбук. Семейството на Любчо заминава за
Турция на 31 март и започват изследванията. На 3 април ще бъде операцията и след това ще се прави план за
продължаващото лечение. "Доказахме, че заедно можем да превърнем едно толкова дълбоко страдание в
надежда! Поклон пред всеки един от вас за съпричастността!", пишат още организаторите.
Към дарителите се присъедини село Старцево. На 27 март там се състоя концерт, който бе организиран от

Дата: 28.03.2023 07:12
Медия: За Перник

Заглавие: 4-годишната Велиана има нужда от нашата помощ, за да й бъде трансплантиран бъбрек

Дата: 28.03.2023 23:04
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страхотните момичета Роксена Читакова, Мая Сантова и Валентина Кутлева, в помощ за Любчо. Участие взеха
невероятните изпълнители: Нина Иванова, Валентина Кутлева, Мирела Славова, Бойко Иванов, Исмет Мускаев,
Роман Романов, Антон Агушев. Въпреки лошото време концертът беше невероятен и събраха сумата от 4300 лв.
Езиковата гимназия "Иван Вазов" в Смолян също канят на благотворителен концерт в помощ за Любчо! Той ще се
състои на 6 април в зала 1 на РДТ "Николай Хайтов". Участие ще вземат и децата от ОУ "Стою Шишков".
Кампанията продължава с още благотворителни инициативи, които предстоят.

Над 700 лева са събрани от благотворителната изложба базар, която беше организирана от третокласници от
Средното училище "Хан Исперих" в Нови пазар и тяхната класна ръководителка Мария Канева.

По-голямата част от над 40 рисунки, подредени в Художествената галерия "Петър Персенгиев" в Нови пазар са
откупени още при откриването на изложбата. Събраните средствата вече са дарени на възпитаниците от Дом
"Слънце" в град Каспичан, каза за Радио Шумен Мария Канева.

"Говорих с директорката на Дом "Слънце" и тя каза, че ще използват събраните средства за участие на
децата в 14-ия национален конкурс за творчески изяви "Неоткрити красиви надежди". Той ще се проведе в
Китен, като организатор е сдружение "Сияйна зора". Щастлива съм, че моите ученици рисуваха с голямо
въодушевление и със съзнанието, че правят добрина", каза тя.

Мария Канева и нейните третокласници имат идея и за среща с възпитаниците от Дом "Слънце" в Каспичан. 

Издателят Манол Пейков, който организира няколко мащабни дарителски кампании в подкрепа на хората в
Украйна и пострадалите от земетресението в Турция от февруари, обяви нова мисия - възстановяване на родната
къща на българския писател Димитър Талев.

Сградата се намира в Прилеп, Северна Македония, където през 1898 г. се ражда бъдещият автор на тетралогията
"Железният светилник". Както пише Пейков - родният му дом е първообраз на къщата, в която живее фамилията
Глаушеви от романите.

Нейната собственичка Снежана Аческа призовава от години българската държава да я откупи, защото тя няма
възможност да я поддържа - и защото властите в града започват да създават пречки пред желанието ѝ
българските посетители да я разглеждат.

"Днес къщата на легендарния ни писател изглежда изоставена и тежко занемарена – никой не е стъпвал там от
повече от три години, освен един-двама приятели на Снежа, които я наглеждат от време на време (самата тя е
трудноподвижна и рядко става от леглото)", казва Пейков, който е посетил мястото в началото на седмицата.

"Повече от очевидно е, че тя (дори в днешното си окаяно състояние) е важна и неразривна част от българската
национална памет – и че ако ние, българите, възпитани и отраснали с героите на Талев, не я опазим и съхраним
за поколенията, дето идват след нас, няма кой друг да го стори. Също толкова очевидно е, уви, че българската
държава не прави нищо това да се случи. Затова ви предлагам да вземем да го направим ние с вас", казва той.

Според Манол Пейков - общата сума за откупуването на сградата и ремонтирането ѝ, заедно с административните
разноски, би струвало между 360-400 000 лева.

Планът е тя да стане собственост на фондацията, която той основа, като част от къщата да се превърне в музей на
Димитър Талев.

"Останалата част бих искал да превърнем в писателска и преводаческа резиденция – място, на което да отсядат
за по седмица или месец писатели и преводачи, докато работят върху нов творчески проект", пише Пейков.

Фондация "Манол Пейков и приятели"
Пловдив, бул. Александър Стамболийски 9

Заглавие: Деца помагат на деца
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Основание: Дарение за родната къща на Талев

Един от все още неразрешените казуси е, че Снежана Аческа притежава 2/3 от родния дом на Димитър Талев.
Другата третина се владее от "възрастна жена, която на този етап не е проявила желание да продава". Пейков
обаче смята, че е възможно това да бъде променено "стъпка по стъпка".

Публикацията му във Facebook е подкрепена от близо 5000 души, с още над 4000 споделяния. Много от хората
споделят своя семейна история, свързана с Македония, или предлагат да помогнат не само с финансови средства,
но и с професионалната си експертиза.

"Ето това е съвременното будителство", "Страхотна идея. Жалко, че институциите, които трябва да проявят
подобна инициатива, не са го направили", коментират хората.

Други предупреждават, че опитите за създаване на музей може да се сблъскат със съпротива от страна на
северномакедонските власти.

"Ценността на тази къща за нас като българи е преди всичко нематериална – и е истинско щастие, че изобщо
можем да си позволим", казва още той.

Димитър Талев е един от най-големите български писатели. През историята на фамилията Глаушевци в
"Железният светилник" Талев описва и борбите за освобождение на българите от Македония.

Писателят е тежко репресиран след комунистическия преврат от 1944 г. и е вкаран в лагера "Куциян" заради
"великобългарски шовинизъм", докато Георги Димитров прокарва политика за формиране на македонско - а не
българско - национално самосъзнание в тогавашната съставна част на Югославия. Едва през 50-те БКП
преобръща тотално политиката си спрямо Югославия и позволява на Талев да издаде своите най-важни творби.

Матеяс Златев е на 9 години и страда от детска церебрална парализа, епилепсия, хидроцефалия и други свързани
заболявания.

Животът му минава в болници, лечение и терапии. Извършени са му пет операции в страната и осем в чужбина.
Предстоят още две интервенции в Австрия. Следващият му преглед е насрочен за 17 април, след което ще се
назначи дата за операция.

Лечението, което предстои е скъпо и непрекъснато изникват нови разходи.

Страницата му във Фейсбук е https://www.facebook.com/profile.php?id=100081338110807

ДАРиТЕЛСКА СМЕТКА

ТИТУЛЯР: МАТЕЯС ЗЛАТЕВ ЗЛАТЕВ IBAN:BG57RZBB91551011718455

BIC:RZBBBGSSF

БАНКА: РАЙФАЙЗЕНБАНК
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Стартира "БОРАК - ГЕРОИ ЗА ЖИВОТ" - благотворителната инициатива ще подпомага семейства, които имат нужда
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от инвитро процедура Националната кампания на Български обединени птицевъди застава зад каузата на
фондация "Искам бебе"

На пресконференция в пресклуба на БТА в София Български обединени птицевъди и фондация "Искам бебе"
обявиха старта на съвместна благотворителна кампания "БОРАК – ГЕРОИ ЗА ЖИВОТ", която ще финансира
лечението на двойки, нуждаещи се от инвитро процедура, за да имат свое дете, но не покриват критериите на
държавния фонд Инвитро (ЦАР).

В рамките на кампанията Български обединени птицевъди се ангажират да даряват по 1 стотинка от продажбата
на всяко яйце под марката "Борак" в подкрепа на всички действащи инициативи на фондация "Искам бебе", сред
които: съвместната кампания на БТА и "Искам бебе" - "Бебе навреме", кампания за донорството на
яйцеклетки,директно финансиране на инвитро процедури и информационни кампании.

Яйцата с марката "Борак" ще бъдат разпространявани в търговската мрежа на всички 11 магазина на "МЕТРО" в
цялата страна от 1 април в опаковки по 6 и 10 броя т.г. Очакваните дневни дарения са в размер на минимум 300
лв. на ден, месечно приблизителната сумата би била около 9 000 лв., а прогнозната годишна - около 108 000 лв.
Български обединени птицевъди е сдружение на 6 български ферми с доказана дългогодишна репутация в
отглеждането на кокошки и производството на яйца, които заедно са готови да скъсят пътя в дистрибуцията на
продуктите, да създадат повече стойност за всяко яйце и да осигурят по-добра перспектива за българските
семейни ферми.

Обединението им цели да промени изцяло модела, по който се предлагат яйцата в България, за да се подобри
значително качеството им чрез скъсяване на веригата на доставка и осигурявайки най-пряк и бърз път от фермите
до магазина. Български обединени птицевъди превръщат работата си в кауза, повишавайки информираността за
значението и ползите от консумацията на яйцата.

Всеки иска да бъде герой и никога не е било толкова лесно, колкото днес. Можете да бъдете герои всеки ден като
изберете "Борак" и така ще дарите 1 ст. от продажбата на всяко яйце за каузата на фондация "Искам бебе".

Благотворителната кампания на фейсбук групата "За нашата родина за нашите деца", организирана от Фен Клуб
"Сектор Г", събраха и дариха 2000 лв. за малкия Божидар. Средствата са събрани на онлайн търг на червените за
фланелка с автограф на Иван Турицов.

Футболния клуб ЦСКА се присъедини към благотворителната инициативата и откликна на призива на децата от XI-
ти б клас ПТГ "Симеон Велики" от Велики Преслав. Тяхната идея е всички футболисти да излязат с фланелки в
подкрепа на Божи преди футболната среща за купата на България между ЦСКА и Черно море на 4 април, 20 ч. на
столичния стадион "Българска армия".

Средствата са необходими на семейството на Божидар, за да може да замине на лечение в Турция. Там има
надежда да бъде отстранена голяма киста, която притиска малкия мозък на Божидар.

Момченцето е родено в 26-а гестационна седмица, 11 седмици преди термина с тегло 1030 гр., с
интравентрикуларен мозъчен кръвоизлив III степен. Бебето е първият близнак, а братчето му живее само два дни
след раждането. Две седмици след появата на този свят Божи развива екстремна хидроцефалия, като главата му
се увеличава с 10 см на месец.

"Във Варна казаха, че няма мозък и не може да се оперира. Тогава завеждащият неонатолог се обърна към мен с
думите: Това дете ще бъде толкова тежко ментално и физически увредено, че каквото и да правите оттук нататък
все тая", спомня си за жестокото предупреждение майката Димитрина.

След тези тежки думи тя получава и отказ детето ѝ да бъде транспортирано в София. 3 месеца по-късно
семейството успява да извоюва това тяхно право. В началото на третия си месец Божи е преведен в
неонатологичното отделение към СБАЛ по детски болести "Проф. Иван Митев" в столицата.

Лекарите, които поемат грижите за Божидар, установяват, че той е с много силно възпалени декубитални рани по
цялата главичка. Цял месец лекарите се борят с инфекциите, причинени от тези рани. В София лекарите също
отказват да оперират бебето заради инфекцията. През тези 30 дни главата му достига цели 52 см.

На 1-ви юли 2022 г. Божидар е опериран и му е поставена първата клапа, но раната не може да се затвори месец
след това. След още месец клапата се инфектира и Божидар изкарва много тежък менингит, но въпреки
трудностите лекарите го спасяват.

Заглавие: Зов за помощ: Бебето Божидар се нуждае от 20 000 евро, за да отстранят киста от мозъка му
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Започва се двумесечно лечение и е поставена втора клапа, която също се инфектира на втория месец и отново
кара менингит. Последващото лечение е с продължителност от още месец и половина. В резултата на операцията
гълтателният и сукателен рефлекс на Божидар се влошават и се налага хранене с назогастрална сонда.

Божидар е вече на 1 годинка, тежи едва 5 килограма и отново се нуждае от операция, тъй като вътречерепното
налягане расте. Неврохирурзите у нас казват, че ако поставят клапа, вероятността тя отново да се инфектира е
почти 100%, а друго лечение за хидроцефалия няма.
Божидар е резистентен към повече антибиотици и една бъдеща тежка инфекция би била изключително опасна за
него.

В Турция дават надежда на семейството на Божидар. Предстои им да заминат, където ще бъдат направени
множество изследвания на Божидар. Лекарите планират да бъде отстранена голямата киста, която пристиска
малкия мозък и след това да се постави клапна система, като на място ще преценят колко и какви клапи да бъдат
поставени. Престоят в болницата в Турция ще бъде най-малко 1 месец.

Божи заминава за Турция само ден след първия си рожден ден, който прекара в болничната стая. Сумата,
необходима за заминаването му е 3900 евро, включващи само първоначалните изследвания, 1000 евро престой
на ден в турската клиника, както 2500 евро на ден престой в интензивно отделение. След като бъдат направени
всички необходими изследвания, Божидар и семейството му ще получат и оферта за оставащата сума, като
изискването от страна на клиниката е 20 000 евро авансово плащане, с което да стартират всички интервенции.

Сумата е непосилна за семейството, а животът на едно дете не струва нито 20 000, нито 200 000 евро. Нека
подкрепим и помогнем на Божидар да живее!

Банкова сметка:
IBAN BG06BPBI79454072400301
BIC BPBIBGSF
Титуляр: Димитрина Димитрова

Paypal: dimitrina.i.dimitrova@gmail.com

Revolut: 0899903830

Сайт свързва дарители и нуждаещи, а идеята за него е на добричлията Теодор Ставров, предаде репортер на
"Фокус". darilnik.eu работи от този месец. Теодор Ставров е познат и като създател на инициативата "Добрите
примери".
Интернет платформата е национална. Много дарения вече са достигнали до хора в нужда. Договарянето става
между двете страни - дарители и потребители. Възможно е през сайта да бъдат поръчани и услуги. Предлагат се
различни артикули - от дрехи, обувки, спортни и други принадлежности, до техника и мебели.
Платформата ДАРИЛНИК е част от благотворителната организация ДОБРИТЕ ПРИМЕРИ. Тя има своите
партньори. "В тази платформа можете както да помогнете, така и да ви бъде помогнато!", споделя Теодор Ставрев
и допълва: "Идеята за ДАРИЛНИК се заражда, когато започнаха твърде много хора да ми пишат, че имат запазени
вещи, които не използват и искат да дарят, но не знаят къде. С тази платформа смятам, че много по-лесно
ненужни вещи ще достигат до нуждаещи се от тях хора".
Жулиета НИКОЛОВА 

Владислав Николов от Аз Вярвам и Помагам отправи молба към гражданите, свързана с предстоящото голямо
събиране на капачки във Варна, което ще се състои на 29 април (събота) – от 9:00 ч. до 14: 00 ч. пред Катедрален
храм "Св. Успение богородично". Молбата е свързана с това капачките да не бъдат предавани в туби. Владислав
Николов публикува дълго и емоционално съобщение, в което описва как е започнала кампанията за събиране на
капачки, как се е разраснала и колко труд е хвърлен от всички включили се доброволци. За съжаление, стана ясно,
че има и негативни коментари, отправени към доброволците, включили се в кампанията

Заглавие: Сайт свързва дарители и нуждаещи

Дата: 31.03.2023 11:48
Медия: Фокус

Заглавие: Важен призив към гражданите, по повод голямото събиране на капачки във Варна, което предстои

Дата: 31.03.2023 11:06
Медия: Нова Варна

https://www.focus-news.net/novini/regioni/Sait-svurzva-dariteli-i-nuzhdaeshti-1620915
https://novavarna.net/2023/03/31/%D0%B2%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D0%B2-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4-%D0%B3/


Публикуваме цялото съобщение на Владислав Николов:

"Важно!

Във връзка с поредните за жалост десетки гневни и обиждащи съобщения и коментари, които получаваме ние от
благотворителна (подчертавам) благотворителна кампания за събиране на капачки и стотинки "Аз Вярвам и
Помагам", относно молбата ни (подчертавам) молбата ни е капачките по време на предстоящото събиране на
Капачки и стотинки пред Катедралата в град Варна 29.04.23 да НЕ бъдат предавани (подчертавам) предавани в
туби. Пиша нещо полуЕМОЦИОНАЛНО, полуПРОФЕСИОНАЛНО и полуЕТИЧНО!

1. Кампанията я създадох Аз, Владислав Николов, през 2015 г. с ОГРОМНАТА подкрепа, помощ и вяра в мен от
няколко десетки човека (тези хора знаят кои са, показвам им го и знаят, че са в сърцето ми и никой НИКОГА няма
да ги изкара от там) и преди всичко нека отново припомня, че тя е благотворителна и е в помощ на всички
(подчертавам) на всички!

2. Тази кампания ми коства изключително много време, болка, страдания, ангажименти, нерви, здравословни
проблеми, лишения, а в последните години за ЖАЛОСТ лишавам и децата ми и семейството си от време с тях и за
тях! (Децата ми са постоянно с мен, защото ги обичам и ако не ги взема в Неделя да отидем да открием сърце
някъде НЯМА да има кога да ги видя)!

3. Никой (подчертавам) никой, никога не съм задължавал да се включва да събира капачки, а вече и стотинки!

4. Аз не съм от желязо и няма да търпя подобно отношение към мен, нас и всеки един доброволец (приятел,
близък, роднина, познат, колега или човек, който във времето е повярвал с нас и ни подкрепя)!

5. Никой от доброволците никога нищо не е получавал за труда си и за мен е чест да познавам такива хора и
вярвам, че ние сме семейство с всеки от Вас!

6. С липса на доброволци се сблъскваме по време на всяко събитие, но от разбирачи, мрънкачи и философи
никога не ми е липсвало внимание…

7. Относно тубите Ви споделям следното. В началото на кампанията през 2015 г съм ги рязал сам (всеки, който е с
мен от началото ще го потвърди). Налагаше ми се да режа по около 500 туби, 1000 туби…. Не си чувствах ръцете с
дни!!!!!!!

8. Молбата ми към всички е да ги събират както пожелаят (повтарям) както пожелаят, но на самото събитие за
предаване на Капачки да ги предадат в торби, чували или кашони, защото НЯМАМЕ доброволци, разбирате ли?
Имаме нужда от всеки чифт ръце да носят капачки, да сортират, да записват, да помагат и не искаме да ги
изтощаваме с рязането на туби!

9. Капачките и тубите са от различна пластмаса и нашата договорка със завода, където ги предаваме е да бъдат
само капачки!

10. Не може и не бива да предавате друга пластмаса различна от капачките, защото ние НЕ сме фирма за
рециклиране и нямаме техният ресурс и финанси. Не сме и отпадъчно депо да си изхвърляте всички ненужни
боклуци!

11. Кампания "Аз Вярвам и Помагам" никога и под никаква форма НЕ сме (подчертавам) НЕ сме получавали
финансиране от държавни структури, общински структури или частно структури! Всяка събрана стотинка отива
САМО и единствено за закупуването на медицинска апаратура, оборудване или линейки!

12. Мащабното събитие, което за всички Ви е "нещо за един ден" на мен лично ми коства няколко месеца
организация, срещи, договори, молби, молби, молби и други с десетки хора и институции!

13. Благодарен съм на всички, които са негативни, обиждат ме, критикуват ме и искат да ме накарат да спра.
Бъдете спокойни, че скоро ще се случи, но дотогава Ви споделям, че за всеки доброволец ще позволя да се говори
САМО хубаво, защото без тях аз нямаше да успея с всичко това!

14. Ако нещо не Ви хареса то аз ще бъда първият, който ще Ви подкрепи да създадете Ваше и да се справите по-
добре!

Към доброволците: Бъдете здрави! За мен е чест да бъдем заедно!

П.П. Стягайте се, че на 29.04.23 няма да е никак лесно!

Ще постигнем #каузаполовинмилион в името на децата на ВСИЧКИ!"

Заглавие: Музеят в Попово започва дарителска кампания за набиране на средства за археологически
проучвания

https://utroruse.com/article/944486/


Историческият музей в Попово започна дарителска кампания за набиране на средства за провеждане на
археологически проучвания през предстоящото лято и разкриване на част от богатото минало на поповския край.
Това съобщи директорът на културната институция Владимир Иванов за БТА и каза, че това е различна форма да
се набавят пари от дарители към осигуряваните от държавати проекти, за да се достигне до повече минало и
история. 
Средствата ще бъдат използвани за пълното проучване на една от най-големите надгробни могили в Северна
България. Намира се в местността "Калакоч" до поповското село Ковачевец, известна още и като легендарната
могила на Антола.
Възвишението - хълм Калакоч е и най-високата точка в община Попово с надморска височина 488 метра. Оттам се
разкрива красива гледка към Стара планина и река Дунав, обясни още Иванов.
Планираме неотложно да проучим и централната част на крепостта "Ковачевско кале", където през изминалия
археологически сезон геофизичното проучване показа наличието на огромна - може би административна, сграда,
която може да отговори на голяма част от въпросите, които стоят пред изследователите не само на Калето, а и от
периода на късната античност, посочват от музея. 

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Кога: 6 април /четвъртък/, 9:30 ч.
Къде: ул. Христо Белчев 3, София. 
Има възможност и за онлайн включване в Zoom (след като се регистрирате, ще получите линк). 
Потвърдете своето присъствие, като попълните регистрационната форма: https://bit.ly/6-Apr-Event-Registration
Организатори: Български фонд за жените (БФЖ), Български център за нестопанско право (БЦНП) и Фондация
Impact Drive.
В контекста на поредицата от кризи, пред които се изправямe в последните години – здравни, икономически,
хуманитарни, (гео-)политически – ролята на гражданските организации и европейските ценности, от които се
ръководят в работата си на първа линия, се превръщат във все по-значими теми за способността на обществото
ни да противодейства на предизвикателствата. 
Събитието "Ценности в действие" ще ни срещне с представители на граждански организации, които работят
неуморно в името на защитата на правата на човека, върховенството на закона, свободата и постигането на
равноправие. Ще научим от първо лице за техните опит и успехи, но и за предизвикателствата, пред които се
изправят в стремежа си да постигнат социална промяна.
Именно в отговор на тези предизвикателства БФЖ, БЦНП и IDF обединихме усилия, за да предоставим на
организациите от гражданския сектор 360-градусова подкрепа, съобразена с техните специфични нужди и
контекст, на стойност близо 5.5 милиона лева, осигурени с помощта на Европейския съюз. 
По време на събитието "Ценности в действие" ще представим партньорската инициатива BIRDS in BG, в
рамките на която ще предоставим както различни форми на финансиране за дейността на организациите (до
117,000 лв. на организация), така и възможности за изграждане и надграждане на капацитет сред екипите им.
Уверени сме, че тези два типа подкрепа са неразривно свързани и ще окажат сериозно положително влияние
върху стабилността и устойчивостта на организациите от гражданското общество!
Потвърдете своето присъствие, като попълните регистрационната форма в срок до 4 април /вторник/:
https://bit.ly/6-Apr-Event-Registration 
Местата на събитието на живо са ограничени, затова ви окуражаваме да запазите своето при първа възможност.
След като запълним капацитета на пространството, ще приемаме само заявки за онлайн присъствие.
***
Проектът BIRDS in BG e съфинансиран от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения са единствено на
автора(ите) и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или на Европейската изпълнителна агенция за
образование и култура (EACEA). Нито Европейският съюз, нито предоставящият ги орган могат да бъдат държани
отговорни за тях. 

Дата: 31.03.2023 10:44
Медия: Утро Русе

Заглавие: Ценности в действие: Устойчив граждански сектор за демократична и европейска България

Дата: 27.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Лятно училище за НПО 2023 – школа за бъдещи граждански лидери

Дата: 30.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128105-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%B2-%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B5-%D1%83%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D1%87%D0%B8%D0%B2-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%B8.html
https://www.ngobg.info/bg/news/128131-%D0%BB%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%BE-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%BF%D0%BE-2023--%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%89%D0%B8-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%BB%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B8.html


Станете част от 11-ото издание на Лятното училище за НПО!

Кандидатстването е отворено до 5 май 2023

Възможно е да сте чували легенди за Лятното училище за НПО. Дори да знаете наизуст истории на ваши колеги,
които вече са минали през школата и са ви насърчили да кандидатствате при първа възможност. А може и току-що
да сте разбрали за обучителната програма.

Независимо какво ви води до тази новина, ако работите в НПО сектора и сте мотивирани да се развивате в него,
едно е сигурно:

Лятното училище за НПО 2023 ще ви помогне да се изградите като истински лидери на гражданското общество.
Заслужава си да преминете през тази школа! 
Какво ще бъде Лятното училище за НПО през 2023?

Лятното училище за НПО е интензивен 6-дневен обучителен курс за развиване на знанията и уменията на
бъдещите граждански лидери. За да бъдат по-знаещи, подготвени и успешни в работата за каузите на своите
организации. Програмата съчетава теоретични лекции с практически задачи за прилагане на наученото заедно с
интерактивни занимания и дискусии по най-актуалните за гражданското общество теми.

Единадесетото издание на Лятното училище ще се проведе от 4 до 9 юни 2023 г. в учебна база на територията на
българското Черноморие.

>> Формуляр за кандидатстване >> Срок за кандидатстване: до 5 май 2023, включително 

Вижте условията за кандидатстване по-долу.

"Изключително добри лектори! Хареса ми енергията и желанието, с които те говореха за представените от тях
теми. Неща, които - признавам - не бих сметнала за интересни, бяха представени по готин начин, така че да усетя
стойността и смисълът от тях. Съдържателно почти всички занятия бяха изключително полезни, но начинът, по
който бяха представени ми донесе най-много смисъл", отзиви на участник от Лятното училище за НПО 2022

Кои са темите в обучителната програма през 2023? ПРАВНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ НПО

Какво трябва да знаем и да правим, за да спазваме всички законови изисквания и да управляваме организациите
си по прозрачен и отчетен начин?

"Искаме да сме прилежни и изрядни" може да звучи сухо и скучно, но е изключително ценно за живота на всяка
организация. Затова, за участниците в Лятното училище сме подготвили специални тематични сесии. В тях ще чуете
най-важните неща, които трябва да знаете и помните, за да сте прилежни и изрядни при спазването на закона и
управлението на организацията си по прозрачен и отчетен начин.

Ще ви обучим на основните правила по Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ) и изискванията
на Агенция по вписванията към НПО. Ще разберете как нестопанските организации могат да извършват стопанска
дейност и защо това не е забранено от закона, когато спазвате определени условия. Ще научите още и за
данъчното облагане на НПО, спецификите при защитата на личните данни и кои са мерките срещу изпирането на
пари, които трябва да прилагате.

"Научих много за правната страна на НПО света, което със сигурност ще е от полза, а беше голяма дупка в моите
знания", отзиви на участник от Лятното училище за НПО 2022

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ

Какви са източниците за финансиране на НПО?

Кои са принципите за добро финансово управление?

Как да пишем убедителни проекти?

В тези сесии ще си говорим за източниците на финансиране, защо е важно да ги диверсифицираме и кои са
принципите за доброто планиране и финансово управление. Ще тренираме бюджетиране и финансова отчетност.
Специален акцент в програмата ще поставим и върху писането на убедителни проектни предложения.

ГРАЖДАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ - ЗАСТЪПНИЦИ НА КАУЗИ

Знаем ли всичко или поне най-необходимото, за да постигнем промяна?

Какво е застъпнически процес и как, кога и с когото се включваме него?



Кои са инструментите на гражданското участие и с какво трябва да се съобразим?

Кога и с кого се включваме?

За да постигаме промяната, която желаем, трябва да знаем и как да се застъпваме за нея. А това означава добре
да познаваме елементите на застъпническия процес. В тези сесии ще научите точно това – как да се борите за
своите каузи и да постигате мисиите си. Ще си говорим за инструментите на гражданското участие – кога, къде,
какво, с кого – включително, ще разберем как се организира протест у нас.

Специален фокус ще поставим върху съвременните негативни тенденции, които пречат на гражданските
организации да се застъпват успешно и с какво можем да ги преодолеем. Ще ви споделим и от нашия богат 22-
годишен опит как планираме и организираме застъпнически кампании.

"За мен лично най-полезните части бяха дискусиите по актуални въпроси и възможността да почувстваме силата
на обединените усилия - осъзнаването, че има организации с различен мащаб, мисия, но всички заедно е нужно
да работим заедно. Взимам си и конкретни послания от всяка сесия, които ми дават идеи за работата ми и
подхода в конкретни ситуации.", отзиви на участник от Лятното училище за НПО 2022

ОБЩЕСТВЕН ИМИДЖ НА ГРАЖДАНСКИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Можем ли да разказваме за себе си?
Кое и как можем да изразим по-добре – писмено и визуално.
Как ни отразяват медиите и защо е важно да създаваме комуникационни планове?
Колко е важно да сме актуални и активни в социалните мрежи?

Ще ви провокираме с въпроса: "Какво казваме за себе си, когато разказваме за себе си?". И разбира се - ще ви
помогнем да откриете правилния отговор. Специално внимание ще обърнем на "НПО говоренето", изграждането и
поддържането на добрия обществен имидж, онлайн и "офлайн".

Дали си задаваме правилните въпроси, когато планираме една кампания в социалните мрежи, как решаваме
какво съдържание ще предаде посланието ни и как създаваме Негово Величество СъдържаниеТО – отговорите
на тези и други въпроси ще дадем в сесиите, посветени на комуникациите.

Ще научите и как да привличате и задържате медийното внимание към себе си, кои са съвременните тенденции и
коя е формулата за вписване в пулса на обществения живот.

ТРЕНИРАНЕ И МЕНТОРСТВО

Нашето Лятно училище е истинска школа! Всичко, което ще чуете, ще имате шанса да го упражните в реални
условия. А ние ще ви помагаме в тренировъчния процес.

През цялата програма на Лятното училище за НПО ще имате специална мисия – разделени в малки групи заедно
с други участници, ще трябва да измислите общи стратегии и проекти за решаване на предварително поставени
задачи. Отборите ще бъдат подкрепяни с насоки и съвети от най-добрите ментори от БЦНП и НПО Портала.

И ние не забравяме най-важното…

Като всяка приятелска общност с общи идеи, не забравяме и не пропускаме да се забавляваме и да мечтаем
заедно. Пригответе се за истинско умствено и физическо раздвижване!

"За мен беше интересно и полезно да науча за всички други дейности, които не правя в организацията. Така ще
знам какво правят моите колеги и имам цялата картинка в главата си", отзиви на участник от Лятното училище за
НПО 2022

Условия за кандидатстване

За кандидатстване за участие в Лятното училище за НПО 2023 се изисква да отговаряте едновременно на
следните 3 критерия:

1. Към момента да работите в сдружение или фондация по конкретна програма или инициатива (т.е. да не
изпълнявате само и единствено административни или технически функции),
2. Да имате не повече от 5 години опит в гражданския сектор, и
3. Да имате възможност да присъствате по време на целия 6-дневен курс на обучение (от 4 до 9 юни 2023).

Важно е да знаете, че:

За участие в Лятното училище за НПО 2023 се заплаща такса* участие в размер на 200 лева.
Транспортните разходи са за сметка на участника.
Местата са ограничени до 17 участници.
Кандидатстването става с онлайн формуляр.
Формулярът за кандидатстване задължително трябва да се изпрати със знанието и съгласието на
официалния представител на организацията, която ви номинира.



Краен срок за кандидатстване: до 5 май 2023, включително

*Таксата участие се равнява на 20% от стойността на обучението за един човек. Останалата част, която покрива
разходите за настаняване в хотелски комплекс, за изхранване и за лекторите, е осигурена по проект на БЦНП,
подкрепен от Фондация Америка за България.

**Настаняване в единична стая: При изрично заявено желание на участник за настаняване в единична стая и при
наличие на такава възможност, участникът ще бъде настанен при заплащане на допълнителна такса на място.
Останалите разходи по престоя (нощувки, храноден, кафе паузи) се покриват от организатора.

"Изключително съм впечатлена от доброто представяне и практическите игри. Ежедневните задачи/казуси/игри са
любимата ми част. Обучителната програма беше много добре поднесена - простичко и лесно разбираемо", отзиви
на участник от Лятното училище за НПО 2022

За контакти

Ако имате въпроси, свържете се с нас на имейл: vasil@bcnl.org или по тел.: (+359) 88 851 99 91, лице за контакт:
Васил Андреев, БЦНП.

Лятното училище за НПО до момента се реализира с подкрепата на Фондация "Америка за България"
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